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Χουλιγκανισμός στα γήπεδα 
και την πολιτική

Ποιοι και γιατί συνεχίζουν να
καλύπτουν θερμοκέφαλους

οπαδούς και σκουπίδια 
πολιτικούς; 

«P»

Η
κατάσταση έχει ξεφύγει σε όλα τα επίπεδα. Το
τελευταίο διάστημα η ελληνική κοινωνία πα-
ρακολουθεί άναυδη περιστατικά βίας μέσα σε

ναούς και εντός της Βουλής με ραπίσματα, γροθιές,
κλοτσιές και προτροπές βουλευτών της άκρας Δεξιάς
για... χαστούκια! Σκουπίδια της πολιτικής που παρα-
πλάνησαν με τη δήθεν αντισυστημικότητά τους το
εκλογικό σώμα και από το τίποτα βρέθηκαν να το παί-
ζουν εθνοσωτήρες... Τυχάρπαστοι άεργοι και ακάμα-
τοι βρέθηκαν να παριστάνουν τους πολιτικούς παρά-
γοντες και τους πληρώνει ο ελληνικός λαός με παχυ-
λές βουλευτικές απολαβές για να χυδαιολογούν και
να πλακώνονται μεταξύ τους, μετατρέποντας τον ναό
της δημοκρατίας σε οίκο ανοχής.

Την ίδια ώρα, η ακραία βία έχει λάβει διαστάσεις
μάστιγας και στον αθλητισμό. Παρά το γεγονός ότι με
τη δολοφονία του αστυνομικού Γιώργου Λυγγερίδη
έχει σειστεί το σύμπαν, κάποιοι συνεχίζουν να καλύ-
πτουν τους θερμοκέφαλους οπαδούς της ομάδας
τους και όλους αυτούς που πίσω από το ποδόσφαιρο
έχουν στήσει αιμοσταγείς εγκληματικές οργανώσεις.
Οι αποκαλύψεις, για παράδειγμα, από το δικαστικό
ρεπορτάζ για τη δράση των αρχηγών της Θύρας 7 εί-
ναι ανατριχιαστικές και, παρ’ όλα αυτά, η ΠΑΕ Ολυμ-
πιακός δεν αισθάνθηκε την ανάγκη να πάρει αποστά-
σεις και να καταδικάσει όλα αυτά τα συγκλονιστικά
που αποκαλύπτονται στην ογκώδη δικογραφία. Θα
περίμενε κανείς όλες οι ΠΑΕ να βγουν και να καταδι-

κάσουν τους χούλιγκαν-δολοφόνους και επιτέλους
να διαλύσουν όλους αυτούς τους υποτιθέμενους
συλλόγους φιλάθλων που μόνο φίλοι του αθλητισμού
δεν είναι. Όμως όχι. Όλοι ποιούν την νήσσαν.

Άρα λοιπόν από πίσω κρύβονται άλλα πράγματα,
πολύ σκοτεινά και πολύ βρόμικα. Αν ήταν καθαροί, θα
τους είχαν εκτοπίσει από τα γήπεδα. Στην πρώτη πρά-
ξη του Άμλετ ο Σαίξπηρ βάζει στο στόμα του αξιωμα-
τικού Μάρκελλου την περιβόητη φράση «υπάρχει κά-
τι σάπιο στο βασίλειο της Δανιμαρκίας», αναφερόμε-
νος στην απάτη, τη διαφθορά και το κακό. Αυτό το βα-
θύ κακό, χρόνια τώρα, μολύνει τον αθλητισμό και την
πολιτική. 
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Σ
οκ και δέος έχουν προκαλέσει στην
πολιτική σκηνή οι απερίγραπτες
σκηνές που εκτυλίχθηκαν στη Βου-

λή με μπουνιές, κλοτσιές και βωμολοχίες
μεταξύ δύο βουλευτών, οι οποίοι μετέτρε-
ψαν τον ναό της δημοκρατίας σε ρινγκ, θυ-
μίζοντας σκηνές από τριτοκοσμικά καθε-
στώτα!

Πρόκειται για ένα πρωτοφανές επεισόδιο
με πρωταγωνιστή τον πρώην βουλευτή των
Σπαρτιατών (νυν ανεξάρτητος) Κωνσταντί-
νο Φλώρο, ο οποίος γρονθοκόπησε τον
βουλευτή της Ελληνικής Λύσης Βασίλη
Γραμμένο μέσα στη Βουλή. Το πρωτοφανές
επεισόδιο χθες αναβίωσε μνήμες που έφε-
ραν στο μυαλό τις μαύρες εποχές του ελλη-
νικού Κοινοβουλίου, με τους χρυσαυγίτες
να βρίζουν και να τραμπουκίζουν στους
διαδρόμους του. Οι δύο άνδρες, που θεω-
ρείται ότι έχουν βεντέτα, αντάλλαξαν μέσα
στην αίθουσα της Ολομέλειας χυδαίους χα-
ρακτηρισμούς και απειλές στο περιθώριο
της συζήτησης που διεξαγόταν για την άρση
ή μη της ασυλίας του προέδρου της Ελληνι-
κής Λύσης Κυριάκου Βελόπουλου, τον
οποίο είχε μηνύσει για συκοφαντική δυ-
σφήμηση ο πατέρας του ανεξάρτητου βου-
λευτή, Ευστάθιος Φλώρος, ο οποίος υπήρ-
ξε ιδρυτικό στέλεχος της Ελληνικής Λύσης.

«Γαμ... τη μάνα σου»
Την ώρα που ο κοινοβουλευτικός εκπρό-

σωπος της Ελληνικής Λύσης Κωνσταντίνος
Χήτας ήταν στο βήμα και ανέφερε ότι ο ίδιος
ο κ. Βελόπουλος τάσσεται υπέρ της άρσης
της ασυλίας του, ο ανεξάρτητος βουλευτής
τού είπε ότι αυτό θα το κρίνουν οι δικαστές,
με αποτέλεσμα ο κ. Γραμμένος να του απαν-
τήσει «βούλωσέ το εσύ, σκουπίδι». Ο κ.
Φλώρος τού ανταπάντησε «άντε γαμ...», με
αποτέλεσμα ο κ. Γραμμένος να ξεσπάσει με
έναν... οχετό χυδαιότητας: «Γαμ... τη μάνα
σου… Εσένα τη μανούλα σου θα τη γαμ..., θα
σε πάω και με τα βραχιολάκια μέσα, θα το
θυμάσαι παλιόπ...».

Οι δυο τους βγήκαν έξω από την αίθουσα

της Ολομέλειας και τότε ο κ. Φλώρος επιτέ-
θηκε με σφοδρότητα στον κ. Γραμμένο βι-
αιοπραγώντας εναντίον του. Αρχικά τον
έπιασε από τον λαιμό και στη συνέχεια τον
έριξε κάτω και τον γρονθοκόπησε.

Λίγα λεπτά μετά ο βουλευτής της Ελληνι-
κής Λύσης μεταφέρθηκε στο ιατρείο της
Βουλής. Το χτύπημα που δέχτηκε φέρεται
να του προκάλεσε μικρό κάταγμα στη γνάθο
και μεταφέρθηκε στο ΓΝΑ. Το περιστατικό
καταδίκασαν όλα τα κόμματα του Κοινο-
βουλίου, με τον πρόεδρο της Βουλής Κώ-
στα Τασούλα να κάνει λόγο για κτηνώδη και
απαράδεκτη συμπεριφορά από την πλευρά
του Κ. Φλώρου, για τον οποίο έδωσε εντολή
στη Φρουρά να τον οδηγήσει στις Αρχές για
αυτόφωρο κακούργημα. Aμέσως μετά το
επεισόδιο με συνοδεία αστυνομικών οδη-
γήθηκε στη ΓΑΔΑ στο πλαίσιο της αυτόφω-
ρης διαδικασίας.

Ποινική δίωξη για κακούργημα
Χθες το απόγευμα, ο εισαγγελέας άσκη-

σε ποινική δίωξη σε βαθμό κακουργήμα-
τος σε βάρος του ανεξάρτητου βουλευτή,
που είχε εκλεγεί αρχικά με το κόμμα των
Σπαρτιατών, Κωνσταντίνου Φλώρου για το
επεισόδιο με τον βουλευτή της Ελληνικής
Λύσης Βασίλη Γραμμένο. Απαγγέλθηκαν
κατηγορίες για βιαιοπραγία κατά βουλευτή
κατά την άσκηση των καθηκόντων του (άρ-

θρο 157ΠΚ), αδίκημα που τιμωρείται με
ποινή κάθειρξης από πέντε έως δέκα έτη.
Ο κατηγορούμενος βουλευτής έλαβε προ-
θεσμία για να προετοιμάσει την απολογία
του. Έως τότε θα κρατείται. 

Εκπρόσωποι του πολιτικού κόσμου χαρα-
κτηρίζουν το συνονθύλευμα, όπως το χαρα-
κτηρίζουν, του στελεχικού δυναμικού των
κομμάτων που βρίσκονται στο ακροδεξιό
φάσμα του πολιτικού τόξου ως «σκουπίδια
της πολιτικής», τα οποία με διασπορά fake
news και σεναρίων επιστημονικής φαντα-
σίας επιχειρούν να μπολιάσουν το εκλογικό
σώμα με τοξικότητα.

«Πρόκειται για τυχάρπαστους άεργους οι
οποίοι βρέθηκαν εν μία νυκτί να παριστά-
νουν τους πολιτικούς παράγοντες και τους
πληρώνει ο ελληνικός λαός με παχυλές
βουλευτικές απολαβές για να χυδαιολογούν
και να πιάνονται στα χέρια μέσα στη Βουλή
μετατρέποντας τον ναό της δημοκρατίας σε
οίκο ανοχής», σημειώνουν πολιτικά στελέ-
χη, προσθέτοντας ότι είναι ο ορισμός της χυ-
δαιότητας, των ψευτοτσαμπουκάδων και της
τσάμπα μαγκιάς! 

Παρακινούν τον κόσμο
σε βιαιοπραγίες

Το πλέον ανησυχητικό ωστόσο, σύμφωνα
πάντα με τις ίδιες πηγές, είναι ότι βουλευτές
της άκρας Δεξιάς παρακινούν τον κόσμο να

προβαίνει σε βιαιοπραγίες ακόμη και μέσα
σε εκκλησίες και να ρίχνει χαστούκια σε πο-
λιτικούς που ψήφισαν το νομοσχέδιο για την
ισότητα στον γάμο. 

«Τα κόμματα αυτά εκπροσωπούν τον πιο
επικίνδυνο ανορθολογισμό και με τον δήθεν
αντισυστημισμό τους θέτουν τη χώρα μπρο-
στά στον κίνδυνο να υποτροπιάσει σε φαινό-
μενα του παρελθόντος που η Ελλάδα πλή-
ρωσε πολύ ακριβά», προσθέτουν.

Από τα πλέον χαρακτηριστικά γεγονότα
της τελευταίας περιόδου είναι το χαστούκι
που έριξε η υποψήφια βουλευτής της Νί-
κης στην εκλεγμένη βουλευτή της ΝΔ Αγ-
γελική Δεληκάρη μέσα σε ιερό ναό στην
Καβάλα. Το γεγονός ότι η θερμόαιμη δρά-
στιδα ανήκε σε ένα κόμμα που παρουσιά-
ζεται ως το «εκλεκτό του Θεού» και διατη-
ρεί σχέσεις με «ιδιόμορφες» μονές και
κάλπικους «γεροντάδες» απλώς δείχνει
τον φαρισαϊσμό αλλά και τον βαθμό επικιν-
δυνότητας του φαινομένου. 

Και σαν να μην έφτανε αυτό, λίγο αργότε-
ρα ο βουλευτής της Νίκης Νίκος Παπαδό-
πουλος ουσιαστικά υποστήριξε την επίθεση
εις βάρος της βουλευτού της ΝΔ μέσα σε εκ-
κλησία για τη νομοθετική πρωτοβουλία της
κυβέρνησης για τον γάμο των ομόφυλων
ζευγαριών. Προχώρησε μάλιστα ένα βήμα
παρακάτω, αφήνοντας να εννοηθεί ότι πα-
ρόμοια περιστατικά, όπως αυτό της υποψή-
φιας βουλευτού του κόμματός του, θα επα-
ναληφθούν επιχαίροντας για το περιστατικό.
«Οι πιστοί χριστιανοί έχουν αρχίσει να μοι-
ράζουν σφαλιάρες στις εκκλησίες», ανέφε-
ρε για την ακρίβεια!

Μοιράζουν χαστούκια και απειλές ή πλακώνονται μέσα 
στη Βουλή, επιχειρώντας να μπολιάσουν το εκλογικό σώμα με

τοξικότητα και να οδηγήσουν σε πόλωση την ελληνική κοινωνία

Επικίνδυνοι για τη δημοκρατία
oι γραφικοί της άκρας Δεξιάς

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Α
πό την πρώτη στιγμή η ΝΔ, το ΠΑ-
ΣΟΚ και ο ΣΥΡΙΖΑ καταδίκασαν
απερίφραστα την επαίσχυντη χει-

ροδικία, υψώνοντας ένα τείχος απέναντι
στην εκχυδαιοποίηση της πολιτικής ζωής
και θέτοντας φραγμό σε αυτή την υποτρο-
πή του ανορθολογισμού. Στο πολιτικό πα-
ρασκήνιο, ωστόσο, αρκετοί φοβούνται ότι
αν δεν ανακοπεί αυτό το φαινόμενο, μπορεί
να γυρίσουμε στην αλήστου μνήμης εποχή
των «αγανακτισμένων» και της καταστρο-
φικής πόλωσης στην ελληνική κοινωνία. 

Άλλωστε, το παραπάνω επεισόδιο δεν
ήταν το μοναδικό. Πολύ πρόσφατα, σε επί-
σκεψή του στον τόπο καταγωγής του, στο
Αμύνταιο της Πτολεμαΐδας, ο υπουργός
Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης δέχθηκε ευ-
θεία επίθεση από τον αρχιμανδρίτη Σεβα-
στιανό, ο οποίος έβαλε εναντίον του για το
νομοσχέδιο για τον γάμο ομόφυλων ζευ-
γαριών, κατηγορώντας την κυβέρνηση ότι
έκανε το χατίρι λίγων ανθρώπων, απογοη-
τεύοντας τους χριστιανούς. 

Με αφορισμούς και κατάρες συνοδεία
ομοφοβικού παραληρήματος, όμως, και
ιερέας στην Πάτρα επιτέθηκε προ ημερών
λεκτικά στην υφυπουργό Μεταφορών Χρι-
στίνα Αλεξοπούλου, λόγω της απόφασής
της να υπερψηφίσει το νομοσχέδιο για τα
ομόφυλα ζευγάρια. Η λεκτική επίθεση του
ιερέα κατά της βουλευτού Αχαΐας της ΝΔ κ.
Αλεξοπούλου σημειώθηκε κατά το τρισά-
γιο στη λιτανευτική πορεία στη μνήμη των
Πατρινών θυμάτων της τουρκικής βαρβα-
ρότητας, γεγονός που επιβεβαίωσε η ίδια
με δηλώσεις της σε ιστοσελίδα.

Ο Νατσιός στη γραμμή 
του αλληλοσπαραγμού

Το πλέον κραυγαλέο περιστατικό, όμως,
είχε πρωταγωνιστή τον πρόεδρο του θρη-
σκόληπτου κόμματος Δημήτρη Νατσιό, ο
οποίος σε πρόσφατη συνέντευξή του
(ΑΝΤ1) προσπάθησε να δικαιολογήσει τον
βουλευτή του κ. Παπαδόπουλο που είχε
φροντίσει πρώτος να δικαιολογήσει το
επεισόδιο με το χαστούκι στην κ. Δεληκά-
ρη μέσα σε εκκλησία. 

Ο κ. Νατσιός είπε βέβαια ότι «αστραπιαία
βγάλαμε ανακοίνωση και καταδικάσαμε
την επίθεση και είπαμε ότι δεν επιτρέπεται
η βία ούτε μέσα ούτε έξω από την εκκλη-
σία». Αλλά όταν ρωτήθηκε για τη δήλωση
του κ. Παπαδόπουλου (βουλευτή Β’ Θεσ-
σαλονίκης) -ο οποίος έφτασε στο σημείο
να απειλήσει τους συναδέλφους του λέ-
γοντας «όταν παραβιάζεται και φιμώνεται
η συντριπτική πλειοψηφία θα έχουμε τέ-
τοια πράγματα. Ακόμα και μέσα στην εκ-

κλησία οι πιστοί αρχίζουν να μοιράζουν
σφαλιάρες. Συγκεντρωθείτε, θα δούμε και
χειρότερα με αυτά που κάνετε»-, ο πρό-
εδρος της Νίκης είπε ότι «ο κ. Παπαδόπου-
λος είναι ένας εξαιρετικός άνθρωπος και
δεν έκανε καμία παρόρμηση»! 

«Ο κ. Παπαδόπουλος πριν κάνει τη δή-
λωση είχε μιλήσει για τον διχασμό που
έφερε η κυβέρνηση μέσω του νομοσχέδι-
ου για τα ομόφυλα ζευγάρια… Είναι κοινω-
νική περιγραφή η δήλωση του Παπαδό-
πουλου», ισχυρίστηκε ο κ. Νατσιός, ο οποί-
ος άλλωστε δεν απέχει και πολύ από τον
βουλευτή του.

Σε πρόσφατες δηλώσεις του ο πρόεδρος
της Νίκης είχε καταγγείλει ότι «κάποιοι
βουλευτές ξεθάρρεψαν». Ερωτηθείς τι εν-
νοούσε με τη δήλωση αυτή απάντησε:
«Όταν ψηφίστηκε το νομοσχέδιο για τα
ομόφυλα ζευγάρια κάποιοι βουλευτές δεν
εμφανίζονταν στην εκκλησία. Τώρα έχει
αλλάξει αυτό, για αυτό είπα “ξεθάρρε-
ψαν”». Σε άλλη του συνέντευξη, στο Mega,
ο κ. Νατσιός είχε σπεύσει να πλέξει το εγ-
κώμιο του κ. Παπαδόπουλου. «Είναι ένας
οικογενειάρχης και πολύτεκνος, πατέρας
έξι παιδιών. Είναι διακεκριμένος καρδιο-
χειρουργός στη Θεσσαλονίκη και διακρί-

νεται για τον πηγαίο αυθορμητισμό του,
ίσως για αυτό παρεξηγήθηκε», είχε πει…

Θυμίζουν εποχές Κασιδιάρη
Βουλευτές από πολλές πτέρυγες της

Βουλής στις κατ’ ιδίαν συνομιλίες τους πα-
ραδέχονται ότι το φαινόμενο του τελευταί-
ου διαστήματος θυμίζει εποχή που η Χρυ-
σή Αυγή με τσαμπουκάδες από τον Κασι-
διάρη και τα άλλα… μπουμπούκια της εκ-
φόβιζε κατ’ εξακολούθηση τους αντιπά-
λους της και προσπαθούσε να κάνει αισθη-
τή την παρουσία της στην πολιτική σκηνή
διά της βίας, με όσα δραματικά ακολούθη-
σαν τα επόμενα χρόνια, μέχρι τον εγκλει-
σμό των αρχηγικών της στελεχών με βα-
ριές κατηγορίες για εγκληματική οργάνω-
ση από τη δικαιοσύνη. 

Άλλωστε, αν αναζητήσει κανείς παλαι-
ότερες τοποθετήσεις του κ. Νατσιού, θα
διαπιστώσει ότι η ρητορική του έχει αρκετά
κοινά σημεία με εκείνα της Χρυσής Αυγής,
ενώ σε παλαιότερη συνέντευξή του αποκα-
λούσε τα κόμματα του λεγόμενου συνταγ-
ματικού τόξου «ολετήρες».

SOS από την κυβέρνηση
«Τα όσα συνέβησαν στη Βουλή είναι

απαράδεκτα και αχαρακτήριστα και δεν
συνάδουν με το δημοκρατικό πολίτευμα»,
δήλωσε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος
Παύλος Μαρινάκης, προσθέτοντας ότι
«βουλευτές μετέτρεψαν σε ρινγκ χώρους
του Κοινοβουλίου και αρχηγός κόμματος
απειλεί, εμμέσως πλην σαφώς, βουλευτές,
προειδοποιώντας τους να μην πάνε στις
εκκλησίες το Πάσχα». 

«Οι βιαιοπραγίες, οι πρακτικές των
άκρων και η χυδαία ρητορική λαϊκισμού
μάς γυρίζουν σε εποχές που η χώρα έχει
αφήσει πίσω της ανεπιστρεπτί και η κοινω-
νία έχει συνολικά απορρίψει. Οφείλουμε
ως πολιτικό σύστημα και ως κοινωνία να
στεκόμαστε απέναντι -και θα συνεχίσουμε
να το πράττουμε- σε όλες αυτές τις λογικές
που οδήγησαν τη χώρα στο χείλος του
γκρεμού. Είμαστε απέναντι στη βία, απέ-
ναντι στα φαινόμενα εκχυδαϊσμού της δη-
μοκρατίας, απέναντι σε τραμπουκισμούς
και απειλές», πρόσθεσε ο κυβερνητικός
εκπρόσωπος.

Με φόντο τα παραπάνω περιστατικά, η
αυριανή συνάντηση του πρωθυπουργού
Κυριάκου Μητσοτάκη με τον Αρχιεπίσκοπο
Ιερώνυμο σε μονάδα φροντίδας ηλικιωμέ-
νων έξω από τη Θήβα αποκτά ιδιαίτερη ση-
μασία, αφού οι δυνάμεις που κινούνται στα
δεξιά και ακροδεξιά του πολιτικού φάσμα-
τος επιδιώκουν να δημιουργήσουν κοινω-
νική αναταραχή μέσα στην εορταστική πε-
ρίοδο του Πάσχα, αξιοποιώντας την πληθω-
ρική παρουσία πιστών στις εκκλησίες.

«Νόμος και τάξη» αλά Χρυσή
Αυγή με… μπουνιές και κλοτσιές

Καμπανάκι κινδύνου από τα αλλεπάλληλα επεισόδια
με προπηλακισμούς και απειλές σε υπουργούς 
και βουλευτές, ακόμη και μέσα σε εκκλησίες
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Ρωμαίος και Ιουλιέτα...
«Ε

νός κακού μύρια
έπονται», όπως λέει
και ο θυμόσοφος

λαός… Βλέπουμε το άλμπουμ της
ζωής του Γιώργου και της Μαρί-
νας Πατούλη και συγκινούμα-
στε… Αναπολούμε τις στιγμές που
απολαμβάναμε το εθνικό ερωτευ-
μένο ζευγάρι με τις συλλογές από
πανάκριβους πίνακες και έργα τέ-
χνης, με τις χρυσές τουαλέτες, τις
δεξιώσεις και τα πάρτι τους που
ήταν πάντα talk of the town, το
lifestyle και τα φιλανθρωπικά gala
και ένα δάκρυ κυλάει από τα μάτια
μας… Δυστυχώς όλα αυτά ανή-
κουν στο παρελθόν, αφού για ένα
κωλοζεϊμπέκικο χάσαμε το εθνι-
κό μας ζευγάρι…

Όπως είχε πει στο παρελθόν ο
μακαρίτης Βαγγέλης Γιαννόπου-
λος, «δεν θα πέσει η κυβέρνηση
για ένα κωλόσπιτο». Εκείνη την
εποχή βέβαια ο Βαγγέλας ει-
σακούστηκε από τους βου-
λευτές του ΠΑΣΟΚ και το τότε
εθνικό μας ζευγάρι, ο Ανδρέ-
ας και η Δήμητρα, έζησε τον
καρπό του έρωτά του…
Εμείς, κύριε πρωθυπουργέ,
για ένα κωλοζεϊμπέκικο χά-
σαμε το εθνικό μας ζευγάρι…
ένα ζευγάρι που αποτελούσε
πρότυπο για κάθε νεοέλληνα
που λατρεύει το lifestyle, τις
κοσμικές στήλες, τα ταξίδια, τα
πάρτι, τον παθιασμένο έρωτα και
τα χρήματα.

Η σχέση τους θύμιζε πάντα κάτι
από Ρωμαίο και Ιουλιέτα ή, ακόμη
καλύτερα, από τον φλογερό έρω-
τα της Ελίζαμπεθ Τέιλορ με τον Ρί-
τσαρντ Μπάρτον και ήταν τουλάχι-
στον θυελλώδης, σίγουρα από
τους πιο διάσημους, καθώς η σχέ-
ση τους αποτελούσε για χρόνια
μόνιμο θέμα στον Τύπο τροφοδο-
τώντας τις σκανδαλοθηρικές στή-
λες αλλά και τη showbiz με τον
απαραίτητο μύθο που εξαργυρώ-
νεται τελικά στα ταμεία των κινη-
ματογράφων. Όλα αυτά μας τα
στερήσατε, κύριε Μητσοτάκη, και
μείναμε να κοιτάμε τις φωτογρα-
φίες από τα παλιά, σαν αυτή που
στα μάτια του Γιώργου, του αιώνι-

ου εραστή, ξεχειλίζουν η αγάπη, ο
έρωτας και το πάθος, ενώ η Μαρί-
να κοιτάζει στο πέλαγος με ύφος
σκωπτικό και δείχνει να το απο-
λαμβάνει. Και όλα αυτά τελείωσαν
άδικα και άδοξα για ένα κωλο-
ζεϊμπέκικο.

Η Μαρίνα μας πλέον ζει μόνη
σαν την καλάμια στον κάμπο, σε
μια «καταραμένη» μεζονέτα των
νοτίων προαστίων με θέα τη θά-
λασσα, και ο Γιώργος μας έχει
πλέον πάρει των ομματιών του, τα
όρη, τα βουνά και τις θάλασσες,
προσπαθώντας να αναδείξει το τι-
τάνιο έργο το οποίο έχει κάνει όλα
αυτά τα χρόνια και δυστυχώς η
κυβέρνηση του Κυριάκου δεν του
το αναγνώρισε… διότι όπως είμα-
στε σε θέση να γνωρίζουμε, δεν
πρόκειται να είναι υποψήφιος με
τη Νέα Δημοκρατία στον ιατρικό
σύλλογο. Δηλαδή, ενός κακού μύ-
ρια έπονται. Αφήστε μας να κλά-
ψουμε.

ΥΓ.: Πρόσφατα έλεγες σε έναν
γνωστό επιχειρηματία «δεν
μπορώ πλέον να περάσω από
την οδό Συγγρού» και ο συνομι-
λητής σου σού είπε: «Ρε Γιώρ-
γο, δεν ήσουν και πρωθυπουρ-
γός». «Όχι, φίλε μου, ήμουν ο
πρωθυπουργός της μισής Ελ-
λάδας και τώρα είμαι ένα τίπο-
τα… έχασα τον φίλο μου τον Νί-
κο τον Παπαδάκη που τα βρά-
δια κάναμε σχέδια για το μέλ-
λον μαζί με τη Μαρίνα… Περ-
πατάω στον δρόμο και δεν μου
μιλάνε, ζω ένα δράμα. Εγώ
έδωσα τα πάντα… για να φτάσω
στην περιφέρεια, είχα σχέδια
να κάνω δικό μου πολιτικό
κόμμα και μου τα στέρησαν…
Μου είχαν υποσχεθεί ότι θα με
βάλουν υποψήφιο ευρωβου-
λευτή, δυστυχώς ούτε αυτό τή-
ρησαν. Είναι καλύτερος ο Αυ-
τιάς; Είναι καλύτερος ο Μεϊμα-
ράκης; Είναι καλύτερος ο Πύρ-
ρος Δήμας και όλοι οι υπόλοι-
ποι; Δεν πειράζει, η ζωή κάνει
κύκλους, είμαι νέος, ωραίος,
άνετος και θα περιμένω τη με-
τα-Μητσοτάκη εποχή…».

Χάσαμε 
το εθνικό μας

ζευγάρι, 
τον Γιώργο

και τη Μαρίνα
Πατούλη
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Ψηφίζονται πρώτοι όσοι
συνδέθηκαν με τη ΝΔ

Δεν ξέρουμε πάντως: Να γελάσουμε ή να
κλάψουμε με αυτά που συμβαίνουν στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ; Σύμφωνα με δημοσκοπήσεις, οι φίλοι

μας οι Συριζαίοι βγάζουν πρώτα
τα πρόσωπα που έχουν συν-
δεθεί με τη ΝΔ. Ο Νικόλας
Φαραντούρης που ήταν
επαγγελματίας μετακλητός

υπάλληλος για μια 20ετία πε-
ρίπου σε γραφεία υπουργών

της ΝΔ -και πλέον αντιδε-
ξιός- έχει μεγάλη πέραση,
βρίσκεται στην τριάδα. Το

ίδιο και η Σοφία Μπεκατώ-
ρου, την οποία αξίζει να πούμε

ότι απέρριψε το Μαξίμου ως υποψηφιότητα
και μετά πήγε στον ΣΥΡΙΖΑ (προφανώς κάτι
διέβλεψε ο Μητσοτάκης). Αν και έχει χαρα-
κτηριστεί ως φίλα προσκείμενη στη ΝΔ, τώρα
την ψηφίζουν και τη βγάζουν πρώτη στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Και πολύ κάτω βρίσκονται στελέχη
όπως ο Γιώργος Τσίπρας… 

Μπαίνει ο Ηλιόπουλος
εκπρόσωπος

Η υποψηφιότητα Κωστή Καρπόζηλου στο
ευρωψηφοδέλτιο της Νέας Αριστεράς απαι-
τεί αλλαγή στη θέση του εκπροσώπου. Σύμ-
φωνα με πληροφορίες της στήλης, στο Εκτε-
λεστικό Γραφείο του κόμματος συζητήθηκε

χθες να τον αντικαταστήσει ο Νά-
σος Ηλιόπουλος, αν και τις
οριστικές αποφάσεις θα τις
πάρει την Πέμπτη η Πολιτική
Γραμματεία. Άγνωστο αν

πρόκειται για ευθύνη έως τις
ευρωεκλογές ή θα έχει μονιμό-

τερα χαρακτηριστικά, όπως φαίνεται και το
πιθανότερο, δεδομένων των υπόλοιπων υπο-
χρεώσεών του στο Κοινοβούλιο. Πλούσια η
εμπειρία του βέβαια από την ίδια θέση στην
Κουμουνδούρου, αλλά τώρα είναι πολύ δια-
φορετική αν κρίνουμε από τις δυσκολίες της
Νέας Αριστεράς στα media.

Ακόμη και ο αποσυρμένος
Κακλαμάνης τα έχωσε
στον Κασσελάκη

Τα καμώματα του Κασσελάκη με τους
Σπαρτιάτες έκαναν ακόμη και τον πρώην
πρόεδρο της Βουλής Απόστολο Κακλαμάνη
να κάνει παρέμβαση. Το Ανώτατο Ειδικό Δι-
καστήριο (ΑΕΔ) εξέδωσε την απόφασή του
για τους βουλευτές του
κόμματος Σπαρτιάτες,
που είναι δημιούργημα-
υποκατάστατο της Χρυ-
σής Αυγής με πραγματικό
αρχηγό του τον Ηλία Κα-
σιδιάρη, ηγετικό στέλε-
χος της ΧΑ που έχει κατα-
δικαστεί και βρίσκεται
στη φυλακή, όπως και άλλα στελέχη της εγ-
κληματικής εκείνης οργάνωσης. «Αξίζει να
αξιολογηθεί από κάθε δημοκρατικό πολίτη
το γεγονός ότι από όλα τα κόμματα της αντι-
πολίτευσης μόνον το ΠΑΣΟΚ κατέθεσε στο
δικαστήριο εντός της προθεσμίας που είχε
οριστεί υπόμνημα 20 σελίδων με στοιχεία
για τη σχέση του κόμματος των Σπαρτιατών
με τη Χρυσή Αυγή και τον Ηλία Κασιδιάρη». 

Ξαναβιώνει το «Αλ
Τσαντίρι Νιουζ» για να
βοηθήσει τον Κασσελάκη

Μαθαίνω ότι για τα μάτια του Κασσελάκη
ετοιμάζει ο Λάκης Λαζόπουλος νέο κύκλο
του «Αλ Τσαντίρι Νιουζ»,
της εκπομπής που έκανε
τέτοια προπαγάνδα υπέρ
του ΣΥΡΙΖΑ όσο καμία και
πριν και μετά την κυβέρ-
νηση Τσίπρα. Μέχρι που
όταν πήγε να την κάνει
μέσα από το Open το
2019, δεν την έβλεπαν ού-
τε ο ίδιος ο Τσίπρας και η Περιστέρα. Τι
προσπαθεί να κάνει τώρα ο Λαζόπουλος;
Να συνεχίσει την προπαγάνδα αυτήν τη φο-
ρά υπέρ του Κασσελάκη, με τον οποίο μοι-
ράζονται κοινές απόψεις και προτιμήσεις. 

Πάει Κορινθία και Αργολίδα
Σήμερα η γενική γραμματέας της Πολιτικής Επι-

τροπής της ΝΔ Μαρία Συρεγγέλα θα βρεθεί στην
Κορινθία και το Σάββατο στην Αργολίδα έχοντας
κινητοποιήσει τους τοπικούς βουλευτές (Ταγα-
ράς, Δήμας, Σούκουλη, Ανδριανός). Εικάζεται ότι
είναι προνομιακοί οι νομοί για τη ΝΔ, η Κορινθία εκ-
προσωπείται και με δύο βουλευτές της στην κυβέρνηση
και ότι το έργο της θα είναι εύκολο, όμως υπάρχει εγρήγορση όλου του
μηχανισμού. Την Παρασκευή το πρωί όμως το πρόγραμμα θα κοπεί και
θα πρέπει όλοι να γυρίσουν στην Αθήνα, διότι θα συζητηθεί στη Βουλή η
πρόταση προ ημερησίας του ΣΥΡΙΖΑ για την ακρίβεια. 

Ο Μητσοτάκης και μετά
το... χάος στα δεξιά του

Μ
ου εξηγούσαν
πρόσωπα που
γνωρίζουν καλά

πώς κινείται ο πρωθυπουρ-
γός ότι η σημερινή κατά-
σταση στα δεξιά της Νέας
Δημοκρατίας ευνοεί την
κυβέρνηση. Καταρχάς, η
ΝΔ με το υπόμνημά της για
τους Σπαρτιάτες με νόμο
που έφερε η ίδια δικαιώνε-
ται πανηγυρικά. Οι Σπαρ-
τιάτες είναι εκτός. Και τέ-
θηκε εκτός και το Πατριω-
τικό Τόξο που θα στήριζε ο
Ηλίας Κασιδιάρης. Από την
άλλη, τα χαστούκια που
έπεσαν στη Βουλή μεταξύ βουλευτή της Ελληνικής Λύσης και πρώην των
Σπαρτιατών υποβιβάζουν και τα δύο κόμματα. Ο κόσμος μπορεί να θέλει
δεξιά ατζέντα, αλλά όχι τραμπούκους. Επίσης, η δραστηριοποίηση του κα-
ραμανλικού Δένδια στη Βόρεια Ελλάδα και συνολικά οι υποψηφιότητες
Αυτιά και Μπελέρη κλείνουν τις διαρροές προς τον Βελόπουλο. Η Νίκη δια-
σύρθηκε ανεπανόρθωτα με το χαστούκι υποψήφιάς της προς εκλεγμένη
βουλευτή της ΝΔ. Αν προσθέσετε σε όλα αυτά την αποκατάσταση των σχέ-
σεων μεταξύ του Κυριάκου Μητσοτάκη και του Αρχιεπισκόπου, καταλαβαί-
νει κανείς ότι τίποτα δεν έχει κριθεί στη μεγάλη δεξιά δεξαμενή. Κι επειδή
έχουμε ενάμιση μήνα από τις εκλογές, κρατήστε καλάθι μικρό. Μήπως ξε-
φουσκώσουν κάποιοι περαιτέρω... 

Βλέπουν με ενδιαφέρον τις εξελίξεις στον ΣΕΒ
Στο Μέγαρο Μαξίμου βλέπουν με ενδιαφέρον

αυτά που συμβαίνουν στον Σύνδεσμο Βιομηχα-
νιών Ελλάδας με τις δύο υποψηφιότητες για
πρώτη φορά. 

Και αυτό διότι όλα αυτά τα χρόνια της αναπτυ-
ξιακής πορείας της χώρας ο ΣΕΒ ήταν σχεδόν
καθημερινός συνομιλητής της κυβέρνησης και
συνδιαμορφωτής των εξωστρεφών πολιτικών
των επιχειρήσεων. 

Αν με ρωτάτε ποιον θεωρούν πιο ευνοϊκό συ-

νομιλητή από τους δύο, Θεοδωρόπουλο ή Τσέτη,
θα σας έλεγα τον πρώτο. 

Όμως, από την άλλη το γεγονός ότι διεκδικεί
την προεδρία μια δυναμική επιχειρηματίας δεν
είναι καθόλου αμελητέο. Μάλιστα, όπως μαθαί-
νω, υπήρξε και τρίτη υποψηφιότητα από νεαρό
επιχειρηματία πολύ κοντά στην κυβέρνηση,
όμως δεν προχώρησε. Άλλωστε, πρώτη φορά γί-
νονται εκλογές στον ΣΕΒ, μέχρι τώρα υπήρχε
δαχτυλίδι που το έπαιρνε ο πιο παλιός... 
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Το χαστούκι του
Κεδίκογλου στον Κόρακα

Μη μου ξύνετε τη μνήμη, γιατί μετράω πολλά
χρόνια στο κουρμπέτι… Τώρα θυμήθηκα ότι το 1993
«σημαδεύτηκε» από ένα πρωτοφανές συμβάν με
πρωταγωνιστές τον τότε βουλευτή του ΠΑΣΟΚ και
υπουργό Βασίλη Κεδίκογλου και τον τότε βουλευτή
του ΚΚΕ Στρατή Κόρακα. Κατά τη διάρκεια συνε-
δρίασης της Ολομέλειας για την επαναφορά απο-
στράτων στο στράτευμα, ο Βασίλης Κεδίκογλου
(πατέρας του Σίμου) έτρεξε προς το μέρος του Στρα-
τή Κόρακα, πήδηξε πάνω από τα έδρανα και προσ-
γειώθηκε δίπλα του χαστουκίζοντάς τον. Ο μακαρί-
της πλέον Κεδίκογλου αγόρευε τότε υπέρ νομοθε-
τικής ρύθμισης που επανέφερε απόστρατους στο
στράτευμα. Ξαφνικά ο συνάδελφός του τού ΚΚΕ τον
ρώτησε: «Πάλι δικούς σου πας να βολέψεις;». Η
ατάκα αυτή τρέλανε τον Κεδίκογλου και έπεσε τότε
η πρώτη φάπα… Το περιστατικό είχε πάρει τότε
επικές διαστάσεις και είχε μείνει στην ιστορία η
ατάκα «παίζουμε Κεδίκογλου». 

Θα βρεθεί κάποιος
υψηλόβαθμος πίσω
από τα κάγκελα;

ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ
ΛΥΓΓΕΡΙΔΗ

Οι υποψηφιότητες 
του ΣΥΡΙΖΑ 
που πιάνουν... πάτο!

Πολλές εκπλήξεις στο ευρωψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Η δημοσκόπηση του Action 24 για τα ποσοστά των
υποψήφιων ευρωβουλευτών είναι κλαυσίγελος. Ει-
δικά για τους υποψηφίους του ΣΥΡΙΖΑ. Καταρχάς,
όπως είναι ευρέως γνωστό, προηγείται η Σοφία Μπε-
κατώρου. Αυτός που τα έχει βάψει... black είναι ο πο-
λυτάλαντος Νικόλας Φαραντούρης, το πουλέν του
Τσίπρα, ο οποίος νόμιζε ότι θα σαρώσει... (Καταλά-
βατε τώρα γιατί «φάγανε» τον Παπανώτα;) Ο Nikola ο
πιανίστας χάνει και από τον Παππά (τον μπασκετμπο-
λίστα) και από τον Αρβανίτη και από την Κουντου-
ρά… Oh my god! H άλλη μεγάλη έκπληξη είναι ο γί-
γας Ευάγγελος (ο πρώην γνήσιος δεξιός και νυν
ακραιφνής αριστερός) ο οποίος πέρασε μπροστά από
τη Δώρα Αυγέρη, η οποία οδεύει προς τα... αζήτητα.
Κελεπούρι ο Αντώναρος. Ρε σύντροφοι, τι διαμάντια
σάς χαρίζει η Δεξιά; Τους καλύτερους...

Ο Θεοδωρικάκος 
με τον Αρχιεπίσκοπο 
Μ. Βρετανίας
Στο Λονδίνο,
εκτός από τη
συγκέντρωση
των εκπροσώ-
πων των οργα-
νώσεων των
ομογενών, ο
πρώην υπουργός
Προστασίας του
Πολίτη Τάκης
Θεοδωρικάκος
είχε μια εξαιρε-
τική συνάντηση
με τον Αρχιεπί-
σκοπο Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας
Νικήτα. «Παίζει πολύ σημαντικό ρόλο στη
συνοχή των Ελλήνων και έχει ξεχωριστή
συμβολή στην καμπάνια για την επιστολική
ψήφο. Τον ευχαρίστησα θερμά εκ μέρους
του ελληνικού Κοινοβουλίου», έγραψε
στην ανάρτησή του ο κ. Θεοδωρικάκος.

Συνάντηση Τσιόδρα -
Ιερώνυμου με νόημα

Ο υποψήφιος ευρωβουλευτής της ΝΔ Δη-
μήτρης Τσιόδρας είχε την ευκαιρία να συναν-
τηθεί χθες με τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και
Πάσης Ελλάδος σε ένα κρίσιμο timing για τις
σχέσεις της Εκκλησίας με την κυβέρνηση. Ο
πρώην διευθυντής του Γραφείου Τύπου του
πρωθυπουργού, όπως σας έχω επισημάνει
πολλάκις, χαίρει ιδιαίτερης εκτίμησης και
εκτός πολιτικού φάσματος και έχει τη δυνατό-
τητα να συνομιλεί νηφάλια και με την κεφαλή
της Ελλαδικής Εκκλησίας.

Μ
πράβο στην ΕΛΑΣ για τη συστηματική
δουλειά που έκανε και μάντρωσε όλα
αυτά τα σκουπίδια που σκότωσαν έναν

νέο αστυνομικό και υπερηφανεύονταν στους κύ-
κλους τους. 
Μια απορία έχω
όμως, βρε σύν-
τροφοι: Να είναι
άραγε μόνο ο
«Κοντός» ο υπαί-
τιος για όλη αυ-
τήν τη μαφία και
τη βρόμα που μα-
στίζει το ποδό-
σφαιρο; Δεν γνώ-
ριζε κανένας από
την ΠΑΕ για την
αποθήκη με τα
πυρομαχικά μέσα
στο γήπεδο; Πλά-
κα μάς κάνετε;
Ποιος τον διόρισε
στο Gift Shop του
γηπέδου; Ποιος
τους έδινε δωρεάν εισιτήρια που πουλούσαν και
έβγαζαν παράδες; Ποιος τους είχε διορίσει μέσα
στον Δήμο Πειραιά, απ’ όπου έφευγαν ατιμωρητί
όποτε είχε «αγώνα» η Ομάδα; Θα βρεθεί πίσω από
τα κάγκελα κανένας «υψηλόβαθμος» ή όλα τα
στόματα θα μείνουν κλειστά, κατά τις προσφιλείς
τακτικές της Καμόρα; Η περίπτωση του Άλκη
Καμπανού έστειλε στη φυλακή μια ντουζίνα αλή-
τες και το πράγμα τελείωσε εκεί. Τι χαζές ερωτή-
σεις που κάνω ε;

Χ
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Οι τσαντιές της Μεγαλοοικονόμου
Ξύλο στη Βουλή έχει ξαναπέσει… Χαρακτηριστικό παράδειγμα

αποτελεί περιστατικό του 2018, όταν η τότε βου-
λευτής του ΣΥΡΙΖΑ Θεοδώρα Μεγαλοοικονό-
μου (η κυρία που έβγαλε το τραγούδι «σε
λένε Αλέξη και είσαι ηγέτης, η κάθε σου
λέξη, ομόνοια και καταπέλτης») εκσφεν-
δόνισε καρέκλα και άρχισε να χτυπάει με
την τσάντα της συγκεκριμένο άτομο, που οι
ίδιες πληροφορίες έκαναν λόγο πως πρόκει-
ται για συνεργάτη της. «Βγες έξω, καθίκι. Πώς
μπήκες μέσα, παλιάνθρωπε. Ποιος σου έδωσε άδεια;», του είχε πει
η Μεγαλοοικονόμου και άρχισε να τον χτυπά με την τσάντα της και
του πέταξε μάλιστα και μια καρέκλα! Τι ωραίες στιγμές… 

Ποιο νεαρό και προβεβλημέ-
νο στέλεχος κόμματος της αν-
τιπολίτευσης έχει λάβει...

υποσχετικό από τον επικεφαλής
της παράταξης που υπηρετεί πως θα

έχει... θέση ευθύνης την επόμενη μέρα
των ευρωεκλογών; Σας έχω πει ότι τα
μαθαίνω όλα πρώτος…
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Την περίπτωση ενός ομογενούς, του κ. Μάνου, ο οποίος αναγκάστηκε να

διανύσει 1.000 χλμ. προκειμένου να βρεθεί στη Στοκχόλμη για να ενημερω-

θεί για την επιστολική ψήφο, περιγράφει σε ανάρτησή της η υπουργός Εσω-

τερικών Νίκη Κεραμέως, η οποία μίλησε την Τρίτη σε ενημερωτική εκδήλω-

ση για την επιστολική ψήφο στην πρεσβεία της Ελλάδας στη σουηδική πρω-

τεύουσα. «Ο κ. Μάνος ταξίδεψε από 1.000 χλμ. μακριά -μένει στη Βόρεια

Σουηδία, κοντά στον Αρκτικό Κύκλο- για να έρθει να ενημερωθεί για το δι-

καίωμά του να ψηφίσει μέσω επιστολικής ψήφου. Κι όμως, δεν θα χρειαστεί

να διανύσει ούτε ένα χιλιόμετρο για να ψηφίσει στις ευρωεκλογές γιατί θα

ψηφίσει μέσω επιστολικής από το σπίτι του», αναφέρει η κυρία Κεραμέως.Τα
..

. 
Π
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Η Κεραμέως και τα 1.000 χιλιόμετρα

Φορτσάρει 
η Μελέτη

Έμαθα πως η Ελεονώρα
Μελέτη, η οποία απολαμβά-
νει τη στήριξη του πρωθυ-
πουργού, όπως και οι υπό-
λοιποι υποψήφιοι για τις ευ-
ρωεκλογές, έχει λάβει ήδη
αρκετή βοήθεια από «γαλά-
ζια» στελέχη που πλαισιώ-
νουν την προσπάθειά της να
εκλεγεί την 9η Ιουνίου. Η
βοήθεια αυτή θα συνεχι-
στεί...

Κούρασαν 
τα... ακροδεξιά
«παπαγαλάκια»

Μαθαίνω ότι πολλά δεξιά
και... ακροδεξιά «παπαγαλά-
κια», που διατηρούν σχέσεις
με παλιότερα... καθεστώτα
εξουσίας, έχουν «λυσσάξει»
που η τωρινή κυβέρνηση εί-
ναι εκσυγχρονιστική και έχει
συμπεριλάβει στο πρόγραμ-
μά της μεταρρυθμίσεις που
ξεκινούν από το Κέντρο και
φτάνουν μέχρι τα δεξιά της
Νέας Δημοκρατίας. 

Σ
ίγουρα θα θυμάστε τον τι-
τανοτεράστιο πρώην περι-
φερειάρχη Θεσσαλίας, τον

γίγαντα της πολιτικής Κωσταντίνο
Αγοραστό, στον οποίο η Νέα Δη-
μοκρατία χρεώνει την εκλογή του
Συριζαίου δημάρχου Λάρισας για
δύο συνεχόμενες θητείες και όλα
αυτά γιατί ο Συριζαίος «βλαχοδή-
μαρχος» δεν αποτελούσε κίνδυ-
νο για τον τιτανοτεράστιο Κώστα
Αγοραστό… 

Εν αντιθέσει, με οποιαδήποτε
άλλη υποψηφιότητα προερχόμε-
νη από τη Νέα Δημοκρατία που
θα δημιουργούσε έναν δυνάμει
πολιτικό αντίπαλο στην περιφέ-
ρεια. Και όπως λέει και ένα λαϊκό
άσμα, ο κοντός είναι πονηρός.
Προτίμησε λοιπόν τον διαχειρίσι-
μο Συριζαίο, ο οποίος, όπως λένε
όλοι στη Λάρισα, ήταν και του χε-
ριού του. Στην προχθεσινή λοιπόν
περιοδεία του πρωθυπουργού
στη Θεσσαλία ψάχναμε να δούμε
αν παρευρίσκεται στην εκδήλω-
ση και τελικά ανακαλύψαμε ότι
παρίστατο ιεροκρυφίως... μακριά
από τα φώτα της δημοσιότητας.
Παλιά ήταν πρώτη μούρη στο κα-
βούρι. Όπου γάμος και χαρά, η
Βασίλω πρώτη...

Πανελίστας 
του Λιάγκα 

Είμαστε σίγουροι ότι ο
Κασσελάκης είναι πρόεδρος
του ΣΥΡΙΖΑ; Διότι εγώ βλέπω
ότι από την κρουαζιέρα στο
Αιγαίο βγαίνει κάθε μέρα live
μόνο στην εκπομπή του
Γιώργου Λιάγκα και σχολιά-
ζει απίστευτα πράγματα. Ό,τι
του κατέβει στο κεφάλι. 

Επαγρύπνηση 
στο Μαξίμου 

Μαθαίνω πως στο Μέγαρο
Μαξίμου οι μηχανές δου-
λεύουν στο... κόκκινο. Δεν
αφήνουν να πέσει τίποτα κά-
τω. Αναφέρομαι φυσικά στις
γκάφες της αντιπολίτευσης,
κυρίως του ΣΥΡΙΖΑ, για τη μη
κατάθεση υπομνήματος για
τους Σπαρτιάτες αλλά και για
τη νέα κοτσάνα του Στέφανου
Κασσελάκη για τις δαπάνες
Υγείας. 

Απορία ψάλτου... 
Όλα αυτά τα κομματίδια

που κατεβαίνουν στις εκλο-
γές -είτε άκρα Δεξιά είτε
άκρα Αριστερά- πού τα βρί-
σκουν τα χρήματα για παρά-
βολα και προεκλογικούς
αγώνες; Είναι καμιά 20αριά
κόμματα που τα ξέρουν μόνο
οι οικογένειές τους. Πώς
συντηρούνται; Μόνο το πα-
ράβολο για συμμετοχή στις
ευρωεκλογές είναι 20.000
ευρώ και αν δεν βγεις, τα χά-
νεις τα λεφτά… Μπράβο τους
πάντως αν έχουν λεφτά και
τα σκορπάνε έτσι εύκολα, με
γεια τους, με χαρά τους.

Ξέρετε ότι μου αρέσει να σας θέτω... καυτά ερωτήματα, γιατί σας εμπιστεύο-

μαι πως θα τα καταφέρετε: Ποιο «γαλάζιο» στέλεχος με υπέροχη εμφάνιση

προσπαθεί να... πλασάρεται δίπλα στον Κυριάκο Μητσοτάκη κάθε φορά που

βρίσκεται μαζί του σε κάποια... πρωθυπουργική εξόρμηση;

Η Θεσσαλία έχασε ένα τεράστιο
πολιτικό μέγεθος...

Το δράμα της Ζωής 
και του Διαμαντή
Λίγο καιρό αφότου κυκλοφόρησαν δημο-
σιεύματα περί χωρισμού, το επαναστατικό
ζευγάρι της Αριστεράς έκανε την πρώτη
του δημόσια εμφάνιση αλλά και μερικές
δηλώσεις στην κάμερα της εκπομπής «Su-
per Κατερίνα». Τέλεια. Η Ζωή Κωνσταντο-
πούλου και ο Διαμαντής Καραναστάσης εί-
ναι μαζί! Ηρέμησα κι εγώ που το είχα ένα
άγχος αν είναι μαζί τα παιδιά… 

ΚΩΣΤΑΣ ΑΓΟΡΑΣΤΟΣ
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Η
διεύρυνση προς τα κράτη των
Δυτικών Βαλκανίων συνιστά
στρατηγικό στόχο της Ευρω-

παϊκής Ένωσης. Πρόκειται για ένα
πρότζεκτ με πολλές ιδιαιτερότητες,
αφού η περιοχή αυτή χαρακτηρίζεται
από έντονες διμερείς διενέξεις, ενώ οι
χώρες προσπαθούν να εκπληρώσουν
τα κριτήρια της Κοπεγχάγης, ώστε να
μπορέσουν στο τέλος του δρόμου να
ενταχθούν στην ευρωπαϊκή οικογέ-
νεια. Πολιτικοί αναλυτές μιλούν δι-
καίως για μια σύνθετη εξίσωση για
δυνατούς λύτες, αφού η υπερπήδηση
των εμποδίων προϋποθέτει επίλυση
διαφορών, καλή θέληση, αλλά και το
σωστό timing, προκειμένου η συνολι-
κή προσπάθεια να έχει αίσιο τέλος. 

Με τα σημερινά δεδομένα, η πορεία
για τις υπό ένταξη χώρες είναι ιδιαίτερα
δύσβατη, καθώς στην παρούσα φάση
δίνεται απόλυτη προτεραιότητα στην
ευρωπαϊκή προοπτική πρωτίστως της
Ουκρανίας και δευτερευόντως της
Μολδαβίας για τους ευνόητους γεωπο-
λιτικούς λόγους. Σε μια εποχή μεγάλων
αναταράξεων και διεθνών κρίσεων, η
Ευρώπη οφείλει να κάνει τα απαραίτητα
βήματα για να θωρακίσει την επικρά-
τειά της όχι μόνο σε πολιτικό, αλλά και
σε στρατιωτικό επίπεδο, ώστε να είναι
πανέτοιμη τους επόμενους κρίσιμους
μήνες για να αντιμετωπίσει νέες παρε-
νέργειες που θα προκαλούσε ο ρωσι-
κός αναθεωρητισμός και πιθανές εξε-
λίξεις που ενδέχεται να έχουν αρνητικό
αντίκτυπο στην παγκόσμια ειρήνη. 

Σε γενικές γραμμές, η διεύρυνση ως
πολιτική κατεύθυνση για το ευρωπαϊκό

οικοδόμημα προσφέρει συγκεκριμένα
οφέλη στα κράτη που εντάσσονται πλή-
ρως. Στο πλαίσιο αυτό, ειδικοί σε θέμα-
τα ευρωπαϊκής πολιτικής δί-
νουν, ανάμεσα σε άλλα, μεγαλύ-
τερη έμφαση στη διασφάλιση
της πολιτικής σταθερότητας,
στην ελευθερία των πολιτών να
ζουν, να σπουδάζουν και εργά-
ζονται οπουδήποτε στην ΕΕ, στην
αύξηση μέσω της πρόσβασης
στην ενιαία αγορά, στην αύξηση
της χρηματοδότησης και των
επενδύσεων, στα υψηλότερα
κοινωνικά, περιβαλλοντικά και
καταναλωτικά πρότυπα που οδηγούν
σε μια καλύτερη καθημερινότητα και
στήριξη του λεγόμενου ευρωπαϊκού
τρόπου ζωής που συνιστά πρότυπο για
όλο τον σύγχρονο κόσμο.

Στα ανώτερα κλιμάκια της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης συνεχίζουν την προσπά-
θεια για να στηρίξουν με κάθε μέσο τις
διαδικασίες που θα οδηγήσουν στην
ένταξη των Δυτικών Βαλκανίων, με τις
εξελίξεις να προσδιορίζονται χρονικά
μετά την αρχή της επόμενης δεκαετίας. 

Όπως αποκάλυψε πρόσφατα το έγκυ-
ρο Euractiv, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο
σχεδιάζει να ανοίξει ένα νέο γραφείο

στα Δυτικά Βαλκάνια (όπως
έπραξε τους προηγούμενους μή-
νες και στην Ουκρανία), για να
βοηθήσει αποτελεσματικά την
εκπλήρωση των σχετικών κριτη-
ρίων που θα ανοίξει τον δρόμο
για το επόμενο βήμα. Εξάλλου, το
θέμα αυτό βρίσκεται ψηλά στη
λίστα για τη γερμανική και αυ-
στριακή εξωτερική πολιτική, με
τις δύο χώρες να προωθούν τη
συγκεκριμένη διαδικασία μέσα

και από άλλα δίκτυα, όπως, παραδείγ-
ματος χάριν, συμβαίνει στον τομέα της
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και της επι-
στημονικής έρευνας. Ωστόσο, τα αγκά-
θια στις διμερείς σχέσεις μεταξύ ενδια-
φερόμενων χωρών παραμένουν.

Για παράδειγμα, είναι εξαιρετικά δύ-
σκολο να γεφυρωθεί το χάσμα που κα-
ταγράφεται μεταξύ Σερβίας και Κοσό-
βου, από τη στιγμή που αφενός η συγ-
κεκριμένη περιοχή έχει μεγάλη ιστορι-
κή σημασία για τους Σέρβους, αφετέ-

ρου ο σερβικός πληθυσμός στο Βόρειο
Κόσοβο δέχεται μεγάλη και πολυεπί-
πεδη πίεση, με την ένταση μεταξύ των
δύο κοινοτήτων να καθίσταται αναπό-
φευκτη. Στην περίπτωση της Αλβανίας,
καταγράφονται, όπως είναι ήδη γνω-
στό, παρατράγουδα στις σχέσεις της
κεντρικής διοίκησης με την ελληνική
εθνική μειονότητα, ενώ η υπόθεση της
φυλάκισης του εκλεγμένου δημάρχου
Χιμάρας Φρέντι Μπελέρη παραμένει
ένα σοβαρό ανοιχτό θέμα με έντονο
ευρωπαϊκό αντίκτυπο.

Υπενθυμίζεται ότι καμία χώρα που
δεν έχει κάνει τα απαραίτητα ενταξιακά
βήματα δεν μπορεί να προσδοκά άμε-
ση επίτευξη του στόχου. Συγκεκριμένα,
τα κράτη που επιθυμούν να προσχωρή-
σουν πρέπει να έχουν:

• σταθερούς θεσμούς που μπορούν να
εγγυηθούν τη δημοκρατία, το κράτος
δικαίου, τα ανθρώπινα δικαιώματα και
την προστασία των μειονοτήτων

• λειτουργούσα οικονομία της αγοράς
και ικανότητα αντιμετώπισης της αντα-
γωνιστικής πίεσης της αγοράς της ΕΕ 

• ικανότητα ανάληψης των υποχρεώ-
σεων που απορρέουν από την ιδιότητα
του μέλους της ΕΕ, συμπεριλαμβανο-
μένης της ικανότητας εφαρμογής του
συνόλου του δικαίου της ΕΕ και της τή-
ρησης των στόχων της Ένωσης.

Εν κατακλείδι, ο δρόμος για την τελι-
κή ένταξη των Δυτικών Βαλκανίων
στην ΕΕ είναι στρωμένος με εμπόδια,
τα οποία αν δεν είναι ανυπέρβλητα, σε
κάθε περίπτωση χρειάζεται πολύς κό-
πος και αμοιβαίες υποχωρήσεις για να
βγουν από τη μέση.

Γράφει 
o Σπύρος 
Καπράλος

Aναλυτής 
Eυρωπαϊκής 

Πολιτικής 

Η ευρωπαϊκή προοπτική 
των Δυτικών Βαλκανίων 

και τα εμπόδια για 
την επίτευξη του στόχου 
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H
δημόσια ανάρτηση του μετεωρολόγου και βουλευτή της Νέας Δημο-

κρατίας, Γιάννη Καλλιάνου, για την περιπέτεια της υγείας του πατέρα

του προκαλεί αν μη τι άλλο τεράστια αμηχανία. Πρόκειται για μια υπό-

θεση υγείας ενός ανθρώπου και η συγκινησιακή φόρτιση του κάθε οικείου του,

πολλώ δε μάλλον του γιου του, είναι απόλυτα κατανοητή. Το είπε και ο υπουργός

Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης, εξάλλου: «Σέβομαι απολύτως τον πόνο κάθε συγγε-

νούς για τον άνθρωπό του και κάθε γιου για τον πατέρα του. Ωστόσο...».  

Είναι τεράστια και πάμπολλα τα

«ωστόσο» στην περίπτωση της ανάρ-

τησης του βουλευτή. Ο ίδιος στο πα-

ρελθόν έχει υπερασπιστεί ενθέρμως

τις κυβερνητικές πολιτικές στον το-

μέα της υγείας. Κατά τη διάρκεια της

πανδημίας, για παράδειγμα, δεν

έβρισκε απολύτως κανέναν λόγο να

δημιουργηθούν περισσότερες ΜΕΘ.

Οι απόψεις του είναι σαφώς δικαίω-

μά του. Με αυτές τις απόψεις εκλέ-

χτηκε, άλλωστε. Τώρα, όμως, η

πραγματικότητα τον έφερε αντιμέ-

τωπο με τη σκληρή αλήθεια. Και η

αλήθεια αυτή συγκρούστηκε με όλα

εκείνα τα οποία υποστήριζε. 

Φυσικά δεν φταίνε 
οι γιατροί

Η αλήθεια αυτή είναι -όπως πολύ

καλά το είπε τόσο ο ίδιος όσο και ο

κύριος Γεωργιάδης- κοινή για όλους

εμάς που εξαρτώμεθα από το Εθνικό

Σύστημα Υγείας. Οι πόροι του συστή-

ματος δεν είναι απλώς πεπερασμέ-

νοι, είναι ανεπαρκέστατοι και αυτό

το ξέρουν άπαντες οι εμπλεκόμενοι -γιατροί, ασθενείς, πολιτικό προσωπι-

κό και κυβέρνηση. Άπαντες οι εμπλεκόμενοι γνωρίζουν επίσης ότι το πολυ-

τιμότερο υλικό που έχει το αποδυναμωμένο μας ΕΣΥ είναι το ιατρικό και

βοηθητικό προσωπικό. Το οποίο έχει να παλέψει με όλες τις ανεπάρκειες

και τις δυσκολίες καθημερινά, καταβάλλοντας συχνά υπεράνθρωπες προ-

σπάθειες. Όποιον και να ρωτήσεις γύρω μας έχει να σου πει από τουλάχι-

στον μια ιστορία για τους γιατρούς και τους νοσοκόμους που τρέχουν σαν

παλαβοί για να προλάβουν τα πάντα και εργάζονται κατά κανόνα πολύ πέραν

των συμβατικών τους υποχρεώσεων και δυνάμεων, με μισθούς που δεν είναι καν

προς συζήτηση. 

Δεν τα βάζεις μ’ αυτούς, λοιπόν. Δεν τους ρίχνεις το μπαλάκι για τις ανεπάρκειες

του συστήματος. Δεν τους φορτώνεις με τις αδυναμίες μιας πολιτικής και μιας κα-

τάστασης που ο ίδιος έως προχθές θεωρούσες τέλεια. Δεν κάνει. 

Το νοσοκομείο κατά του οποίου καταφέρθηκε ο κύριος Καλλιάνος απάντησε

αναλυτικά για την περίπτωση. Και είπε το αυτονόητο: Είναι πάρα πολύ αυστηρά τα

κριτήρια με τα οποία μπαίνει κανείς σε ΜΕΘ. Ίσως αν είχαμε περισσότερες ΜΕΘ να

ήταν πιο εύκολο. Αλλά, δεν έχουμε. Το ίδιο είπε και ο κύριος Γεωργιάδης, στηρί-

ζοντας απόλυτα το νοσοκομείο, αλλά και τους γιατρούς. 

Ο κύριος Γεωργιάδης είπε και κάτι ακόμη: «Η πρόσβαση σε κρεβάτι ΜΕΘ

μπορεί να κρίνει σε ορισμένες περιπτώσεις τη ζωή ή τον θάνατο κάποιου.

Έναντι αυτού είμαστε όλοι απολύ-

τως ίσοι». Το υπουργείο και ο ίδιος

προσωπικά δεν αναμειγνύονται σε

αυτήν την αμιγώς ιατρική διαδικα-

σία, συμπλήρωσε. 

Μια πολύ 
«δυσάρεστη» ισότητα

Είναι άτιμο πράγμα αυτή η ισότητα.

Ιδιαίτερα όταν είναι μια ισότητα «προς

τα κάτω», όταν αναγκάζεσαι να βιώ-

σεις αυτό που για άλλους ανθρώπους,

για τους μη προνομιούχους, είναι η

καθημερινότητά τους. Διαβάζω από

χτες δεκάδες αναρτήσεις ανθρώπων

που περιγράφουν τις εμπειρίες τους

με το ΕΣΥ, ανθρώπων με χρόνιες

ασθένειες, με οικείους τους που

μπαινοβγαίνουν στα δημόσια νοσοκο-

μεία, παλεύοντας συχνά με τον θάνα-

το, και σκέφτομαι ότι για κάποιους

όλα αυτά είναι κάτι σαν λαϊκό ανάγνω-

σμα. Δεν μπορούν να κατανοήσουν το

μέγεθος της ανάγκης και της αγω-

νίας, τα θεωρούν υπερβολές ίσως. Ή

θεωρούν ότι οι ίδιοι δεν θα βρεθούν ποτέ σε αυτήν τη θέση κι αν βρεθούν θα

έχουν διαφορετική αντιμετώπιση. 

Δεν είναι απαραίτητα αλαζονεία αυτό, ίσως είναι απλώς αποκοπή από την

πραγματικότητα, άρνησή της. 

Η δημόσια υγεία δεν είναι καθόλου αστείο πράγμα. Κανονικά δεν θα

έπρεπε να απαγορεύεται διά νόμου να αποτελεί θέμα για μικροπολιτικές

και αντιπαραθέσεις άνευ ουσίας. Κανονικά θα έπρεπε να είναι πρώτη προ-

τεραιότητα του κράτους, αδιαπραγμάτευτα. Διότι, πέρα από δείγμα ευημε-

ρίας μιας χώρας και μιας κοινωνίας, είναι κάτι που με τον έναν ή τον άλλον τρόπο

θα αντιμετωπίζουμε όλοι στις ζωές μας. Έχοντες και μη. Δεν μπορεί, λοιπόν, αυτό

να κάνει τη διαφορά ανάμεσα στη ζωή και τον θάνατο, δεν μπορεί να το αποφασί-

ζουν αυτό τα χρήματα. 

Καλό θα ήταν αυτό να το σκέφτεται κάθε πολιτικός.

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Ο Γιάννης Καλλιάνος
και η σκληρή 

πραγματικότητα
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Σ
ε μια απίστευτη γκάφα φαίνεται
πως υπέπεσε χθες ο πρόεδρος
του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανος Κασσελά-

κης, ο οποίος πρότεινε να πάει στο 5% του
ΑΕΠ η δαπάνη της χώρας για την Υγεία,
με αποτέλεσμα να λάβει δηκτική απάντη-
ση ευθύς αμέσως από τον υπουργό Υγεί-
ας Άδωνι Γεωργιάδη.

Τι είπε ο αρχηγός της αξιωματικής αν-
τιπολίτευσης σε συνέντευξή του στο
Open, μετά το επικοινωνιακό του κρε-
σέντο στα… πλούσια μέσα κοινωνικής δι-
κτύωσής του; Στόχος του είναι οι δαπάνες
του κράτους για την Υγεία να διαμορφω-
θούν στο 5%, δηλαδή σε ένα ποσοστό που

είναι χαμηλότερο από το
σημερινό. 

«Χρειάζεται να επενδύ-
σουμε στη δημόσια Υγεία
και πρώτη προτεραιότητα
όταν γίνουμε κυβέρνηση
θα είναι το κοινωνικό κρά-
τος», είπε και, ερωτηθείς
για το ποσοστό, απάντησε

ότι «το ποσοστό του ΑΕΠ πρέπει να το με-
τράς και δυναμικά, γιατί δεν είναι μόνο
ότι επενδύεις στην Υγεία και δεν ανακυ-
κλώνονται στην κοινωνία. Το ποσοστό
πρέπει να είναι τουλάχιστον 5%, αλλά αυ-
τό πρέπει να είναι κάτι δυναμικό, μπορείς
να φέρεις αποκέντρωση και ανάπτυξη αν
επενδύσεις στην Υγεία», ανέφερε χαρα-
κτηριστικά ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ.

Προσπάθησε να μαζέψει την γκάφα
Η απάντηση ήταν άμεση και σκληρή.

Ήρθε διά στόματος του υπουργού Υγείας
Άδωνι Γεωργιάδη, ο οποίος στην ανάρτη-
σή του στον προσωπικό του λογαριασμό
στο Χ (πρώην Twitter) επεσήμανε δημο-
σιεύοντας μάλιστα και διαγράμματα πως
ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ «ζητάει να μει-
ώσουμε τις δαπάνες για την Υγεία», υπεν-
θυμίζοντας ότι το 2022 αυτές ήταν στο
5,1% του ΑΕΠ, σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ
και «τώρα τις υπολογίζουμε περίπου στο
5,8% του ΑΕΠ». Ο κ. Γεωργιάδης σημει-
ώνει ότι «η δημόσια δαπάνη από 8.634
εκατ. ευρώ το 2018 έχει φτάσει στα 10.881
το 2022 και έχει επιπλέον αύξηση το
2023 και 2024».

Έπειτα από την γκάφα που έκανε χθες
το πρωί ο Στέφανος Κασσελάκης αναφο-
ρικά με το ποσοστό επί του ΑΕΠ στο οποίο
ανέρχονται οι κρατικές δαπάνες για την
Υγεία, όπου ζητούσε να ανέρχεται στο 5%,
ενώ στην πραγματικότητα οι κρατικές δα-
πάνες ανέρχονται σχεδόν στο 6% και προ-
κειμένου να το μαζέψει για να μην απο-
δομηθεί η περσόνα που φιλοτεχνεί για
τον εαυτό του, εκείνη του «σπουδαγμέ-
νου τεχνοκράτη που θα φέρει κοστολο-
γημένες προτάσεις στην πολιτική», είπε

να κάνει τη ρελάνς και το τερμάτισε. 
Με ανάρτησή του στο X ισχυρίζεται ότι

δεν είπε να δαπανά το κράτος το 5% του
ΑΕΠ για την Υγεία, αλλά να δαπανά το 5%
του ΑΕΠ επιπλέον από το ποσοστό το
οποίο δαπανά σήμερα! Συγκεκριμένα
ανέφερε: «Την ώρα που η υποψήφια ευ-
ρωβουλευτής της ΝΔ Βίκυ Φλέσσα κάνει
την ανατριχιαστική δήλωση “τα παιδιά
στα Τέμπη τα σκοτώσαμε όλοι μαζί”, οι
άσπονδοι συνέταιροι Άδωνις Γεωργιάδης
και Νέα Αριστερά προσπαθούν να αλλά-
ξουν την ατζέντα διαστρεβλώνοντας δή-
λωσή μου για την Υγεία. Ενόσω δεσμευό-
μουν για πλήρη στελέχωση του ΕΣΥ και
για αύξηση στις δαπάνες για τα νησιά, εί-
πα ότι πρέπει να επενδύσουμε τουλάχι-
στον 5% του ΑΕΠ για την Υγεία, και αυτό
σημαίνει 5% παραπάνω από το ποσοστό

που προβλέπεται σήμερα. Μιλάω ρητά
για επένδυση, όχι διατήρηση του σημερι-
νού ποσοστού. Αυτό καλύπτεται εν μέρει
από την αύξηση του προϋπολογισμού για
την Υγεία στο 7,5%, σύμφωνα με το πάγιο
πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ, και εν μέρει από
την ανακατεύθυνση των χρημάτων του
Ταμείου Ανάπτυξης, όπου η ΝΔ έχει εν-
τάξει μόνο… ελαιοχρωματισμούς νοσο-
κομείων!».

«Ποιους θα φορολογήσετε;»
Ο υπουργός Υγείας, ο οποίος δεν αφή-

νει τίποτα αναπάντητο, επανήλθε με νέα
ανάρτηση-ράπισμα στον Στέφανο Κασ-
σελάκη: «Για να διορθώσει την πρωινή
του γκάφα, την οποία έκανε λόγω προφα-
νούς αγνοίας, διαπράττει τώρα μία μεγα-
λύτερη γκάφα. Ζητάει +5% του ΑΕΠ για

την Υγεία. Δηλαδή ζητάει επιπλέον 11 δισ.
ευρώ. Τώρα πρέπει να μας πει και πού θα
τα βρει, διότι ακόμη και ο τριπλασιασμός
του ΕΝΦΙΑ ή του φόρου εισοδήματος ή η
αύξηση του ΦΠΑ σε υψηλότερα επίπεδα
από όσο ήταν και επί Τσίπρα δεν σω-
ρεύουν ένα τόσο μεγάλο ποσό. Πού θα
βρείτε λοιπόν, κύριε Κασσελάκη, άλλα 11
δισ. ευρώ που υπόσχεστε στην ανάρτησή
σας για την Υγεία; Ποιους θα φορολογή-
σετε;».

Βέλη και από τον Ρωμανό
Στις δηλώσεις του προέδρου του ΣΥΡΙ-

ΖΑ αναφέρθηκε και ο εκπρόσωπος Τύ-
που της Νέας Δημοκρατίας Νίκος Ρωμα-
νός: «Ο κ. Κασσελάκης μας πληροφόρη-
σε σήμερα ότι στόχος του είναι να… μει-
ώσει τις δαπάνες για την Υγεία. Όπως δή-
λωσε σε συνέντευξή του, οι δαπάνες για
την Υγεία πρέπει να ανέρχονται σε ποσο-
στό “τουλάχιστον 5% του ΑΕΠ”. Πληροφο-
ρούμε λοιπόν τον αρχηγό της αξιωματι-
κής αντιπολίτευσης ότι σήμερα οι δαπά-
νες για την Υγεία είναι περίπου στο 5,8%
του ΑΕΠ με αυξητικές τάσεις».

Κλείνοντας τη δήλωσή του ο Νίκος Ρω-
μανός, αφού υποστήριξε πως προφανώς
πρέπει να γίνουν και άλλα για την Υγεία,
ανέφερε: «Δεν είμαστε εκεί που θέλου-
με, συνεχίζουμε όμως καθημερινά να
προσπαθούμε για την αναμόρφωση του
Εθνικού Συστήματος Υγείας, προκειμέ-
νου να παρέχει βέλτιστες υπηρεσίες
στους πολίτες. Προχωράμε με σχέδιο,
αξιοπιστία και μεθοδικότητα. Η υγεία εί-
ναι το πρώτιστο κοινωνικό αγαθό και
απαιτεί σοβαρότητα, υπευθυνότητα και
χειροπιαστά αποτελέσματα». 

Άγριο στρίμωγμα στον αρχηγό του ΣΥΡΙΖΑ που ζήτησε μείωση 
των υγειονομικών δαπανών και στη συνέχεια +5% του ΑΕΠ -

Γεωργιάδης: «Να πει πού θα βρει 11 δισ. ευρώ»

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Ο Άδωνις ξεσκεπάζει 
το κρυφό σχέδιο 
του Κασσελάκη 

για την Υγεία



Χ
ωρίς μεγάλες εκπλήξεις η λίστα

των επικρατέστερων ευρωβου-

λευτών του ΣΥΡΙΖΑ που δημοσιο-

ποίησε η Opinion Poll με βάση έρευνά της

μετά και την παρουσίαση των ευρωψηφο-

δελτίων των κομμάτων. Τα

αποτελέσματα για τους 12

πρώτους στο ψηφοδέλτιο

του ΣΥΡΙΖΑ αποτυπώνουν

μια σειρά από μάχες που

θα δοθούν μεταξύ των

υποψηφίων αλλά και την

απόλυτη κυριαρχία του

Στέφανου Κασσελάκη τόσο στο ίδιο το

κόμμα όσο και στην εκλογική του βάση,

όποια και αν είναι αυτή πλέον.

Η μάχη των αθλητών
Έτσι, για την πρώτη θέση του φαίνεται

πως θα κονταροχτυπηθούν δύο αθλητές

που έχουν μεν το αβαντάζ της δημοφιλίας,

συγκεντρώνουν όμως και κάποια άλλα

χαρακτηριστικά που πείθουν τους ψηφο-

φόρους του κόμματος. Σύμφωνα με την

έρευνα, η Σοφία Μπεκατώρου βρίσκεται

στο 35,2%, ενώ ο Νίκος Παππάς στο 33,7%.

Πέραν του ότι πρόκειται για πασίγνωστους

αθλητές, η Σοφία Μπεκατώρου αποτελεί

την πρωτεργάτρια του κινήματος #MeToo

στην Ελλάδα, αναδεικνύοντας τον δικαιω-

ματισμό που συνεχίζει να αποτελεί βασι-

κό χαρακτηριστικό του ΣΥΡΙΖΑ, ενώ ο Νί-

κος Παππάς με τις αρκετές κόντρες του με

δημοσιογράφους ταυτίζεται με την κομ-

ματική βάση που λατρεύει να... μισεί τα

μέσα μαζικής ενημέρωσης.

Ο ΣΥΡΙΖΑ φαίνεται πως δίνει σημασία

στην υποψηφιότητα της Σοφίας Μπεκατώ-

ρου, χωρίς την αντίδραση της οποίας πιθα-

νότατα ο Δημήτρης Παπανώτας θα βρι-

σκόταν ακόμη στα ψηφοδέλτια του κόμμα-

τος, ενώ ο Νίκος Παππάς έχει εξαιρετική

σύνδεση με τον κόσμο του ΣΥΡΙΖΑ, καθώς

όπου και αν βρίσκεται δεν ξεχνά να ρίχνει

και ένα «καρφί» κατά όσων έφυγαν από το

κόμμα, τους οποίους και θεωρεί υπευθύ-

νους για την ανατροπή της δικής του υπο-

ψηφιότητας για τον Δήμο της Αθήνας. 

Για μια θέση στον «ήλιο» 
Με αρκετή απόσταση από τους πρώτους

δύο του ευρωψηφοδελτίου ακολουθούν,

σύμφωνα με την έρευνα, οι δύο εναπομεί-

ναντες εκλεγμένοι ευρωβουλευτές του

ΣΥΡΙΖΑ. Ο Κώστας Αρβανίτης με 27,9% και

η Έλενα Κουντουρά που βρίσκεται στο

26,7%. Αμφότεροι μοιάζουν με ό,τι απέ-

μεινε από την εποχή Τσίπρα στον ΣΥΡΙΖΑ.

Ο μεν Αρβανίτης από την «αριστερή ψυ-

χή» του κόμματος, που όμως δεν δείχνει

να συγκινεί ιδιαίτερα το νέο ακροατήριο

που έχει φέρει μαζί του ο Στέφανος Κασ-

σελάκης, η δε δεύτερη την εποχή της δι-

εύρυνσης που πολλοί ομνύουν στο όνομά

της, λίγοι όμως την υπερασπίζονται στην

πράξη.

Με δεδομένο ότι ο ΣΥΡΙΖΑ προβλέπεται

να εκλέξει τρεις ή στην καλύτερη περί-

πτωση τέσσερις ευρωβουλευτές, η συγ-

κεκριμένη μάχη μοιάζει και η πιο σημαν-

τική. Εντύπωση προκαλεί η πέμπτη θέση

του Νίκου Φαραντούρη με ποσοστό 21,2%,

παρά το γεγονός πως έχει προβληθεί ιδι-

αίτερα από τη νέα ηγεσία. Ακολουθεί ο

Μάριος Αθανασίου, ο οποίος και σε άλλες

υποψηφιότητές του δεν έχει ιδιαίτερα

αποτελέσματα. Πρόκειται άλλωστε για

έναν αρκετά ήπιων τόνων άνθρωπο που

δεν ταιριάζει στην ιδιοσυγκρασία του κοι-

νού του κόμματος.

Οι θέσεις 7 και 8 της λίστας ανήκουν

στα... ξαδέρφια. Η 7η στον ξάδερφο του

Αλέξη Τσίπρα και πρώην διευθυντή της

Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ

Γιώργο και η 8η -και μεγαλύτερη έκπληξη

της λίστας- του Στέφανου Κασσελάκη,

Βασίλη, ο οποίος συγκεντρώνει 14,5%. 

Οι δημοσιογράφοι
Ο Ευάγγελος Αντώναρος δεν είχε μεγά-

λη επιτυχία ούτε στην Ανατολική Αττική

στην πρώτη του υποψηφιότητα με τα ψη-

φοδέλτια του ΣΥΡΙΖΑ στις πρόσφατες

εκλογές, όπου κατετάγη μόλις 6ος, ενώ η

Δώρα Τσαμπάζη, δημοσιογράφος και χή-

ρα του αδικοχαμένου Αλέξανδρου Νικο-

λαΐδη, ξεπερνά την πρώην εκπρόσωπο

Τύπου του κόμματος, επίσης δημο-

σιογράφο Δώρα Αυγέρη. Τελευταία

της σχετικής λίστας, αλλά σε διόλου

κακή θέση, η Μυρτώ Κοροβέση, που

έχει αφήσει πίσω της διάσημα ονόματα

όπως εκείνο του «πουλέν» του Στέφανου

Κασσελάκη Δημήτρη Πανόπουλου αλλά

και του παίκτη του «Survivor» Νάσου Πα-

παργυρόπουλου. 
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του Αντώνη 

Αναστασόπουλου

antonis.anastasopoulos@gmail.com

Ποια είναι η σειρά κατάταξης
των 12 πρώτων στη λίστα 
με τους επικρατέστερους 
για τις κάλπες της 9ης Ιουνίου -
Τα... ξαδέλφια, τα μαχαιρώματα
και τα αουτσάιντερ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Το... μεταλλαγμένο
ευρωψηφοδέλτιο

του ΣΥΡΙΖΑ

Δεν θέλει τους Σπαρτιάτες ο Στέφανος αλλά…
Με δεδομένο ότι οι Σπαρτιάτες αποκλείστηκαν από τις ευρωεκλογές, ενώ

το πιθανότερο είναι να εκπέσουν και από το βουλευτικό τους αξίωμα, ο
Στέφανος Κασσελάκης ξεκαθάρισε, αντίθετα απ’ ό,τι είχε κάνει ο Αλέ-
ξης Τσίπρας, ότι δεν θέλει τις ψήφους τους. Μόνο που ο πρόεδρος του
ΣΥΡΙΖΑ «έκλεισε» το μάτι στους ψηφοφόρους των Σπαρτιατών με το να
μην καταθέσει υπόμνημα στον Άρειο Πάγο (ή με το να το καταθέσει εκ-
πρόθεσμα) παίρνοντας μάλιστα και τα εύσημα από τον επικεφαλής του ακρο-
δεξιού κόμματος Βασίλη Στίγκα, ο οποίος δήλωσε πως «ο ΣΥΡΙΖΑ, να το πω και αυτό,
γιατί δεν φοβάμαι, έχει αξιοπρέπεια με τον Κασσελάκη που δεν κατέθεσε υπόμνημα,
έχει αξιοπρέπεια και αυτό είναι καλό».

Σοφία Μπεκατώρου Νίκος Παππάς

Κώστας Αρβανίτης Έλενα Κουντουρά
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Τ
ο σήμα της σταθερότητας μέσα από
τη μεγαλύτερη επένδυση που έχει
γίνει ποτέ στον τομέα της πολιτικής

προστασίας εξέπεμψε ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης. 

Ο πρωθυπουργός παρεμ-
βαίνοντας στην παρουσίαση
του εμβληματικού προγράμ-
ματος «Αιγίς» ανέφερε ενό-
ψει των ευρωεκλογών: «Την
9η Ιουνίου, οι Ελληνίδες και οι
Έλληνες θα δηλώσουν με τον

τρόπο τους αν επιθυμούν η χώρα μας να πα-
ραμείνει σε αυτήν την τροχιά προόδου που
ακολουθεί εδώ και πέντε χρόνια μακριά από
πειράματα και μακριά από νέες περιπέτει-
ες». Προέτρεψε, δε, τους πολίτες να αντιλη-
φθούν, «γιατί αυτό για το οποίο θα ψηφίσου-
με σε λίγες εβδομάδες από τώρα, την 9η Ιου-
νίου, αφορά τελικά κάθε Ελληνίδα και κάθε
Έλληνα, γιατί ναι, και στις ευρωεκλογές της
9ης Ιουνίου θα κριθεί ποια είναι η πολιτική
δύναμη εκείνη, ικανή να εξασφαλίσει πε-
ρισσότερους πόρους για τη χώρα μας, όπως
τους πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης, ποια
είναι η πολιτική δύναμη εκείνη η οποία θα
μπορέσει να διεκδικήσει μια πιο ευέλικτη
ΚΑΠ για τους αγρότες μας, ποια θα είναι η
πολιτική δύναμη που θα διαμορφώσει τη
στάση της Ευρώπης στο Μεταναστευτικό ή
θα συμβάλει στη διαμόρφωση μιας αυτόνο-
μης στρατηγικής άμυνας της ηπείρου μας».

«Μάχη, μάχη και μάχη»
Από την άλλη, ο Κυριάκος Μητσοτάκης

χαρακτήρισε το έργο της πολιτικής προ-
στασίας «νέο πατριωτισμό» και αναφερό-
μενος στη νέα αντιπυρική περίοδο, η οποία
όπως υπογράμμισε θα είναι πολύ δύσκολη,
υποσχέθηκε «μάχη, μάχη και μάχη». Ο κ.
Μητσοτάκης τόνισε ότι ο σημαντικός εξο-
πλισμός της «καλύτερης ασπίδας» του αν-
θρώπινου δυναμικού της πολιτικής προ-
στασίας δίνει κουράγιο στην Πολιτεία.
«Δεν θα πω μεγάλες κουβέντες και δεν
πρέπει να πούμε μεγάλες κουβέντες, στο
μέτρο του δυνατού κάναμε ό,τι καλύτερο
μπορούσαμε», είπε ο πρωθυπουργός.
Αφού πρόσθεσε ότι «δεν θα ακούσετε ποτέ
από εμένα ούτε από τον υπουργό ότι είμα-
στε πανέτοιμοι ούτε και ότι η πολιτική προ-
στασία πρέπει να μπορεί να γίνει πεδίο πο-
λιτικής διαμάχης, αντίθετα πρέπει να λέμε
πάντα ότι κάνουμε το καλύτερο που μπο-
ρούμε, αλλά πρέπει να προειδοποιούμε ότι
μερικές φορές η μάχη με τη φύση μπορεί
να είναι άνιση», ο Κυριάκος Μητσοτάκης
διαμήνυσε: «Δεν είμαστε μοιρολάτρες και
δεν αντιμετωπίζουμε αυτή τη νέα πραγμα-
τικότητα με κατεβασμένα τα χέρια». Έκανε
μάλιστα ειδική μνεία στο νέο, πιο αυστηρό
επιχειρησιακό δόγμα αλλά και στην αυστη-
ροποίηση του νομοθετικού πλαισίου για τα

εγκλήματα εμπρησμών: «Δεν υπάρχει κα-
νένα περιθώριο για αδράνεια. Και κανένα
περιθώριο για εγκληματική αδιαφορία»,
και υπογράμμισε: «Για πρώτη φορά δαπα-
νώνται τόσα πολλά χρήματα για προληπτι-
κές δράσης εντός του δάσους». Μάλιστα ο
Κυριάκος Μητσοτάκης υπενθύμισε τη δρα-
στική αναβάθμιση του τομέα της πολιτικής
προστασίας που έχει πραγματοποιηθεί την
τελευταία πενταετία. 

Κικίλιας: «Άμεση και ταχύτατη
υλοποίηση του “Αιγίς”» 

Από την πλευρά του ο υπουργός Πολιτι-
κής Προστασίας και Κλιματικής Κρίσης
Βασίλης Κικίλιας υπενθύμισε ότι πρώτος ο
Κυριάκος Μητσοτάκης πριν από τρία χρό-

νια αναγνώρισε την υστέρηση σε πόρους:
«Προχώρησε σε μια κίνηση υψηλής πολιτι-
κής αξίας να μετατρέψει τη γραμματεία στο
σημερινό υπουργείο». Ο κ. Κικίλιας δίνον-
τας το στίγμα της κυβερνητικής βούλησης
ανέφερε: «Ο πρωθυπουργός μού ζήτησε
την άμεση και ταχύτατη υλοποίηση του
προγράμματος “Αιγίς”. Μέσα σε εννιά μή-
νες έχουν προκηρυχθεί διαγωνισμοί 1,5
δισ. ευρώ». Σύμφωνα με όσα είπε ο υπουρ-
γός Πολιτικής Προστασίας, πριν από τον
ερχόμενο Αύγουστο θα έχει ολοκληρωθεί
το σύνολο του προγράμματος «Αιγίς». Πε-
ραιτέρω ο κ. Κικίλιας αναγνώρισε τη συμ-
βολή του νυν περιφερειάρχη Αττικής και
πρώην υφυπουργού Πολιτικής Προστα-
σίας Νίκου Χαρδαλιά, αλλά και την καθορι-

στική παρουσία του υπουργού αναπληρω-
τή Οικονομικών Νίκου Παπαθανάση. 

H μεγαλύτερη παρέμβαση στην ιστορία
Το πρόγραμμα «Αιγίς» είναι η μεγαλύτερη

παρέμβαση στην ιστορία της χώρας για την
ενίσχυση του μηχανισμού πολιτικής προστα-
σίας. Διακηρυγμένος στόχος είναι να συμβά-
λει στην πρόληψη φυσικών καταστροφών,
στην αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κλι-
ματικής κρίσης και στην προστασία της περι-
ουσίας των πολιτών και των επιχειρήσεων. Ο
συνολικός προϋπολογισμός του ανέρχεται στα
2,1 δισ. ευρώ και μέσω του ΤΑΙΠΕΔ έχουν ανα-
ληφθεί προς ωρίμανση και δημοπράτηση έρ-
γα 961,2 εκατ. ευρώ για τον εξοπλισμό της πο-
λιτικής προστασίας. Το Ταμείο αυτή τη στιγμή
ωριμάζει και διενεργεί συνολικά 21 διαγωνι-
σμούς. Δεκατέσσερις διαγωνισμοί έχουν δη-
μοσιευτεί ή και είναι σε διαδικασία αξιολόγη-
σης ή κατακύρωσης, ενώ για τρεις έχουν υπο-
γραφεί συμβάσεις με τους αναδόχους. Τέλος,
τέσσερα έργα είναι σε φάση ωρίμανσης.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΑΙΓΙΣ»

Μητσοτάκης: «Έμφαση 
σε πρόληψη, καταστολή 

και αποκατάσταση»

Ο συνολικός προϋπολογισμός του ανέρχεται 
στα 2,1 δισ. ευρώ και μέσω του ΤΑΙΠΕΔ θα δημοπρατηθούν 

έργα 961,2 εκατ. ευρώ για τον εξοπλισμό της πολιτικής προστασίας

του Γιώργου 
Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com
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Δ
ίνοντας το στίγμα της εκστρατείας
που θα ακολουθηθεί στις τελευ-
ταίες σαράντα πέντε ημέρες, ο Κυ-

ριάκος Μητσοτάκης κατέστησε σαφές στα
δεκαεπτά μέλη της Κοινοβουλευτικής
Ομάδας από τη Δυτική Ελλάδα, την Ήπειρο
και την Πελοπόννησο ότι απαιτείται «ενη-
μέρωση, ενότητα και ψυχή» στον προεκλο-

γικό αγώνα που έχει ξεκι-
νήσει, ώστε καμία ψήφος
να μην πάει χαμένη. Ανέ-
δειξε κατά πληροφορίες τη
σημασία να μη βρεθεί η
Νέα Δημοκρατία στη «θέση
απολογούμενου» την επο-
μένη των εκλογών με βάση
τα αποτελέσματα που θα

βγάλει η κάλπη της 9ης Ιουνίου και συγκρι-
τικά με την ισχυρή επίδοση που σημείωσε
στις εθνικές εκλογές. Στη μια ώρα που
διήρκεσε η απευθείας επαφή με τους βου-
λευτές των κομβικών, για την έκβαση της
αναμέτρησης, περιφερειών συμπλήρωσε
αρκετές πληροφορίες στο σημειωματάριό
του για τα ζητήματα που απασχολούν τις
εκλογικές περιφέρειες.

Οι βουλευτές πάντως εξέφρασαν και τη
δυσαρέσκειά τους για την προβληματική
επικοινωνία με τα στελέχη και τα μέλη της
κυβέρνησης, με τον πρωθυπουργό να δε-
σμεύεται ότι «θα επιληφθεί του θέματος».
Δόθηκε μεγάλη έμφαση στην ανάγκη προ-
βολής της θετικής ατζέντας με τη διαρκή
ενημέρωση στις τοπικές κοινωνικές του
κυβερνητικού έργου όταν η συζήτηση πε-
ριστράφηκε και γύρω από τα μέτωπα της
καθημερινότητας, όπως η ακρίβεια. 

Σχέση Πολιτείας με Εκκλησία 
Από την άλλη, την κουβέντα του πρωθυ-

πουργού με τους βουλευτές απασχόλησε
και το θέμα των σχέσεων της κυβέρνησης
με την Εκκλησία. Ένα πεδίο στο οποίο σύμ-
φωνα με πληροφορίες ο πρωθυπουργός, ο
οποίος σε είκοσι τέσσερις ώρες θα έχει κοι-
νή παρουσία με τον προκαθήμενο της Ελλα-
δικής Εκκλησίας, έστρεψε τους προβολείς
στα βήματα που γίνονται τις τελευταίες ημέ-
ρες για να αποκλιμακωθεί η ένταση που εί-
χε προκαλέσει το νομοσχέδιο για τον γάμο
των ομόφυλων ζευγαριών. Κατά την ίδια
γραμμή ενημέρωσης, ο κ. Μητσοτάκης
έδειξε ότι στο υψηλότερο επίπεδο είναι σα-
φής η πρόθεση να επέλθει καταλλαγή. 

Με αυτά τα δεδομένα είναι σαφές ότι η
κομματική εκστρατεία που βρίσκεται σε
εξέλιξη θα αλλάζει συνεχώς πίστα και τα-
χύτητα. Έτσι ο πρωθυπουργός, που ήδη
έχει δώσει φύλλα πορείας σε υπουργούς
που θα αναλάβουν δώδεκα από τις δεκα-
τρείς περιφέρειες, αναμένεται να πυκνώσει
τις συναντήσεις με τα γκρουπ των βουλευ-
τών του κόμματος στο Μέγαρο Μαξίμου.

Προώθηση της επιστολικής 
Όπως εγκαίρως έχει δημοσιεύσει η «Po-

litical», ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα συναν-
τηθεί με όλους τους βουλευτές της Νέας
Δημοκρατίας έως τη Μεγάλη Τρίτη. Ζητάει
από όλα τα μέλη της Κοινοβουλευτικής
Ομάδας τη μέγιστη κινητοποίηση, στην αιχ-
μή της οποίας θα βρίσκεται η προώθηση
της επιστολικής ψήφου. Πάντως το δημο-
σκοπικό comeback και η ανάκτηση των πο-
σοστών της ευρωκάλπης του 2019 δίνουν
ικανοποίηση στην κυβέρνηση, αλλά σε
Ηρώδου Αττικού και Πειραιώς γνωρίζουν
ότι ο πολιτικός χρόνος, έως την αναμέτρη-
ση της 9ης Ιουνίου, είναι πολύς και τα μέτω-

πα, όπως η ακρίβεια, που επηρεάζουν την
ψήφο παραμένουν ανοιχτά. Ο αντίπαλος, η
καθημερινότητα, είναι μπροστά και σε αυ-
τήν την προεκλογική κούρσα και παρότι η
σημαία στις εξορμήσεις που θα γίνουν είναι
το κυβερνητικό έργο, από το Μέγαρο Μαξί-
μου αναγνωρίζουν ότι στις επαφές με τους
πολίτες πρέπει να συζητηθεί και «…το τι
ακόμη πρέπει να κάνουμε για τα προβλή-
ματα που παραμένουν σημαντικά». 

Αύξηση της συσπείρωσης 
Η ώθηση της μίας ποσοστιαίας μονάδας

στο βαρόμετρο της Opinion Poll για το Ac-
tion24, σαράντα επτά ημέρες πριν από τις

ευρωεκλογές, έχει ως καταλύτη τον πρω-
θυπουργό και την κινητοποίησή του με τις
εναλλασσόμενες περιοδείες, εντός και
εκτός Αττικής. 

Συνολικά η αύξηση της συσπείρωσης
που καταγράφεται στις κυλιόμενες που
επεξεργάζονται εσωτερικά στο Μέγαρο
Μαξίμου δείχνει, όπως λέει υψηλόβαθμος
παράγοντας, ότι εκλείπει ο φόβος του 30%,
ένα από τα σενάρια, δηλαδή, που συμπερι-
λαμβάνονταν στις αναλύσεις του προηγού-
μενου διαστήματος, που η κυβέρνηση
έδειχνε να βρίσκεται εγκλωβισμένη στην
πολιτική στενωπό των Τεμπών αλλά και
των προβλημάτων πέραν της ακρίβειας,
όπως η έξαρση της εγκληματικότητας, οι
γυναικοκτονίες κ.ά. 

Στην κυβέρνηση, πάντως, εκτός από την
πρωτιά και τη διαφορά με τον δεύτερο στην
κατάταξη, εστιάζουν και στα αθροίσματα
που θα δημιουργηθούν τόσο προς τα δεξιά
της Νέας Δημοκρατίας όσο και προς τα
αριστερά της. Στην έρευνα της Opinion Poll
μπορεί να καταγράφεται μια κάμψη στα
ποσοστά της Ελληνικής Λύσης, όμως το
κόμμα του Κυριάκου Βελόπουλου, μαζί με
τους Σπαρτιάτες, που τελικά «κόπηκαν»
από τον Άρειο Πάγο, και τη Νίκη συγκεν-
τρώνουν ποσοστό 15,6%. 

Για την προεκλογική εξίσωση, σε σημαν-
τικό παράγοντα εξελίσσονται και οι Δημο-
κράτες, που στην εκτίμηση ψήφου λαμβά-
νουν 2,8%. Εκτός από το δημοσκοπικό mo-
mentum δεν περνάει απαρατήρητη από
τους κυβερνητικούς επιτελείς η δυνατότη-
τα του κόμματος του Ανδρέα Λοβέρδου να
απορροφάει τις διαρροές, εκτός από το
ΠΑΣΟΚ, και από τη Νέα Δημοκρατία.

«Ενημέρωση,
ενότητα και ψυχή

στον προεκλογικό
αγώνα»

Ο πρωθυπουργός ζήτησε μέγιστη κινητοποίηση στην κλειστή
συνάντηση που είχε με το δεύτερο γκρουπ των βουλευτών 

από τη Δυτική Ελλάδα, την Πελοπόννησο και την Ήπειρο

ΚYΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤAΚΗΣ

του Γιώργου 
Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com



Τ
ην άρση της ασυλίας του Κυριάκου

Βελόπουλου αποφάσισε η Ολομέ-

λεια της Βουλής. Υπέρ της άρσης της

ασυλίας του προέδρου της Ελληνικής Λύ-

σης ψήφισαν 258 βουλευτές, κατά 8, ενώ

υπήρξαν και τρία «παρών».

Ο Κυριάκος Βελόπουλος

εγκαλείται για συκοφαντική

δυσφήμηση, ύστερα από

μήνυση που κατέθεσε εναν-

τίον του ο απόστρατος αξιω-

ματικός του Πολεμικού

Ναυτικού Ευστάθιος Φλώ-

ρος, πρώην στέλεχος της

Ελληνικής Λύσης και πατέ-

ρας του ανεξάρτητου βουλευτή Κωνσταντί-

νου Φλώρου. Ο Ευστάθιος Φλώρος κατηγο-

ρεί τον πρόεδρο της Ελληνικής Λύσης ότι

κρύβεται πίσω από λογαριασμό σε κοινωνι-

κό δίκτυο που εξαπέλυε χυδαίους χαρακτη-

ρισμούς εναντίον του.

Η κόντρα ανάμεσα στον Κυριάκο Βελό-

πουλο και την οικογένεια Φλώρου ξεκίνησε

πριν από μερικά χρόνια, όταν ο Ευστάθιος

Φλώρος, αξιωματικός εα του Πολεμικού

Ναυτικού και συνιδρυτής -όπως ο ίδιος

ισχυρίζεται- της Ελληνικής Λύσης, «εκπα-

ραθυρώθηκε» από το κόμμα. Σύμφωνα με

πληροφορίες, ο μηνυτής υποστηρίζει ότι ο

Κυριάκος Βελόπουλος και οι στενοί του συ-

νεργάτες έχουν στήσει ψεύτικους λογαρια-

σμούς στο «σκοτεινό διαδίκτυο» και «εκτε-

λούν» τους πολιτικούς τους αντιπάλους. 

Καταγγελία για χυδαίες αναρτήσεις
Ένα από τα θύματα -όπως ισχυρίζεται- εί-

ναι και ο ίδιος, με το γνωστό τρολ «Ultra Lisi

Nikiforos» να τον στοχοποιεί με χυδαίες

αναρτήσεις για τη σεξουαλική του ταυτότη-

τα. Από τα πιο ήπια σχόλια που δέχεται -

σύμφωνα πάντα με τον ίδιο- είναι «τι δου-

λειά είχες στη Συγγρού με στολή ναύτη».

Ο φάκελος της μήνυσης διαβιβάστηκε

στη Βουλή πριν από περίπου δέκα ημέρες

και οι πληροφορίες αναφέρουν πως μεταξύ

άλλων περιλαμβάνει διαλόγους από ομαδι-

κή συνομιλία στα social media που ενι-

σχύουν τους ισχυρισμούς του μηνυτή.

Για αστεία υπόθεση είχε κάνει λόγο στη

συνεδρίαση της Επιτροπής Κοινοβουλευτι-

κής Δεοντολογίας ο κοινοβουλευτικός εκ-

πρόσωπος της Ελληνικής Λύσης Κώστας

Χήτας. «Αν και έρχεται προεκλογικά και

προφανώς είναι καραμπινάτη περίπτωση

καραμπινάτης πολιτικής σκοπιμότητας, πα-

ρά ταύτα ο πρόεδρός μας θα βρεθεί ενώπιον

του φυσικού του δικαστή για να αποδείξει

ότι δεν είναι ελέφαντας», συμπλήρωσε ο κ.

Χήτας.

Επίσης, ο Κυριάκος Βελόπουλος ανα-

φερόμενος στον άγριο καβγά μεταξύ του

Κ. Φλώρου και του Β. Γραμμένου έκανε

λόγο για μειράκια της πολιτικής που ει-

σέρχονται στη Βουλή και συμπεριφέρον-

ται ως προβατόσχημοι λύκοι, λέγοντας ότι

«όσοι θέλουν να συμπεριφέρονται ως ζώα

να βγουν στον ζωολογικό κήπο ή στη

ζούγκλα και να συμπεριφέρονται έτσι».

Την ίδια ώρα, σφοδρές αντιδράσεις προ-

κάλεσε και η υπό μορφή απειλητικής προ-

ειδοποίησης νουθεσία του Κυριάκου Βελό-

πουλου προς τους βουλευτές που υπερψή-

φισαν τον νόμο για τον γάμο τον ομόφυλων

ζευγαριών «να σεβαστούν τις άγιες ημέρες

του Πάσχα και να μην πιάσουν στασίδι στις

εκκλησίες».

Ο πρόεδρος της Βουλής Κώστας Τασού-

λας σχολίασε ότι η περίεργη, δήθεν προ-

στατευτική έκκληση προς τους βουλευτές

της ΝΔ να μην πηγαίνουν στις εκκλησίες εί-

ναι στην ουσία μια έμμεση προτροπή πυρο-

δότησης επεισοδίων. 

«Πρέπει να σοβαρευτούμε», τόνισε ο κ.

Τασούλας, λέγοντας ότι ο ίδιος μπορεί να

αντιληφθεί ότι λόγω των εκλογών υπάρχει

μια έξαρση του πολιτικού κλίματος, αλλά

δεν είναι δυνατόν λόγω αυτού να φτάσουμε

σε πυροδότηση επεισοδίων.

«Θέλουν στη θέση της ψήφου 
να βάλουν τη φασαρία»

«Είχαμε πρόσφατα εντελώς απαράδεκτα

γεγονότα σε βάρος βουλευτών μέσα σε εκ-

κλησία, χειροδικία απαράδεκτη, χυδαία,

απρόκλητη είχαμε κατά τη διάρκεια θρη-

σκευτικών εκδηλώσεων. Διατύπωση από-

ψεων εις βάρος του πολιτικού προσωπικού

για έκφραση γνώμης και ψήφου και μάλι-

στα από λειτουργούς της θρησκείας», ανέ-

φερε ο πρόεδρος της Βουλής. 

Στη συνέχεια ο κ. Τασούλας πρόσθεσε:

«Όσοι έμμεσα παροτρύνουν σε βία υπό τον

γελοίο και προφανή μανδύα της προφύλα-

ξης, δεν εμπιστεύονται τον ελληνικό λαό και

θέλουν στη θέση της ψήφου και τις πλει-

οψηφίες να βάλουν τη φασαρία, τον καβγά,

τον φόβο, την αγωνία, την τοξικότητα και την

υπερένταση».

Εκ μέρους του ΣΥΡΙΖΑ, ο κοινοβουλευτι-

κός του εκπρόσωπος Διονύσης Καλαματια-

νός καταδίκασε απερίφραστα «συμπεριφο-

ρές που υποδαυλίζουν ακραίες θέσεις και

οδηγούν σε κάμψη του ελεύθερου φρονή-

ματος των βουλευτών».

Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του

ΠΑΣΟΚ Δημήτρης Μάντζος επεσήμανε ότι

δεν πρέπει να υπάρχει καμία ανοχή σε τέ-

τοιου είδους συμπεριφορές που οδηγούν

στην τοξικότητα και στο μίσος «γιατί πάθαμε

και μάθαμε ως χώρα». Ο Θανάσης Παφίλης

εκ μέρους του ΚΚΕ κατηγόρησε «όσους ερ-

γαλειοποιούν την πίστη που έχει ένας χρι-

στιανός και τη χρησιμοποιούν για πολιτικά

οφέλη».
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Άρση της ασυλίας και στον Μπουρχάν 
για τις παράνομες συνταγογραφήσεις

«Ναι» στην άρση της ασυλίας του Μπαράν Μπουρχάν είπαν και οι
269 βουλευτές που έλαβαν μέρος στην ψηφοφορία. Σε ό,τι αφορά
τον μειονοτικό βουλευτή Μπαράν Μπουρχάν, σύμφωνα με τη δι-
κογραφία που έφτασε στη Βουλή, κατηγορείται για το κακούργη-
μα των παράνομων συνταγογραφήσεων, καθώς ως ψυχίατρος φέ-
ρεται το διάστημα 2013-2014 να χορηγούσε υπνωτικά και ηρεμι-
στικά σκευάσματα σε πρόσωπα που δεν τα είχαν ανάγκη. 

Να σημειωθεί ότι ο Μπαράν Μπουρχάν, που εκλέχτηκε βουλευτής Ξάνθης με τη ση-
μαία του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, τέθηκε στις 9 Απριλίου, με απόφαση του Νίκου Ανδρουλάκη,
εκτός Κοινοβουλευτικής Ομάδας, μέχρι την πλήρη δικαστική διερεύνηση της υπόθε-
σης για την οποία ο ίδιος ο βουλευτής δηλώνει αθώος. 

Με 258 ψήφους υπέρ πάρθηκε
η απόφαση στη Βουλή -
Είχε ζητηθεί για υπόθεση 
που αφορά συκοφαντική 
δυσφήμηση κατά του πρώην
στελέχους της Ελληνικής 
Λύσης Ευστάθιου Φλώρου

Υπερψηφίστηκε 
η άρση της ασυλίας

Βελόπουλου 



Χ
αστούκι για το κόμμα των Σπαρτιατών

ήταν η απόφαση του Α1 Πολιτικού Τμή-

ματος του Αρείου Πάγου, με την οποία

αποκλείονται από τις ευρωεκλογές. Ομόφωνα

οι εννέα ανώτατοι δικαστές μπλόκαραν τη νέα

απόπειρα των Σπαρτιατών να διεκδικήσουν την

ψήφο των πολιτών, τη στιγμή που σε βάρος των

έντεκα βουλευτών που εξελέγησαν με το συγ-

κεκριμένο κόμμα στις εθνικές εκλογές του

2023 έχει ασκηθεί ποινική

δίωξη για το αδίκημα της εξα-

πάτησης εκλογέων.

Εκτός από το πόρισμα της ει-

σαγγελέως του Αρείου Πάγου

Γεωργίας Αδειλίνη, στο οποίο

γίνεται λόγος για υποκρυπτό-

μενη ηγεσία Κασιδιάρη στο

κόμμα των Σπαρτιατών, στο

σκεπτικό των δικαστών βάρυ-

ναν ιδιαίτερα τα περιστατικά που αναγράφονται

στα πολυσέλιδα υπομνήματα που κατέθεσαν

στον Άρειο Πάγο κατά της υποψηφιότητας των

Σπαρτιατών η Νέα Δημοκρατία και το ΠΑΣΟΚ

και η επιστολή του Αλέξη Χαρίτση από τη Νέα

Αριστερά.

«Δεν σέβεται τη δημοκρατία»
Στο πολυσέλιδο σκεπτικό τους οι αρεοπαγί-

τες σημειώνουν: «Καταδεικνύεται ότι ο Ηλίας

Κασιδιάρης, πραγματικός αρχηγός του κόμμα-

τος Σπαρτιάτες, το οποίο υποκαθιστά τη Χρυσή

Αυγή, ουδέποτε αποδοκίμασε ή απεμπόλισε,

έστω και κατ’ ελάχιστον, την προηγούμενη -ως

ηγετικό στέλεχος της Χρυσής Αυγής- ρητορική

μίσους, τη βίαιη και ρατσιστική δράση του, στο

πλαίσιο του εγκληματικού μηχανισμού τού ως

άνω κόμματος, αντιποιούμενου τους θεσμικούς

μηχανισμούς του ελληνικού κράτους, την επι-

διωκόμενη πολιτική κατάλυσης των δημοκρατι-

κών θεσμών του κράτους δικαίου και την απο-

δοκιμασία των δικαιωμάτων και ελευθεριών

που αναγνωρίζονται από τη δημοκρατία».

Τα μέλη του Α1 Πολιτικού Τμήματος του

Αρείου Πάγου στο κείμενο της απόφασής τους

σημειώνουν ότι ο Ηλίας Κασιδιάρης «προωθεί

μια πολιτική που δεν σέβεται τη δημοκρατία

και στοχεύει στην αποδυνάμωση και κατάλυ-

ση του δημοκρατικού πολιτεύματος». Μεταξύ

των άλλων, οι αρεοπαγίτες αναφέρουν: «Στην

προκειμένη περίπτωση προκύπτει ότι το κόμ-

μα Σπαρτιάτες, του οποίου πραγματικός ηγέ-

της είναι ο Ηλίας Κασιδιάρης, καταδικασμένος

σε συνολική ποινή καθείρξεως 13 ετών και 6

μηνών για το κακούργημα της ένταξης και της

διεύθυνσης της εγκληματικής οργάνωσης

Λαϊκός Σύνδεσμος-Χρυσή Αυγή και την παρά-

νομη οπλοκατοχή πυροβόλου όπλου, την

οποία εκτίει, προωθεί μια πολιτική που δεν σέ-

βεται τη δημοκρατία και στοχεύει στην αποδυ-

νάμωση και κατάλυση του δημοκρατικού πο-

λιτεύματος και των θεσμών του κράτους δι-

καίου, ιδίως με τη χρήση βίας ή την προτροπή

άσκησης βίας, καθώς και τη δικαιολόγηση αυ-

τής, την προώθηση ολοκληρωτικών ιδεολο-

γιών, τη διάδοση ρατσιστικών και μισαλλόδο-

ξων ιδεών και ξενοφοβίας, την επιδοκιμασία

εγκλημάτων κατά της ανθρωπότητας, το μίσος

κατά προσώπων και ομάδων, ενέργειες και

διακηρύξεις που απειλούν την ειρηνική συμ-

βίωση των κοινωνικών ομάδων στη χώρα. Κατ’

ακολουθίαν των ανωτέρω, το κόμμα Σπαρτιά-

τες πρέπει να μην ανακηρυχθεί και εντεύθεν

να μη συμμετάσχει στις εκλογές για την ανά-

δειξη των μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβου-

λίου της 9/6/2024».

Ποια κόπηκαν και γιατί
Τελικά, 31 κόμματα από τα συνολικά 46 που

υπέβαλαν υποψηφιότητα θα διεκδικήσουν την

ψήφο των πολιτών στις ευρωεκλογές της 9ης

Ιουνίου. Εκτός από τους Σπαρτιάτες που κόπη-

καν για ουσιαστικούς λόγους παραβίασης της

εκλογικής νομοθεσίας, 14 κόμματα δεν πλη-

ρούσαν τις τυπικές προϋποθέσεις. Κάποια κόμ-

ματα μάλιστα δεν είχαν καταβάλει το παράβολο

των 20.000 ευρώ που απαιτείται για τη συμμετο-

χή στις ευρωεκλογές.

Τα κόμματα που 
δεν ανακηρύχθηκαν είναι τα εξής:

• Οικολόγοι-ΠΡΑΣΙΝΗ ΕΝΟΤΗΤΑ, καθόσον

δεν υπέβαλε δήλωση στην ηλεκτρονική πύλη

του υπουργείου Εσωτερικών εντός της οριζό-

μενης προθεσμίας.

• ΟΡΑΜΑ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, δεν

υπέβαλε εμπρόθεσμη δήλωση στην ηλεκτρονι-

κή πύλη.

• ΚΙΝΗΜΑ ΦΤΩΧΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ, καθόσον

στην πρόταση κατάρτισης των υποψηφίων του

δεν έχει επισυνάψει ηλεκτρονικό παράβολο

ποσού 20.000 ευρώ, με συνέπεια το απαράδε-

κτο της πρότασης.

• ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΟ ΤΟΞΟ, δεν υπέβαλε εμπρόθε-

σμη δήλωση στην ηλεκτρονική πύλη.

• ΕΛΛΗΝΩΝ ΝΕΑ ΑΡΧΗ, δεν υπέβαλε εμ-

πρόθεσμη δήλωση στην ηλεκτρονική πύλη.

• ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, δεν κατέθεσε το

ηλεκτρονικό παράβολο ποσού 20.000 ευρώ.

• ΚΑΘΑΡΣΗ-Νίκος Αντωνιάδης, δεν υπέβαλε

εμπρόθεσμη δήλωση στην ηλεκτρονική πύλη.

• Πράσινοι-Οικολογία, δεν υπέβαλε εμπρό-

θεσμη δήλωση στην ηλεκτρονική πύλη.

• Ελλάδα.εμείς, δεν υπέβαλε εμπρόθεσμη

δήλωση στην ηλεκτρονική πύλη.

• ΒΟΡΕΙΑ ΛΕΓΚΑ-ΚΡΑΜΑ, δεν υπέβαλε εμ-

πρόθεσμη δήλωση στην ηλεκτρονική πύλη.

• ΕΛΛΗΝΕΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΙΧΑΚΗΣ, καθόσον

δεν έχει ιδρυθεί νόμιμα δεδομένου ότι η ιδρυτι-

κή του πράξη που έχει κατατεθεί στον εισαγγε-

λέα του Αρείου Πάγου, δεν υπογράφεται από

διακόσιους τουλάχιστον πολίτες, με δικαίωμα

ψήφου.

• ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΑΤΡΙΔΑ, δεν υπέβαλε εμπρό-

θεσμη δήλωση στην ηλεκτρονική πύλη.

• ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΡΑΜΠΕΛΙΑΣ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΡ-

ΔΗΝ, δεν υπέβαλε εμπρόθεσμη δήλωση στην

ηλεκτρονική πύλη.

• ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΑΦΥΠΝΙΣΗ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΠΑ-

ΓΙΑΤΗΣ, δεν υπέβαλε εμπρόθεσμη δήλωση

στην ηλεκτρονική πύλη.

Ποια θα συμμετέχουν
1. ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, 2. ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙ-

ΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ-ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ

ΣΥΜΜΑΧΙΑ, 3. ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, 4.

ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ, 5. ΕΛΛΗ-

ΝΙΚΗ ΛΥΣΗ-ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ, 6. ΝΙΚΗ,

7. ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ-ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟ-

ΠΟΥΛΟΥ, 8. Μέρα 25, 9. ΦΩΝΗ ΛΟΓΙΚΗΣ ΑΦΡΟ-

ΔΙΤΗ ΛΑΤΙΝΟΠΟΥΛΟΥ, 10. ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α.-ΑΝΤΙ-

ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΗ, 11. ΛΑΪΚΟΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΣ ΣΥ-

ΝΑΓΕΡΜΟΣ-ΛΑ.Ο.Σ., 12. ΣΥΜΜΕΤΕΧΩ για την

Εθνική Κυριαρχία και την Κύπρο, 13. ΜΑΡΞΙΣΤΙ-

ΚΟ-ΛΕΝΙΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ

ΕΛΛΑΔΑΣ (Μ-Λ ΚΚΕ), 14. ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ, 15.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΩΝ ΔΙΕΘΝΙΣΤΩΝ ΕΛ-

ΛΑΔΑΣ, 16. Οργάνωση για την Ανασυγκρότηση

του ΚΚΕ, 17. ΚΟΜΜΑ ΙΣΟΤΗΤΑΣ, ΕΙΡΗΝΗΣ ΚΑΙ

ΦΙΛΙΑΣ, 18. ΚΕΚΑ-ΑΚΚΕΛ ΜΑΖΙ για μια Ελεύθε-

ρη Ελλάδα, 19. ΠΑΤΡΙΩΤΕΣ-Πρόδρομος Εμφιε-

τζόγλου, 20. ΕΝΙΑΙΟ ΠΑΛΛΑΪΚΟ ΜΕΤΩΠΟ

(Ε.ΠΑ.Μ), 21. Κίνημα 21, 22. ΔΗΜΟΚΡΑΤΕΣ ΑΝ-

ΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ, 23. Ομογενειακό Δίκτυο

Ελλήνων Ευρώπης (Ο.Δ.Ε.Ε.), 24. Νέα Αριστερά,

25. ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΟΙ, 26. ΚΙΝΗΜΑ ΕΘΝΙΚΗΣ

ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑΣ, 27. ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ, 28.

Ελλήνων Συνέλευσις, 29. Πράσινο κίνημα, 30.

Δημιουργία, 31. ΚΟΣΜΟΣ.

ΠΕΜΠΤΗ 25 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL 17

Γράφει η Λία
Κοντοπούλου
liakontopoulou@gmail.com

Δεν κατεβαίνουν στις ευρωεκλογές
- Καταπέλτης το σκεπτικό 
του ανώτατου δικαστηρίου: 
«Πραγματικός αρχηγός 
ο Κασιδιάρης» - Άλλα 
14 κόμματα και συνασπισμοί 
δεν πήραν το «πράσινο φως» 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

«Κόκκινη κάρτα»
στους Σπαρτιάτες

από τον Άρειο Πάγο



Μ
ε αμείωτη ένταση ο Νίκος Αν-
δρουλάκης ανεβάζει καθημερι-
νά τους ρυθμούς της προεκλογι-

κής δραστηριότητας για το κόμμα του με
στόχο να ανατρέψει τα δημοσκοπικά δεδο-
μένα και να ξορκίσει τυχόν σημάδια ηττο-
πάθειας στο εκλογικό του ακροατήριο.

Ο κ. Ανδρουλάκης με τη
ρητορική του επιχειρεί να
παρουσιάσει το κόμμα του
ως το πολιτικό ανάχωμα
απέναντι σε μια επέλαση
της ΝΔ και ταυτόχρονα να
πείσει ότι ο ΣΥΡΙΖΑ και ο
ηγέτης του αποτελούν «χο-
ρηγία» της κυβέρνησης.

«Θα είναι μια μεγάλη νίκη του ΠΑΣΟΚ να
είναι δεύτερο κόμμα έπειτα από πάρα πολ-
λά χρόνια. Είμαι πολύ αισιόδοξος και θα
αγωνιστώ με όλες μου τις δυνάμεις, όχι -αν
θέλετε- μόνο μέσα από μια κομματική
προτεραιότητα. Πιστεύω ότι είναι κρίσιμο
για την πατρίδα μας να μην κάνει “παρέλα-
ση” η Νέα Δημοκρατία, μια “παρέλαση”
αλαζονείας, χωρίς να νιώθει ότι την απειλεί
κάποιος. Η αντιπολίτευση που κάνει σήμε-
ρα ο κ. Κασσελάκης είναι “θείο δώρο” στον
κ. Μητσοτάκη», υποστήριξε μιλώντας στον
ΣΚΑΪ και άδραξε την ευκαιρία να εξαπολύ-
σει πυρά κατά του Στέφανου Κασσελάκη
με φόντο την εξόρμηση που πραγματοποιεί
στα νησιά: «Η αντιπολίτευση με τα κότερα,
τα 2 εκατ. ευρώ σπίτια και τα “θαύματα” εί-
ναι ένα δώρο διαφυγής στον κ. Μητσοτάκη,
εν αντιθέσει με μια αντιπολίτευση που βά-
ζει τα θέματα της ακρίβειας, του κόστους
στέγασης, του Εθνικού Συστήματος Υγείας,
που καταρρέει στα χέρια της Νέας Δημο-
κρατίας, και τα εθνικά θέματα».

Ερωτηθείς για τις προϋποθέσεις ανα-
σύνθεσης της Κεντροαριστεράς και την
άποψη του Στέφανου Κασσελάκη επ’ αυ-
τού, ο κ. Ανδρουλάκης ισχυρίστηκε: «Εκτι-
μώ ότι ο κόσμος της Αριστεράς, ο προ-
οδευτικός κόσμος, ασφυκτιά με αυτή την
πολιτική. Δεν μπορεί ένας προοδευτικός
άνθρωπος να δεχθεί να έχει αρχηγό αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης κάποιον ο οποίος
μιλά με τη γλώσσα του Βελόπουλου».

Βολές προς Κασσελάκη
Ο κ. Κασσελάκης δέχτηκε τα πυρά του

ΠΑΣΟΚ και για τις αναφορές του για την
υγεία. «Ο κ. Κασσελάκης από το κότερό του
υποσχέθηκε ότι θα αυξήσει τις δαπάνες
υγείας στο… 5%, μη αντιλαμβανόμενος ότι
η δέσμευσή του ισοδυναμεί με μείωση της
κρατικής χρηματοδότησης και αποδει-
κνύοντας ότι όταν τελειώνει το reality show
και αρχίζει η προγραμματική πολιτική, δεν
ξέρει τα στοιχειώδη», αναφέρεται σε σχε-
τική ανακοίνωση του κόμματος και προ-
σθέτουν: «Την ίδια ώρα η κυβέρνηση πα-

νηγυρίζει για το γεγονός ότι οι κρατικές
δαπάνες για την Υγεία είναι στο 5,8% -πολύ
κάτω του ευρωπαϊκού μέσου όρου που
προσεγγίζει το 7,7%- και οι Έλληνες είναι
δεύτεροι στην ΕΕ στις ιδιωτικές δαπάνες
Υγείας. Το συμπέρασμα είναι προφανές και
αβίαστο: η χώρα χρειάζεται ισχυρή και σο-
βαρή αντιπολίτευση που θα δώσει απάντη-
ση στα καθημερινά προβλήματα των πολι-
τών και θα ανατάξει τους πυλώνες του κοι-
νωνικού κράτους. Τα διαπιστευτήρια του κ.
Μητσοτάκη και του κ. Κασσελάκη στο κοι-
νωνικό κράτος είναι διαπιστευτήρια απο-
τυχίας».

«Πρέπει να μιλάμε με την Τουρκ;ia»
Στο μεταξύ, ο κ. Ανδρουλάκης επανέφε-

ρε την πρότασή του για τη διεξαγωγή de-
bate των πολιτικών αρχηγών. «Ζητώ de-
bate για τις ευρωεκλογές για να συζητή-
σουμε τα εθνικά, εσωτερικά και ευρωπαϊ-
κά θέματα. Το αρνείται η Νέα Δημοκρατία
γιατί δεν θέλει να ταυτιστεί ο κ. Μητσοτά-
κης», είπε χαρακτηριστικά.

Ερωτηθείς για την επικείμενη συνάντη-
ση Μητσοτάκη - Ερντογάν στην Άγκυρα, ο
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ εμφανίστηκε επιφυ-
λακτικός και τόνισε πως «πρέπει να μιλάμε
με την Τουρκία, είμαι ακραιφνής οπαδός
να υπάρχει συνεχώς τραπέζι διαλόγου αλ-
λά χωρίς αυταπάτες. Ο Ερντογάν εργαλει-
οποιεί τα πάντα, ένας ακραίος εθνολαϊκι-
στής, ο οποίος δεν πρόκειται να αλλάξει
στρατηγική. Για εμένα το μεγάλο θέμα της
εποχής είναι το Κυπριακό. Επειδή έχουν
συμβεί πολλά τα τελευταία χρόνια, ο Ερν-
τογάν μιλά ευθέως για διχοτόμηση. Πρέπει
η Ευρωπαϊκή Ένωση, όλος ο δυτικός κό-
σμος, να πιέσει ώστε να υπάρξει νέο τρα-
πέζι διαλόγου βάσει των αποφάσεων του
Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ. Ο Νίκος
Χριστοδουλίδης είναι ένας νέος άνθρωπος,
έχει πολιτικό κεφάλαιο, πρέπει να τον στη-
ρίξουμε προς αυτή την κατεύθυνση. Η πο-
λιτική που λέει “μιλάμε με την Τουρκία και
αφήνουμε λίγο δίπλα το Κυπριακό” θεωρώ
ότι δεν είναι σωστή. Είναι λάθος το μήνυμα
που στέλνουμε προς τη διεθνή κοινότητα».

Επέτειος Γενοκτονίας Αρμενίων
Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ επισκέφτηκε

χθες το ενημερωτικό περίπτερο της Αρμε-
νικής Νεολαίας Ελλάδας στην Πλατεία
Συντάγματος με αφορμή τη συμπλήρωση
109 χρόνων από τη Γενοκτονία των Αρμε-
νίων. «Είναι τραγικό που σήμερα, 109 χρό-
νια μετά τη Γενοκτονία των Αρμενίων, μια
τραγική και μαύρη στιγμή για την ανθρω-
πότητα, έχουμε 200.000 Αρμένιους πρό-
σφυγες από το Ναγκόρνο Καραμπάχ. Εμείς
λοιπόν θέλουμε να διατηρήσουμε τη μνήμη
ζωντανή. Γιατί η μνήμη είναι αυτή που μπο-
ρεί να περιφρουρήσει την ανθρωπότητα
από την επανάληψη τέτοιων γεγονότων
που προσβάλλουν την ιστορία μας», είπε ο
κ. Ανδρουλάκης και πρόσθεσε: «Είμαι στο
πλευρό σας. Ήμουν στο Ερεβάν στη μεγά-
λη πορεία ειρήνης που έγινε για την επέ-
τειο των 100 ετών. Αλλά και με τα τραγικά
χρόνια του Αρτσάχ σταθήκαμε στο πλευρό
σας, γιατί εμείς είμαστε πάντα από την
πλευρά του διεθνούς δικαίου και του σε-
βασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.
Όχι μόνο ως κόμμα αλλά και ως χώρα. Για
αυτό λέω ότι είναι τραγικό, 109 χρόνια μετά
τη Γενοκτονία, σήμερα να είναι πρόσφυγες
από τις πατρογονικές τους εστίες 200.000
Αρμένιοι».
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Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ: «Η αντιπολίτευση με τα κότερα, τα 2 εκατ. ευρώ
σπίτια και τα “θαύματα” είναι ένα δώρο διαφυγής στον κ. Μητσοτάκη»

Φουλ επίθεση για ανατροπή
των αρνητικών γκάλοπ

ΑΝΔΡΟΥΛAΚΗΣ

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 
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Π
ολλά είναι τα δημοσιεύματα στην
Τουρκία που ασχολήθηκαν με τη συ-
νάντηση του Αμερικανού προέδρου

Τζο Μπάιντεν με τον Ταγίπ Ερντογάν αν και
όποτε γίνει. «Οι ΗΠΑ απειλούν με ακύρωση
της επίσκεψης Ερντογάν στον Μπάιν-
τεν», έγραψε η τουρκική εφημερίδα
«Cumhuriyet». «Οι σχέσεις με τη Χα-
μάς φέρνουν ρίσκο στις επαφές Άγ-
κυρας - Ουάσιγκτον», σημείωσε σε
άρθρο της.

Ο δημοσιογράφος Μουσταφά
Μπαλμπάι ανέφερε ότι πριν από την
επίσκεψη του ανώτατου πολιτικού ηγέ-
τη της Χαμάς, Ισμαήλ Χανίγια, ο Ερντογάν
ταύτισε τη Χαμάς με τις Εθνικές Δυνάμεις και
ότι «ενώ ο Ερντογάν υπογράμμισε την υπο-
στήριξή του στη Χαμάς, εξήγησε ότι αυτό θα
έχει ένα τίμημα και ότι ήταν διατεθειμένος να
το ρισκάρει. Οι παρασκηνιακές πληροφορίες
για τις σχέσεις Άγκυρας - Ουάσιγκτον είναι
κυριολεκτικά τρομακτικές. Στο παρασκήνιο
υπάρχει η πληροφορία πως οι ΗΠΑ έχουν με-
ταφέρει το εξής μήνυμα στην Άγκυρα: Η Χα-
μάς αποσύρεται από το Κατάρ. Εάν μεταφερ-
θεί η Χαμάς στην Τουρκία, τότε θα υπάρξουν
συνέπειες. Λέγεται ότι μία από τις συνέπειες
είναι ότι μπορεί να ακυρωθεί η επίσκεψη της
9ης Μαΐου στις ΗΠΑ». 

«Δεν πείθουν κανέναν»
Ο επίσης γνωστός Τούρκος δημοσιογράφος

Φατίχ Αλταϊλί, σχολιάζοντας τα όσα διαδραμα-
τίζονται παρασκηνιακά, είπε: «Υπάρχουν πλη-
ροφορίες που ελπίζω να μην αληθεύουν πως
τα γραφεία της Χαμάς που ήταν στο Κατάρ θα
απομακρυνθούν από εκεί και θα εγκαταστα-

θούν στην Τουρκία. Από την άλλη λένε
πως οι ΗΠΑ ενέκριναν τη μεγάλη βοή-
θεια στην Ουκρανία και στο Ισραήλ
ύψους 90 δισ. δολαρίων και ο πρό-
εδρος εκνευρίστηκε με αυτό και δεν
πάει στις ΗΠΑ. Αυτά δεν μπορούν να

πείσουν κανέναν, δεν μπορεί να τα πι-
στέψει κανείς. Αυτή δεν είναι ούτε η
πρώτη ούτε η τελευταία βοήθεια των

ΗΠΑ προς το Ισραήλ. Τα πλοία τους είναι πάντα
εκεί, τα αεροσκάφη τους. Μη δείχνουν αυτό
ως δικαιολογία».

Κατά την επιστροφή του από το Ιράκ, το πρωί
της Τρίτης, ο Τούρκος πρόεδρος μίλησε όπως
συνήθως σε δημοσιογράφους για τα θέματα
που υπήρχαν στην ατζέντα, για το ΡΚΚ, τα οι-
κονομικά, την ακρίβεια και πλήθος άλλων ζη-
τημάτων, αλλά επικράτησε σιγή ασυρμάτου για
το θέμα του ταξιδιού στις ΗΠΑ. 

Καμία ενημέρωση
Χαρακτηριστικό είναι και, το γεγονός πως

παρά το ότι είναι τόσο σοβαρό θέμα, ούτε τα
ΜΜΕ στην Τουρκία (τα οποία βρίσκονται υπό
τον σχεδόν πλήρη έλεγχο του Ερντογάν) ανα-
φέρουν κάτι για το συγκεκριμένο ζήτημα.

Θα είναι πάντως η πρώτη φορά που οι δύο

ηγέτες θα συζητήσουν -αν τελικά γίνει- στον
Λευκό Οίκο. Μπάιντεν και Ερντογάν έχουν συ-
ναντηθεί στο παρελθόν σε ευρωπαϊκές πόλεις
στο περιθώριο συναντήσεων του ΝΑΤΟ και αυ-

τή θα ήταν η πρώτη φορά που θα συναντιόνταν
στην Ουάσιγκτον, γεγονός που θα μπορούσε
να σημάνει μια αλλαγή στις σχέσεις ΗΠΑ -
Τουρκίας.

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Μυστήριο παραμένει αν τελικά θα γίνει 
η πολυσυζητημένη συνάντηση Ερντογάν με Μπάιντεν - 

Πού εμπλέκονται η Χαμάς και το Ισραήλ

Τουρκικό… 
σίριαλ κατάντησε 

το «ραντεβού» 
στον Λευκό Οίκο

Καταγγελίες για διαφθορά στη συμφωνία 
Ιταλίας-Αλβανίας για το Μεταναστευτικό

Σάλος έχει προκληθεί από την έρευνα του ιταλικού καναλιού Rai Tre, η οποία αναφερόμενη στη
συμφωνία της κυβέρνησης Μελόνι με εκείνη του Ράμα για τη δημιουργία στη Βόρεια Αλβανία

δύο κλειστών κέντρων για μετανάστες που ζητούν άσυλο στην Ιταλία, υποστήριξε ότι είναι πολύ
πιθανό το κόστος αυτής της συμφωνίας να ανέλθει τελικά, για διάστημα πέντε ετών, σε 1 δισ.
ευρώ και όχι σε 600 εκατ. ευρώ, όπως είχε ανακοινωθεί αρχικά.

Παράλληλα, η εκπομπή του Rai Tre «Report» αναφέρθηκε στον Εντζιέλ Αγκάτσι, γραμματέα
του αλβανικού υπουργικού συμβουλίου, τον οποίο χαρακτηρίζει ως έναν από τους στενότερους

συνεργάτες του Ράμα και ο οποίος μέχρι το 2013 διατηρούσε γνωστό δικηγορικό γραφείο στη Ρώμη
και φέρεται να πέτυχε την έκδοση Αλβανών διακινητών ναρκωτικών στη χώρα του, όπου ίσως να

εξέτισαν χαμηλότερες ποινές από εκείνες στις οποίες είχαν καταδικαστεί στην Ιταλία. Ο Αλβα-
νός πρωθυπουργός ανακοίνωσε ότι πρόκειται να υποβάλει μήνυση για δυσφήμηση.

Από τη μεριά του, ο παρουσιαστής της εκπομπής «Report» υπογράμμισε ότι «όλα όσα πε-
ριέχονται στο ρεπορτάζ αποδεικνύονται από χαρτιά και σειρά στοιχείων» και πρόσθεσε ότι «ο

Αγκάτσι, όπως ορθά αναφέρθηκε, ανέλαβε νομικός σύμβουλος του Ράμα και συνέβαλε στη συγ-
γραφή του πρωτοκόλλου συνεργασίας Ιταλίας-Αλβανίας για το Μεταναστευτικό». 



Ε
ν μέσω δύο πολέμων και με την Τουρ-

κία να μην παρεκκλίνει χιλιοστό από

τις αναθεωρητικές της βλέψεις, πολι-

τική και στρατιωτική ηγεσία στην Αθήνα δια-

μορφώνει το πλάνο για την ενίσχυση των τριών

Κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων. Εξοπλιστικά

προγράμματα καθοριστικής σημασίας έχουν

ήδη μπει στις ράγες, ενώ ορισμένα είναι

στην… αναμονή για να «τρέξουν» το επόμενο

διάστημα.

Η Πολεμική Αεροπορία βρί-

σκεται σαφώς σε καλύτερη

κατάσταση από τους άλλους

δύο Κλάδους. Δεκαοχτώ πανί-

σχυρα μαχητικά Rafale είναι

ήδη στη φαρέτρα της, ενώ πα-

ράλληλα τρέχει και το πρό-

γραμμα αναβάθμισης των F-16

Block 52+ σε κατηγορία Viper. Ο Στρατός Ξη-

ράς, που θα λάβει επίσης μεγάλο μερίδιο από

την εξοπλιστική πίτα, έχει καταρτίσει λίστα με

τις προτεραιότητές του, με τον υπουργό Άμυνας

μάλιστα να έχει θέσει ορισμένα εξ αυτών στην

κορυφή της ατζέντας του.

Προβληματισμός
Το μεγάλο πρόβλημα ωστόσο παραμένει στο

Πολεμικό Ναυτικό, με πλοία, υποβρύχια αλλά

και πτητικά μέσα να απαιτούν άμεσο εκσυγ-

χρονισμό και αναβαθμίσεις. Ο αρχηγός ΓΕΝ,

αντιναύαρχος Δημήτριος-Ελευθέριος Κατά-

ρας, κινείται μεθοδικά, θέτοντας στην κορυφή

των προτεραιοτήτων του όχι μόνο την απόκτη-

ση νέων μονάδων επιφανείας, όπως οι φρεγά-

τες Belh@rra, στις οποίες πραγματοποίησε αυ-

τοψία τα προηγούμενα 24ωρα στη Λοριάν της

Γαλλίας, αλλά και τον εκσυγχρονισμό του συνό-

λου των Μέσων του Πολεμικού Ναυτικού. Ας

δούμε αναλυτικά τι ισχύει…

Φρεγάτες
Οι φρεγάτες S αγγίζουν τα 50 χρόνια ζωής

και είναι δεδομένο πως κάποια στιγμή πρέπει

να αποσυρθούν και να αντικατασταθούν από

σύγχρονα καράβια, προηγμένης τεχνολογίας

και με πανίσχυρο οπλισμό. Οι φρεγάτες FDI

Belh@rra σίγουρα θα δώσουν πολύτιμες λύ-

σεις και θα ανεβάσουν επίπεδο τον Στόλο,

ωστόσο δεν αρκούν για να φέρουν την… άνοιξη

στο Πολεμικό Ναυτικό. Θυμίζουμε πως η πρώ-

τη ελληνική Belh@rra, η F-601 «Κίμων», θα

φτάσει στη χώρα μας στις αρχές του 2025, η

δεύτερη τον Οκτώβριο του ίδιου χρόνου και η

τρίτη το φθινόπωρο του 2026.

Αναφορικά με τις φρεγάτες ΜΕΚΟ κλάσης

«Ύδρα»… ουδέν νεότερο σχετικά με το πρό-

γραμμα εκσυγχρονισμού τους. Η Γενική Διεύ-

θυνση Αμυντικών Εξοπλισμών του υπουργείου

Άμυνας έχει στείλει «τελεσίγραφο» στη γερμα-

νο-ολλανδική κοινοπραξία TKMS-Τhales

Netherlands, ζητώντας σαφείς απαντήσεις για

μια σειρά από προδιαγραφές που ζητά απαραι-

τήτως να υπάρχουν στις εκσυγχρονισμένες

φρεγάτες, ενώ έντονες είναι οι συζητήσεις για

το νομικό πλαίσιο αλλά και τις οικονομικές

απαιτήσεις της κοινοπραξίας, οι οποίες έχουν

προκαλέσει εκνευρισμό στη Μεσογείων.

Η κοινοπραξία ωστόσο φέρνει συνεχώς αν-

τιρρήσεις στις παρεμβάσεις και -το χειρότερο

όλων- εκτοξεύει συνεχώς το κόστος εκσυγ-

χρονισμού. Πόσο το έχει φτάσει; Πληροφορίες

κάνουν λόγο για 780 εκατ. ευρώ, για αναβάθμι-

ση τεσσάρων φρεγατών. Θυμίζουμε πως η

πρώτη προσφορά της κατασκευάστριας εται-

ρείας των φρεγατών ΜΕΚΟ ήταν στα 605 εκατ.

ευρώ. Μιλάμε δηλαδή για μια κατακόρυφη

εκτόξευση του κόστους εκσυγχρονισμού που

αγγίζει τα 200 εκατ., με τους Γερμανο-Ολλαν-

δούς να αφήνουν ανοιχτό το ενδεχόμενο νέων

ανατιμήσεων σε περίπτωση που διαπιστώσουν

στα καράβια… εκπλήξεις.

Επισημαίνεται πως η απόφαση εκσυγχρονι-

σμού των τεσσάρων φρεγατών ΜΕΚΟ ( Ύδρα,

Ψαρά, Σαλαμίς, Σπέτσαι) είναι ειλημμένη, με το

υπουργείο Άμυνας να έχει θέσει το ζήτημα στην

κορυφή των προτεραιοτήτων. Η αναβλητικότητα

ωστόσο και οι πρακτικές των της TKMS-Τhales

Netherlands έχει προκαλέσει εκνευρισμό στη

λεωφόρο Μεσογείων, που εξετάζει πλέον και

άλλες λύσεις για την αναβάθμιση των ΜΕΚΟ.

Όσο για το ενδεχόμενο απόκτησης αμερικα-

νικών πλοίων, τα παράκτια περιπολικά LCS φέ-

ρεται να μην ικανοποιούν τις απαιτήσεις του

Πολεμικού Ναυτικού, ενώ το πρόγραμμα των

Constellation θα καθυστερήσει πολλά χρόνια,

μιας και οι Αμερικανοί ενημέρωσαν πως θα κό-

ψουν την πρώτη λαμαρίνα για την πρώτη αμερι-

κανική φρεγάτα το 2027! Τι σημαίνει αυτό; Πως

ούτε εκτίμηση δεν μπορούμε να κάνουμε για το

πότε ενδεχομένως η Ελλάδα θα έφερνε αμερι-

κανικό πλοίο στη Σαλαμίνα.

Πυραυλάκατοι Super Vita
Στη λίστα του Πολεμικού Ναυτικού βρίσκεται

και ο εκσυγχρονισμός των Ταχέων Περιπολι-

κών Κατευθυνόμενων Βλημάτων Super Vita ή

Vosper, όπως συνηθίζεται να λέγονται. Πρόκει-

ται για τα επτά μικρά και ευέλικτα πλοία του

Στόλου, τα οποία είναι βαρύτατα οπλισμένα και

κάνουν τη διαφορά στο κλειστό περιβάλλον του

Αιγαίου. Το μικρό τους μέγεθος τα βοηθά να

κρύβονται σε νησίδες και από εκεί να εξαπο-

λύουν τους φονικούς πυραύλους τους Exocet

block 3 ακόμη και 180 χιλιόμετρα μακριά, χω-

ρίς καν να γίνεται αντιληπτή η θέση τους. Το κό-

στος εκσυγχρονισμού και των επτά πυραυλα-

κάτων εκτιμάται κοντά στο 1 δισ. ευρώ.

Υποβρύχια 2014
Είναι πολλαπλασιαστής ισχύος του Πολεμι-

κού μας Ναυτικού. Το όπλο που κάνει τη διαφο-

ρά στο Αιγαίο. Τα «αόρατα» υποβρύχια 214 κλά-

σης Παπανικολής κυριαρχούν στον «αθόρυβο

πόλεμο» του αρχιπελάγους από το 2011. Ο εκ-

συγχρονισμός τους θεωρείται επιβεβλημένος,

με δεδομένο και το γεγονός ότι η Τουρκία απέ-

κτησε ακριβώς τα ίδια υποβρύχια και τα ρίχνει

σταδιακά στη «μάχη» του Αιγαίου.

Ελικόπτερα S-70 Aegean Hawk
Στη μακρά λίστα των όπλων του Πολεμικού

Ναυτικού που πρέπει να εκσυγχρονιστούν, εί-

ναι και τα ελικόπτερα S-70 Aegean Hawk. Η

άφιξη των Romeo θα δώσει πολύτιμες λύσεις

στον ελληνικό Στόλο, ενώ θα δώσει την ευκαι-

ρία για να μπουν τα Sikorski στα… πιτς ώστε να

αναβαθμιστούν. Η απόφαση έχει «κλειδώσει»

από την πλευρά του Πολεμικού Ναυτικού, με

μικρό αριθμό ελικοπτέρων να έχει ήδη ξεκινή-

σει διαδικασίες.
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Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Εκτός από την απόκτηση νέων μονάδων επιφανείας,
ο αρχηγός ΓΕΝ έχει θέσει στην κορυφή των προτεραιοτήτων του 

και την ανανέωση του συνόλου των μέσων του Πολεμικού Ναυτικού

Η λίστα Κατάρα με νέα πλοία
και εκσυγχρονισμό του Στόλου
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Ε
ίναι γνωστό ότι στο marketing και τη δημιουργία ενός μοναδικού
brand personality δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στην επιλογή του ονόμα-
τος του brand και στον γραφιστικό σχεδιασμό της οπτικής του ταυτό-

τητας. Αυτό είχα κατά νου όταν πρότεινα στον δημοφιλή τραγουδιστή Λευτέ-
ρη Πανταζή να δώσει το όνομά του στο
γυναικείο άρωμα της εταιρείας Shei-
la’m προτείνοντας το όνομα «Λε-Πα»,
στο πλαίσιο της μοναδικής σχέσης
του με το γυναικείο κοινό. Εκείνο που
δεν μπορούσα να φανταστώ είναι ότι
το ευρηματικό brand «Λε-Πα» θα
έμενε 35 χρόνια στην επικαιρότητα με
έντονες αναφορές από τον δημοσιο-
γραφικό και καλλιτεχνικό χώρο.

Ο κόσμος ακούγοντας και βλέπον-
τας το όνομα «Λε-Πα» το έχει ταυτίσει
με την προσωπικότητα ενός αναγνω-

ρισμένου αοιδού, μιας μουσικής, ενός ήχου και ενός είδους διασκέδασης. Το
«Λε-Πα» αποδείχθηκε ένα διαχρονικό όπλο στα χέρια και στη φωνή ενός καλ-
λιτέχνη με ξεχωριστή προσωπική ταυτότητα που παραμένει αναλλοίωτη μέσα
στον χρόνο. Δεν θα ήταν υπερβολή αν λέγαμε ότι το brand «Λε-Πα» βρίσκεται

στο μυαλό των ανθρώπων ανάμε-
σα στα πιο μεγάλα marketing
brands της εποχής μας. Είναι ένα
case study πολύ επιτυχημένο!

Λευτέρη, σε ευχαριστώ πολύ
που υπηρέτησες και υπηρετείς
με πολλή αγάπη και συνέπεια το
brand «Λε-Πα».  Συνέχισε τη
«διά βίου υπηρέτησή του» και σε
ευχαριστώ για την εντιμότητα
της αναγνώρισης της πατρότητας
του ονόματος «Λε-Πα» στην
αφεντιά μου! 

του
Θανάση 
Παπαμιχαήλ 

Επικοινωνιολόγος
& Σ.Ο.Π.Α. 
(Συγγραφέας
Οδηγών 
Πολιτικής 
Αυτοβελτίωσης)

35 χρόνια το «Λε-Πα» σημαίνει Λευτέρης Πανταζής και συνεχίζει!

Η
διευκόλυνση για τους πρόσφυγες στην Τουρκία αποτε-
λεί την απάντηση της ΕΕ στην έκκληση του Ευρωπαϊκού
Συμβουλίου για σημαντική πρόσθετη χρηματοδότηση

με σκοπό τη στήριξη των προσφύγων στην Τουρκία. Πρόκειται
για έναν μηχανισμό συντονισμού και εξορθολογισμού μιας ει-
σφοράς ύψους 6 δισεκατομμυρίων ευρώ, ποσού προερχόμε-

νου από την ΕΕ και τα κράτη-μέλη της.
Η στήριξη καλύπτει ανθρωπιστικές και

αναπτυξιακές δραστηριότητες. Στόχος
της διευκόλυνσης είναι να ενισχύσει την
αποδοτικότητα και τη συμπληρωματικό-
τητα της στήριξης που παρέχεται στους
πρόσφυγες και στις κοινότητες υποδοχής
στην Τουρκία.

Συνολικά διαπιστώθηκε ότι σε δύσκο-
λες συνθήκες η διευκόλυνση για τους
πρόσφυγες στην Τουρκία παρείχε χρήσι-
μη στήριξη στους πρόσφυγες και στις
κοινότητες υποδοχής και ότι η Επιτροπή

υλοποίησετις συστάσεις που είχαν διατυπώσει το 2018.
Τα έργα που εξέτασαν ανταποκρίνονταν στις ανάγκες των

προσφύγων και των κοινοτήτων υποδοχής στους διάφορους το-
μείς προτεραιότητας, αλλά για μια σειρά λόγων η υλοποίησή
τους καθυστέρησε σημαντικά και το κόστος των έργων δεν απο-
τελούσε αντικείμενο συστηματικής αξιολόγησης.

Αν και οι προγραμματισμένες εκροές παραδόθηκαν, η μέτρη-
ση του αντικτύπου της διευκόλυνσης ήταν ανεπαρκής και η βιω-
σιμότητα έχει μέχρι στιγμής διασφαλιστεί για τα έργα υποδο-
μής, όχι όμως και για ορισμένα έργα στους τομείς της εκπαίδευ-
σης, της υγείας και της κοινωνικο-οικονομικής στήριξης.

Η χρηματοδότηση που διατέθηκε μέσω της διευκόλυνσης
εξασφάλισε την ταχεία διάθεση χρηματοδοτικών πόρων και την
πραγματοποίηση σημαντικών επενδύσεων για την άμβλυνση
της πίεσης που υφίστανται οι υποδομές υγείας και εκπαίδευ-
σης, καθώς και οι δημοτικές υποδομές λόγω της μεγάλης εισ-
ροής προσφύγων. Τα περισσότερα έργα εγκρίθηκαν εγκαίρως.

Συνολικά οι εκροές που είχαν προγραμματιστεί στους διάφο-
ρους τομείς επιτεύχθηκαν. Ωστόσο, στον τομέα της εκπαίδευ-
σης δεν κατέστη δυνατό να αξιολογηθεί ο αντίκτυπος της χρη-
ματοδότησηςπου διατέθηκε από τη διευκόλυνση στην ενσωμά-

τωση και την επιτυχία των παιδιών προσφύγωνστο τουρκικό εκ-
παιδευτικό σύστημα.

Τα έργα που είχαν προγραμματιστεί, όπως εκείνα που αφο-
ρούσαν την επαγγελματική κατάρτιση και την παροχή βοήθειας
σε πρόσφυγες για τη σύσταση επιχειρήσεων, εν πολλοίς ολο-
κληρώθηκαν. Δεν ήταν βέβαια αρκετός ο βαθμός παρακολού-
θησης, καθώς δεν μετρούνταν ο αντίκτυπος. Για παράδειγμα,
δεν είχαν προβλεφθεί ενέργειες για την παρακολούθηση της
επαγγελματικής πορείας των προσφύγων ή της εξέλιξης των
επιχειρήσεων που χρηματοδοτήθηκαν. Επίσης, σε ό,τι αφορά τα
νέα σχολεία που κατασκευάστηκαν για τον προσφυγικό πληθυ-
σμό, το κλιμάκιο ελέγχου δεν κατόρθωσε να λάβει από το τουρ-
κικό υπουργείο Παιδείας τα απαραίτητα στοιχεία για να αξιολο-
γήσει τον αντίκτυπο που είχαν οι νέες αυτές δομές στους ωφε-
λούμενους.

Η Επιτροπή εφάρμοσε κατάλληλα μέτρα για την παρακολού-
θηση των έργων που χρηματοδοτούνται από τη διευκόλυνση.
Ωστόσο, τα πλαίσια αναφοράς στοιχείων και παρακολούθησης
είχαν κατά κανόνα σχεδιαστεί για τη μέτρηση εκροών και όχι
επακόλουθων και, ως εκ τούτου, δεν ήταν δυνατός ο υπολογι-
σμός του αντικτύπου των έργων, ιδίως δε των έργων στον κοι-
νωνικο-οικονομικό τομέα.

Η Επιτροπή μπόρεσε να διασφαλίσει τη βιωσιμότητα των έρ-
γων υποδομής. Ωστόσο, τα έργα στους άλλους τομείς δεν περιε-

λάμβαναν στρατηγική βιωσιμότητας, με αποτέλεσμα μεγαλύτε-
ρη αβεβαιότητα για την εξέλιξή τους. Παρά τις βελτιώσεις που
έχουν επέλθει από το 2018, κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι
υπήρχε ακόμη μεγαλύτερο περιθώριο αύξησης της αποδοτικό-
τητας των δαπανών και του τεκμηριωμένου αντικτύπου της δι-
ευκόλυνσης.

Λόγω της γεωγραφικής θέσης της η Τουρκίααποτελεί σημαν-
τική χώρα υποδοχής και διέλευσης προσφύγων που έχουν προ-
ορισμό την Ευρώπη. Ο συνολικός πληθυσμός της ανέρχεται σε
87 περίπου εκατομμύρια και αυτήν τη στιγμή φιλοξενεί περισ-
σότερους από 4 εκατομμύρια καταγεγραμμένους πρόσφυγες,
μεταξύ των οποίων περισσότερους από 3,2 εκατομμύρια πρό-
σφυγες συριακής καταγωγής και περισσότερους από 320.000
από το Αφγανιστάν, το Ιράκ και το Ιράν.

Λιγότερο από το 5% των προσφύγων ζει σε καταυλισμούς, με
αποτέλεσμα η παρουσία του να έχει σημαντικό αντίκτυπο στις
τοπικές κοινότητες, ιδίως στις επαρχίες που γειτνιάζουν με τη
Συρία και στις περιοχές γύρω από τα κύρια αστικά κέντρα.

Η Επιτροπή επιχείρησε επίσης να βελτιώσει το περιβάλλον
λειτουργίας των διεθνών ΜΚΟ, προσπάθεια που υπονομεύτηκε
από την έλλειψη πολιτικής βούλησης από μέρους των εθνικών
αρχών.

Απαιτούνται συνέπεια και συνέχεια στον στόχο. Ο δρόμος είναι
δύσβατος και η ΕΕ καλείται να το διαχειριστεί αποτελεσματικά.

Η ενίσχυση για τους πρόσφυγες στην Τουρκία
δεν είχε τα αναμενόμενα αποτελέσματα

του
Κων/νου 
Σ. Μαργαρίτη
Δημοσιογράφος



ΠΕΜΠΤΗ 25 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΘΕΣH22

«Η πρώτη φορά δεν ήταν ποτέ η τελευταία».
Όπως δεν είναι ποτέ η τελευταία για όλα τα
θύματα ενδοοικογενειακής βίας. Η μαρτυρία

μιας νεαρής, σήμερα, γυναίκας που βίωσε πολύ σκληρές
καταστάσεις στο πλαίσιο της -πρώτης μάλιστα- συντροφι-
κής της σχέσης στην ευαίσθητη εφηβική της ηλικία ανα-
δεικνύει ορισμένες από τις πλέον κρίσιμες πτυχές ενός
πολυσυνθέτου φαινομένου. Αποκαλύπτει τις «σκοτεινές»
διαστάσεις του φαινομένου, καθώς πολλές από τις υποθέ-
σεις δεν καταγγέλλονται εξαιτίας του φόβου του θύματος.
Ειδικά σε τόσο νεαρές ηλικίες, όπως είναι η περίοδος της
εφηβείας, ο φόβος της έφηβης/του εφήβου που θυματο-
ποιείται μπορεί να είναι πολύ μεγάλος και ταυτόχρονα το
άτομο να νιώθει ότι βρίσκεται σε ένα αδιέξοδο, να μη γνω-
ρίζει πώς πρέπει να αντιδράσει και πόσο πολύτιμο είναι να
ενημερώσει αμέσως το οικογενειακό του περιβάλ-
λον / πρόσωπα εμπιστοσύνης του και να φύγει από
την κακοποιητική σχέση. Καταδεικνύει επίσης την
αναγκαιότητα της σε βάθος διερεύνησης της βίας
στις συντροφικές σχέσεις εφήβων, στο πλαίσιο των
οποίων θύματα μπορεί να είναι και κορίτσια και
αγόρια. Καθιστά ακόμα εμφανές ότι είναι πολύ ση-
μαντική η εκπαίδευση της νέας γενιάς σε ζητήματα
έμφυλης βίας, ώστε να προλάβουμε βίαιες κατα-
στάσεις μεταξύ εφήβων και ατόμων που βρίσκονται
στη μετεφηβική ηλικία.

Στο παρόν κείμενο εξετάζουμε το πώς κλιμακώ-
θηκε η βία στη συγκεκριμένη σχέση μέσα από τη
μαρτυρία της γυναίκας, η οποία παρουσιάζεται ολο-
κληρωμένη στο αντίστοιχο κεφάλαιο του βιβλίου
μου «Έγκλημα & Γυναίκα». Ειδικότερα, εστιάζουμε
στις εξής θεματικές ενότητες: «η γνωριμία», «το
προφίλ», «οι πρώτοι μήνες», «η ζήλια», «η επιβολή
ελέγχου», «η απαίτησή του να έχει πρόσβαση στις
διαδικτυακές συνομιλίες», «η σωματική βία», «οι
υποσχέσεις που δεν κράτησε», «η έκρηξη των βί-
αιων περιστατικών, αγκωνιές στα πλευρά, χαστούκια, με-
λανιές στο σώμα και η σιωπή που γεννούσε ο φόβος», «ο
μεγάλος κίνδυνος - την έσπρωξε από τις σκάλες για να μην
πάει στην τριήμερη σχολική εκδρομή», «η απόφαση για τον
χωρισμό, οι απειλές και ο ατελείωτος ψυχολογικός πόλε-
μος που οδηγούσε σε μη διακοπή της σχέσης», «η απαξίω-
ση πριν από τις κρίσιμες εξετάσεις των πανελληνίων», «το
τέλος», «η αυτοενοχοποίηση», «το τραύμα της θυματοποί-
ησης και η νέα αρχή», «το μήνυμα δύναμης στα κορίτσια
που μπορεί να βιώνουν τη βία στη συντροφική, εφηβική,
τους σχέση», «το ηχηρό μήνυμα στην ευρύτερη κοινωνία».

H γνωριμία: «Στα τέλη του Γυμνασίου γνώρισα τον πρώτο
μου έρωτα, ένα αγόρι περίπου δύο χρόνια μεγαλύτερό
μου. Τότε ήταν της μόδας να βγαίνουμε στην παραλία της
πόλης. Παρασκευή βράδυ, λίγο πριν από τις εξετάσεις,
περπατούσα με τις φίλες μου και πέρασε από δίπλα μου,
κοιταχτήκαμε πολύ έντονα και έτσι κάπως δέχθηκα το αί-

τημα φιλίας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Κάπως έτσι
ξεκίνησε η γνωριμία μας. Ανταλλάσσαμε μηνύματα όλη
μέρα και περίπου δύο εβδομάδες μετά ήρθε και το πρώτο
ραντεβού. Ήταν έρωτας κεραυνοβόλος και μια μεγάλη
“έκρηξη” ανάμεσα σε δύο εντελώς διαφορετικούς κό-
σμους».

Το προφίλ: «Το αγόρι ήταν ένας μαθητής με πολύ χαμηλές
σχολικές επιδόσεις, πήγαινε σε Επαγγελματικό Λύκειο,
παλαιότερα έκλεβε με την παρέα του, κάπνιζε και συχνά
έκανε χρήση χασίς, είχε θέματα με την οικογένειά του, κα-
θώς ο πατέρας του εργαζόταν όλη την ημέρα και η μητέρα
του από την άλλη ήταν όλη την ημέρα μπροστά στον υπολο-
γιστή χωρίς να δίνει σημασία στα παιδιά της. Εγώ από την
άλλη ήμουν μαθήτρια του 18, μεγαλωμένη με τις καλύτε-
ρες συνθήκες, στο ιδανικό θα έλεγα οικογενειακό περι-

βάλλον, με σταθερές φίλες από το Δημοτικό
και διάφορα ενδιαφέροντα».

Οι πρώτοι μήνες: «Τους πρώτους μήνες η σχέ-
ση ήταν ρόδινη, δεν διαφωνούσαμε σε τίποτα
και ήμασταν αγαπημένοι. Η αλήθεια είναι πως
είχα αντιληφθεί το δυσλειτουργικό οικογενει-
ακό του περιβάλλον, διότι η μητέρα του ήταν
εντελώς απορροφημένη σε διαδικτυακά παι-
χνίδια και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, το
ψυγείο στο σπίτι τους ήταν πάντοτε άδειο και
το αγόρι δεν πήγαινε συχνά σχολείο χωρίς να
έχει κάποια επίπληξη από τους γονείς του,
πράγμα που τότε μου φαινόταν αδιανόητο».

Η ζήλια: «Οι πρώτοι μήνες περνούσαν με μι-
κρά σκηνικά ζήλιας. Μια ημέρα φόρεσα κο-
λάν στο σχολείο με μια στενή μπλούζα και μου
είχε πει να αλλάξω, θυμάμαι επίσης πως, όταν
ήθελα να βγω με τις φίλες μου, μου γκρίνιαζε
γιατί ήθελε να περάσουμε χρόνο μαζί. Τα πε-
ριστατικά ζήλιας ωστόσο τον πρώτο χρόνο νό-
μιζα πως ήταν ελεγχόμενα. Κάπως έτσι ο και-

ρός πέρασε και κλείσαμε δύο χρόνια μαζί, η αλήθεια είναι
πως οι επιδόσεις μου στο σχολείο άρχισαν να πέφτουν, οι
γονείς μου άρχισαν να έχουν παράπονα. Το ίδιο και οι φί-
λες μου, ξαφνικά ο κόσμος περιστρεφόταν μονάχα γύρω
από εκείνον. Οι μόνες ώρες που δεν ήμουν μαζί του ήταν
όταν πήγαινα στο σχολείο και στις εξωσχολικές μου δρα-
στηριότητες, όπως στον χορό και στα αγγλικά».

Η επιβολή ελέγχου: «Στο Λύκειο άλλαξα σχολείο, εκεί ξε-
κίνησε η τοξική ζήλια, ερχόταν κάθε μέρα να με πάρει με
την πρόφαση ότι δεν με βλέπει αρκετά, επιστρέφαμε μαζί
στο σπίτι και το απόγευμα ερχόταν ξανά να με πάει στο
φροντιστήριο. Τότε, όχι, δεν είχα κατανοήσει πως όλο αυτό
ήταν ένας ξεκάθαρος έλεγχος. Τα βράδια κοιμόμουν σπίτι
του και έλεγα ψέματα στους γονείς μου πως κοιμόμουν
στις φίλες μου». 

Η απαίτηση να έχει πρόσβαση στις διαδικτυακές συνομι-

λίες: «Στα μέσα της Β’ Λυκείου ξεκίνησα να κάνω φίλους
στο νέο μου σχολείο, η παρέα μας περιλάμβανε και αγόρια,
εκείνος ζήλευε έναν συγκεκριμένο. Θεωρούσε πως μιλάω
μαζί του μέσω κοινωνικών δικτύων και πως φλερτάρουμε,
οπότε απαίτησε να του δώσω τον κωδικό μου για να έχει
πρόσβαση στις συνομιλίες μου. Για να αποφύγω τον κα-
βγά, του τον έδωσα. Κάπου εκεί ξεκίνησε να επεμβαίνει
ακόμη περισσότερο ακόμη και στο τι συζητάω με τις φίλες
μου, δεν με άφηνε να πάω σε κλαμπ, ενώ εκείνος έβγαινε
κανονικά, μου έλεγε πως οι φίλες μου ψάχνονται για αγό-
ρια και το ίδιο κάνω κι εγώ και κάθε μέρα καβγαδίζαμε.
Ήταν πάντοτε νευρικός στους καβγάδες μας. Στην αρχή
χτυπούσε τους τοίχους και τα έπιπλα και αρκετές φορές τα
χέρια του μεταξύ τους. Εγώ φοβόμουν, ωστόσο πίστευα
πως ποτέ δεν θα μου κάνει κακό».

Η σωματική βία: «Πλησίαζαν τα Χριστούγεννα και ήρθε η
πρόταση του σχολείου για την καθιερωμένη τριήμερη,
ήθελα πολύ να πάω. Έτσι την ίδια μέρα βρεθήκαμε σπίτι
του για να του το πω, εκείνος θύμωσε, άρχισε να μου φω-
νάζει να μου λέει πως, αν πάω, σημαίνει ότι ψάχνομαι για
ερωτική επαφή και διάφορα τέτοια χυδαία σχόλια. Όσο
φώναζε, εγώ δυνάμωνα, δεν τον είχα ξαναδεί ποτέ έτσι·
του είπα “ό,τι και να πεις, εγώ στην εκδρομή θα πάω”. Με
έπιασε από τα μπράτσα, με κόλλησε στον τοίχο, άρχισε να
με πιέζει, εγώ του έλεγα “άσε με, με πονάς, τι κάνεις;” κι
εκείνος συνέχιζε να ασκεί δύναμη στα χέρια μου, του φώ-
ναξα “άσε με να φύγω”, σήκωσα το χέρι μου και του
έσπρωξα το μάγουλο και τότε μου έριξε χαστούκι. Πάγω-
σα, θόλωσα και έβαλα τα κλάματα».

Οι υποσχέσεις που δεν κράτησε: «Ακολούθησαν χιλιάδες
κλήσεις για μια εβδομάδα, δεν σήκωνα το τηλέφωνο, δεν
είχα πει τίποτα στις φίλες μου και στους γονείς μου για το
περιστατικό και έτσι το πισωγύρισμα ήταν αναμενόμενο.
Ερχόταν κάθε μέρα από το σχολείο μου, από το φροντιστή-
ριο και με παρακαλούσε, εγώ όμως τον αγνοούσα, μέχρι
που ξεκίνησα να κατηγορώ τον εαυτό μου για όλη την ανα-
σφάλεια που κουβαλούσε. Μετά από λίγες ημέρες τα βρή-
καμε. Μου ζήτησε συγγνώμη και είπε πως δεν θα το ξανα-
κάνει ποτέ, εκείνη τη νύχτα τον πίστεψα φαινόταν μετα-
νιωμένος».

Η έκρηξη των βίαιων περιστατικών, αγκωνιές στα πλευρά,
χαστούκια, μελανιές στο σώμα και η σιωπή που γεννούσε
ο φόβος: «Μια εβδομάδα όμως μετά είχαμε έναν καβγά σε
μια βόλτα μας και μου έριξε αγκωνιά στα πλευρά, τη δέ-
χτηκα, η αγκωνιά γύρισε πάλι σε ένα ακόμη χαστούκι και
το χαστούκι μετατράπηκε σε μελανιές. Από εκεί που χτυ-
πούσε τα έπιπλα, χτυπούσε εμένα. Συχνά με έπιανε από
τον σβέρκο όταν μαλώναμε και με μελάνιαζε. Τα μαλλιά
μου τα είχα πάντα κάτω, όμως μια μέρα στο σχολείο ζεστά-
θηκα και τα έπιασα αλογοουρά, τότε η μελανιά στον λαιμό
μου φάνηκε, το είδε η διπλανή μου και φρικαρισμένη με
ρώτησε “ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΟ;”, εγώ γέλασα και της είπα πως με
δάγκωσε ενώ παίζαμε».

«Η πρώτη φορά δεν ήταν ποτέ η τελευταία»: 
Μαρτυρία νεαρής γυναίκας για τη βία 

στην πρώτη συντροφική της σχέση στην εφηβεία 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

της
Αγγελικής 
Καρδαρά 

Διδάκτωρ Τμήματος
ΕΜΜΕ ΕΚΠΑ,

φιλόλογος, τακτική
επιστημονική
συνεργάτιδα

Κέντρου Μελέτης
του Εγκλήματος,

συγγραφέας-
εισηγήτρια και
εκπαιδεύτρια 

E-LEARNING ΕΚΠΑ 



ΠΕΜΠΤΗ 25 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΘΕΣH23
Ο μεγάλος κίνδυνος - την έσπρωξε από τις σκάλες για να
μην πάει στην τριήμερη σχολική εκδρομή: «Ένα βράδυ,
πριν φύγω τριήμερη, πήγα στο σπίτι του λίγο πριν πάω
προπόνηση για να τον χαιρετήσω, εκείνος είχε τόσο θυμό
μέσα του, ο τρόπος που μου μιλούσε ήταν ξεκάθαρα ένας
ψυχολογικός βιασμός, τον φίλησα και έφυγα, κατεβαίνον-
τας τις σκάλες μου είπε “περίμενε, θα σε πάω εγώ στην
προπόνηση”, νόμιζα πως όλο αυτό του πέρασε και χιουμο-
ριστικά του είπα “δεν έχεις πια νεύρα επειδή θα πάω στην
εκδρομή;”, εκείνη τη στιγμή ένιωσα το πόδι του με δύναμη
στη μέση μου, με έσπρωξε από τις σκάλες. Κι εγώ έπεσα
πάνω στην πόρτα του ασανσέρ. Αποτέλεσμα αυτού, ένα
ατύχημα σοβαρό στο πόδι, και αμέτρητα ψέματα για τις
εξηγήσεις που έδωσα στους γονείς μου».

Η απόφαση για τον χωρισμό, οι απειλές και ο ατελείωτος
ψυχολογικός πόλεμος που οδηγούσε σε μη διακοπή της
σχέσης: «Από εκείνο το βράδυ και μετά πήρα την απόφαση
να χωρίσουμε, δεν με άφησε ποτέ, οι φωνές δυνάμωναν,
ερχόταν τα βράδια κάτω από το σπίτι μου και μου έστελνε
απειλητικά μηνύματα πως θα αυτοκτονήσει με τη μηχανή
αν δεν κατέβω και έτσι μείναμε μαζί. Εγώ πια τον φοβό-
μουν, κάθε φορά που ήμουν μαζί του έτρεμα. Σε ό,τι και να
μου έλεγε, έλεγα “ναι”. Ένας ατελείωτος ψυχολογικός πό-
λεμος που σταματούσε μόνο τα καλοκαίρια όπου και
έφευγε».

Η απαξίωση πριν από τις κρίσιμες εξετάσεις των πανελλη-
νίων: «Λίγες ημέρες πριν δώσω πανελλήνιες είχαμε έναν
μεγάλο καβγά για την επιλογή των σπουδών μου. Μου είπε
πως θα αποτύχω, πως είμαι άχρηστη, πως και να χωρίσου-
με δεν θα βρω κανέναν που να με προστατεύει τόσο όσο
εκείνος, μου έλεγε πως είμαι [υβριστικός χαρακτηρισμός]
επειδή φοράω σορτσάκια, πως έχω γελοίο χαρακτήρα,
πως είμαι χαζή και αδύναμη. Ο καβγάς έγινε από μηνύμα-
τα, διήρκεσε πέντε ώρες και κάπου εκεί συνειδητοποίησα
πόσο κακό έχω κάνει στον εαυτό μου με την επιλογή μου
να μείνω κοντά του τόσο καιρό -συνολικά 3,5 χρόνια».

Το τέλος: «Αυτό για μένα ήταν το τέλος, το οποίο και δεν
ειπώθηκε ποτέ από κοντά, τον μπλόκαρα από παντού και
εξαφανίστηκα. Εκείνος ερχόταν και πάλι κάτω από το
σπίτι μου, από το σχολείο αλλά εγώ δεν του έδινα σημα-
σία, έφευγα με την παρέα μου και δεν του άφηνα περιθώ-
ριο για να έρθει να μου μιλήσει. Εκείνες τις μέρες συζη-
τούσα με τις φίλες μου και τους γονείς μου για το πόσο με
είχε αλλάξει η σχέση μας. Έκλαιγα όλη μέρα πάνω από τα
βιβλία μου με λυγμούς. Αλλά δεν ήθελα να γυρίσω πίσω
σε αυτόν».

Η αυτοενοχοποίηση: «Όταν είσαι θύμα, θεωρείς πως είσαι
ο μόνος που φέρεις την ευθύνη, κατηγορείς τον εαυτό σου
για τα πάντα, δικαιολογείς τα χαστούκια, τις προσβολές,
τον χειρισμό και κυρίως γιατί για μεγάλο χρονικό διάστημα
υπάρχουν έντονα συναισθήματα απέναντι στον θύτη σου,
αισθάνεσαι πως, αν τον χάσεις, χάσεις και τη γη κάτω από
τα πόδια σου. Αργείς να φύγεις, γιατί είσαι αδύναμη, κάθε
ίχνος δυναμισμού που είχες έχει πια εξαλειφθεί. Σ’ το έχει
“ρουφήξει”. Αισθάνεσαι ο πιο άσχημος και άχρηστος άν-
θρωπος στον κόσμο. Δεν θέλεις να μιλήσεις σε κανέναν
τότε, γιατί στην πραγματικότητα θέλεις να προστατεύσεις
τον θύτη σου και ταυτόχρονα φοβάσαι για το πόσο κακό θα
σου κάνει ακόμη».

Το τραύμα της θυματοποίησης και η νέα αρχή: «Από αυτή
την ιστορία μου έμειναν αρκετά τραύματα, δεν εμπιστεύο-
μαι και δεν αφήνομαι, αν κάποιος φέρει το χέρι του κοντά
στο πρόσωπό μου εγώ θα κάνω πίσω. Για εμένα ήταν μια
κόλαση. Για εκείνους που ρωτάτε γιατί μίλησε τώρα. H
απάντηση κρίνεται από το πόσο χρόνο μας πήρε να κλεί-
σουμε το τραύμα και να αποφορτιστούμε. Και πιστέψτε με,
θέλει πολύ χρόνο, ενδεχομένως να μην το ξεπεράσουμε
και ποτέ. Αλλά ποτέ δεν θα είναι αργά να φύγουμε από αυ-
τή την κατάσταση». 

Το μήνυμα δύναμης στα κορίτσια που μπορεί να βιώνουν
τη βία στη συντροφική, εφηβική, τους σχέση: «Στις κοπέ-
λες που τώρα είναι σε αυτήν τη φάση θα ήθελα να πω να μι-

λήσουν σε εκείνα τα άτομα που εμπιστεύονται, να φύγουν
και να ξέρουν πως για τίποτα δεν φταίνε εκείνες». 

Το ηχηρό μήνυμα στην ευρύτερη κοινωνία: «Οφείλουμε
ως κοινωνία να προστατέψουμε τις γυναίκες, γιατί αύριο
μπορεί να ξυπνήσουμε και να μην είναι δίπλα μας. Σταμα-
τήστε να ρωτάτε “γιατί το έκανε τώρα;”, σε κάθε τέτοια
ερώτηση υποβάλλεται το θύμα να περνά ξανά το ίδιο κολα-
στήριο».

Από την παραπάνω μαρτυρία βλέπουμε συνεπώς πώς
κλιμακώνεται η βία στο πλαίσιο μιας συντροφικής σχέσης.
Στην αρχή ο δράστης συντροφικής βίας μπορεί να εμφανί-
ζεται με ένα διαφορετικό πρόσωπο, να είναι γενναιόδωρος
και προστατευτικός, ενώ να ενδιαφέρεται σε μεγάλο βαθ-
μό για την εικόνα που έχει ο περίγυρος για εκείνον. Συνε-
πώς, σε αυτό το αρχικό στάδιο μπορεί να «παγιδέψει» το
θύμα του προσπαθώντας να κερδίσει την εμπιστοσύνη του.
Στην πορεία όμως εμφανίζει το σκληρό του πρόσωπο και
αρχίζει τις επιθέσεις σε βάρος του θύματος. Μπορεί αρχι-
κά να το απαξιώνει και να χρησιμοποιεί υβριστικές σε βά-
ρος του εκφράσεις. Σταδιακά επιχειρεί να το απομονώσει
από το φιλικό, συγγενικό και ευρύτερα κοινωνικό του πε-
ριβάλλον και να του επιβάλει τον έλεγχό του. Τη λεκτική
βία ακολουθεί η άσκηση σωματικής βίας, ψυχολογικής
βίας ή/και σεξουαλικής βίας. Στην πορεία δίνει υποσχέ-
σεις ότι θα αλλάξει και μπορεί να έχει περιόδους «ύφε-
σης» της βίαιης συμπεριφοράς, όμως αυτή η αλλαγή συ-
νήθως δεν κρατά πολύ. Επανέρχεται με μεγαλύτερη δρι-
μύτητα σε πολλές περιπτώσεις, δείχνοντας ένα ακόμα πιο
βίαιο πρόσωπο και απειλώντας το θύμα του ότι εάν τον χω-
ρίσει θα του κάνει κακό. Αναμφίβολα, όλες αυτές οι καί-
ριες πτυχές της βίας στο πλαίσιο μιας συντροφικής σχέσης
πρέπει να αναδειχθούν και να εστιάσουμε στην εκπαίδευ-
ση της νέας γενιάς σε τόσο σοβαρά ζητήματα. Ως ενεργά
μέλη της κοινωνίας οφείλουμε να ενώσουμε τη φωνή και
τις δυνάμεις μας για την προστασία των θυμάτων ενδοοι-
κογενειακής βίας. 



Σ
υνεχίζεται το αεροπορικό σφυρο-
κόπημα στη Βόρεια Γάζα από τις
ισραηλινές δυνάμεις στα ανατολι-

κά του Μπέιτ Χανούν και την Τζαμπάλια
αλλά και σε περιοχές όπως η Ζεϊτούν, ένα
από τα παλαιότερα προάστια της Γάζας,
όπου οι κάτοικοι είπαν ότι σημειώθηκαν
τουλάχιστον δέκα πλήγματα στον κεντρικό
δρόμο μέσα σε μερικά δευτερόλεπτα, ενώ
την ίδια ώρα σχεδιάζεται η μεγάλη επίθε-
ση στη Ράφα. Άρματα εισέβαλαν στα ανα-
τολικά του Μπέιτ Χανούν, στο βόρειο άκρο
του θύλακα, χωρίς ωστόσο να διεισδύ-
σουν βαθιά μέσα στην πόλη, όπως είπαν οι
κάτοικοι και η Χαμάς. 

Τα πυρά έφτασαν μέχρι και σε κάποια
σχολεία προκαλώντας πανικό μεταξύ
των εκτοπισμένων που έχουν καταφύγει
σε αυτά. Στο Ισραήλ, όπου οι δημόσιες
υπηρεσίες και οι επιχειρήσεις ήταν κλει-
στές λόγω της αργίας του εβραϊκού Πά-
σχα, ακούστηκαν σειρήνες συναγερμού
που προειδοποιούσαν για επικείμενη
επίθεση με πυραύλους στις νότιες μεθο-
ριακές πόλεις, ωστόσο δεν αναφέρθη-
καν θύματα. 

Σύμφωνα με τα τοπικά μέσα ενημέρω-
σης, η ένοπλη πτέρυγα του Ισλαμικού
Τζιχάντ, οργάνωσης που συνεργάζεται
με τη Χαμάς, ανέλαβε την ευθύνη για τις

επιθέσεις στις πόλεις Σντερότ και Νιρ Αμ,
γεγονός που υποδηλώνει ότι είναι ακόμη
σε θέση να εκτοξεύει πυραύλους έπειτα
από σχεδόν 200 μέρες πολέμου και αφού
ισοπεδώθηκε μεγάλη έκταση του παλαι-
στινιακού θύλακα και εκτοπίστηκαν σχε-
δόν όλοι οι κάτοικοι (2,3 εκατομμύρια
άνθρωποι).

«Πυκνός, μαύρος καπνός υψωνόταν στη
Βόρεια Γάζα από τα σύνορα του Νότιου Ισ-
ραήλ. Οι βομβαρδισμοί ήταν σφοδροί.
Ήταν μια από αυτές τις νύχτες τρόμου που
ζούσαμε στην αρχή του πολέμου. Οι βομ-
βαρδισμοί από τα άρματα και τα αεροπλά-
να δεν σταματούσαν», είπε η 53χρονη Ουμ
Μοχάμαντ, μια μητέρα 6 παιδιών που ζει
σε απόσταση 700 μέτρων από τη Ζεϊτούν.
«Μάζεψα τα παιδιά μου και τις αδελφές
μου που ήρθαν να προφυλαχθούν στο σπί-
τι μου και προσευχόμασταν για τη ζωή μας
ενώ το σπίτι έτρεμε».

Επίθεση από τη Χεζμπολάχ
Την ίδια ώρα, η Χεζμπολάχ του Λιβάνου

εξαπέλυσε επίθεση με δεκάδες ρουκέτες
εναντίον του Ισραήλ μετά τον θάνατο δύο
αμάχων σε «ισραηλινό» βομβαρδισμό σπι-
τιού στην πόλη Χανίν. Μαχητές της Χεζμπο-
λάχ εκτόξευσαν «δεκάδες ρουκέτες Κατι-
ούσα» προς το βόρειο τμήμα του Ισραήλ,
«σε ανταπόδοση για τις επιθέσεις του ισ-
ραηλινού εχθρού σε σπίτια αμάχων, όπως
στη σφαγή της Χανίν». Το επίσημο πρακτο-
ρείο ειδήσεων του Λιβάνου μετέδωσε ότι
από την ισραηλινή επίθεση σκοτώθηκαν
μια γυναίκα περίπου 50 ετών και ένα
12χρονο κορίτσι, ενώ άλλοι έξι άνθρωποι
τραυματίστηκαν. «Μαχητικά αεροσκάφη
του εχθρού εκτόξευσαν δύο πυραύλους
αέρος εδάφους εναντίον διώροφου σπιτι-
ού, το οποίο κατέστρεψαν ολοσχερώς». 

Τα θύματα ήταν μέλη οικογένειας που
δεν είχε εγκαταλείψει το σπίτι της, παρότι
τα ισραηλινά πλήγματα στην περιοχή
έχουν ενταθεί τους τελευταίους μήνες. Η
έκθεση της Αμνηστίας καταγγέλλει τα «τε-
ρατώδη εγκλήματα που διαπράχθηκαν
από τη Χαμάς την 7η Οκτωβρίου», μετά τα
οποία «το Ισραήλ ρίχτηκε σε εκστρατεία
αντιποίνων που μετατράπηκε σε εκστρα-
τεία συλλογικής τιμωρίας ενός ολόκληρου
πληθυσμού».

««Πράσινο φως» από
το Κογκρέσο των ΗΠΑ
στο πακέτο βοήθειας
$61 δισ. στην Ουκρανία

Έπειτα από πολλούς μήνες διαβου-
λεύσεων στις ΗΠΑ το νομοσχέδιο
που περιλαμβάνει το πακέτο στην
Ουκρανία πήρε το «πράσινο φως»
από τη Γερουσία. Το πολυνομοσχέδιο
αυτό πέρασε από τη Βουλή των Αντι-
προσώπων. Σύμφωνα με το CNN, η
νέα νομοθεσία δίνει 61 δισ. δολάρια
για να βοηθηθούν η Ουκρανία και άλ-
λες χώρες της περιοχής που πολε-
μούν τη Ρωσία - περίπου τα ίδια που
περιλαμβάνονταν στο προηγούμενο
νομοσχέδιο της Γερουσίας. Περίπου
23 δισ. δολάρια θα χρησιμοποιηθούν
για την ανανέωση των αμερικανικών
όπλων, αποθεμάτων και εγκαταστά-
σεων και περισσότερα από 11 δισ.
δολάρια θα χρηματοδοτήσουν τις
τρέχουσες στρατιωτικές επιχειρή-
σεις των ΗΠΑ στην περιοχή. Τέλος,
θα δοθούν 14 δισ. δολάρια, τα οποία
ήδη περιλαμβάνονται στο νομοσχέ-
διο, που θα βοηθούσαν την Ουκρανία
να αγοράσει προηγμένα οπλικά συ-
στήματα και άλλον αμυντικό εξοπλι-
σμό. Ο πρόεδρος της Ουκρανίας Βο-
λοντίμιρ Ζελένσκι ευχαρίστησε την
αμερικανική Γερουσία μετά την ψη-
φοφορία, λέγοντας ότι οι δυνατότη-
τες «μακρού βεληνεκούς, πυροβολι-
κού και αντιαεροπορικής άμυνας»,
που θα διατεθούν στην Ουκρανία,
«είναι απαραίτητα εργαλεία για να
αποκαταστήσουμε πιο γρήγορα δί-
καιη ειρήνη».
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Η άνοδος της ακροδεξιάς αποτελεί τη μεγαλύτερη απειλή
για το μέλλον της Ευρώπης, όπως αναφέρει το Politico
έπειτα από δημοσκοπική έρευνα που πραγματοποίησε, πα-
ραθέτοντας συμπεράσματα από τις απαντήσεις των ευρω-
βουλευτών, οι οποίοι ανέφεραν ότι η στροφή της Ευρώπης
προς τα ακροδεξιά και η άνοδος του λαϊκισμού αποτελούν
τις μεγαλύτερες προκλήσεις που αντιμετωπίζει η ήπειρος.
Σημειώνει ότι η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν ελπίζει σε μια
δεύτερη θητεία ως πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής

και, όπως φαίνεται από τη δημοσκόπηση στα μέλη του Ευ-
ρωκοινοβουλίου, είναι η επικρατέστερη εκ των υποψηφίων,
καθώς σχεδόν το 80% των ερωτηθέντων δήλωσε ότι θα ήθε-
λε να εκτίσει άλλη μια θητεία. 

Σύμφωνα επίσης με άλλα ευρωπαϊκά δημοσιεύματα, ο
Ούγγρος πρωθυπουργός Βίκτορ Όρμπαν και ο πρώην πρω-
θυπουργός της Πολωνίας Ματέους Μοραβιέτσκι, μέλη του
δεξιού «εθνικο-συντηρητικού» στρατοπέδου, σχεδιάζουν
ανασχηματισμό των εξουσιών στο Ευρωπαϊκό Κοινοβού-

λιο, σε μια προσπάθεια να αποκτήσουν αρκετή δύναμη στην
επόμενη θητεία. Αν και δεν αποκλείεται να συνεργαστεί με
τη Μαρίν Λεπέν, η ακριβής θέση του κόμματός της στη νέα
ισορροπία παραμένει ασαφής, ενώ η Ιταλίδα πρωθυπουρ-
γός Τζόρτζια Μελόνι θα είναι ο απόλυτος διαπραγματευτής.
Η κλιματική αλλαγή και ο πόλεμος της Ρωσίας κατά της Ου-
κρανίας κατέλαβαν υψηλή θέση στην έρευνα του Politico,
επισκιάζοντας παραδοσιακά ζητήματα όπως η μετανάστευ-
ση και η κατάσταση της οικονομίας. 

Οι ακροδεξιοί  Όρμπαν και Μοραβιέτσκι ζητούν ανασχηματισμό εξουσιών στο Ευρωκοινοβούλιο
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Το Ισραήλ... γαζώνει τη Γάζα
και ετοιμάζεται για τη Ράφα

Το Ισραήλ... γαζώνει τη Γάζα
και ετοιμάζεται για τη Ράφα

Άλλη μια νύχτα τρόμου 
για τους κατοίκους του βόρειου

θύλακα από τους συνεχείς 
βομβαρδισμούς από άρματα

και αεροπλάνα
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ΚΕΡΚΥΡΑ
Αυστραλή τουρίστρια
κατήγγειλε βιασμό
από άγνωστο που
τη χτύπησε στο κεφάλι

Μια περίεργη υπόθεση
ερευνά η υποδιεύθυνση ασφά-
λειας Κέρκυρας, που αφορά
τον βιασμό, όπως κατήγγειλε η
ίδια, μιας 35χρονης τουρί-
στριας από την Αυστραλία.
Σύμφωνα με τις πληροφορίες,
οι αστυνομικοί ενημερώθηκαν
από γιατρό του τμήματος επει-
γόντων περιστατικών του Γενι-
κού Νοσοκομείου Κέρκυρας
για μια γυναίκα με καταγωγή
από την Αυστραλία που είχε
πάει στο νοσοκομείο αναφέ-
ροντας επίθεση σε βάρος της
και βιασμό από άγνωστο άντρα.

Η 35χρονη φέρεται να υπο-
στήριξε: «Βρίσκομαι μόνη μου
στην Κέρκυρα για διακοπές.
Προχθές, περίπου στις 8 το
βράδυ, βρισκόμουν στην οδό
Δονάτου Δημουλίτσα, κοντά
στο ενοικιαζόμενο διαμέρισμα
που μένω. Τότε ένας άγνωστος
με πλησίασε και με χτύπησε
στο κεφάλι, χωρίς να καταλάβω
πώς, με αποτέλεσμα να χάσω
τις αισθήσεις μου». Στη συνέ-
χεια της κατάθεσής της φέρε-
ται να ανέφερε ότι έμεινε αναί-
σθητη περίπου για 45λεπτα.
«Κατάφερα να ανακτήσω τις αι-
σθήσεις μου περίπου στις
20.45. Τότε διαπίστωσα ότι είχα
μώλωπα στη δεξιά πλευρά της
λεκάνης μου και αιμορραγού-
σα από την περιοχή του κόλ-
που».

Ωστόσο δεν κατάφερε να δώ-
σει περιγραφή του δράστη, κα-
θώς δεν πρόλαβε, όπως υπο-
στηρίζει, να δει κάτι, ενώ δεν
υπήρχαν και μάρτυρες στο ση-
μείο. Παράλληλα, δεν δέχτηκε
να υποβληθεί σε ιατροδικαστι-
κή εξέταση, ενώ σύμφωνα με
αρμόδιες πήγες ενημέρωσης,
δεν συνεργάστηκε ούτε με
τους γιατρούς του νοσοκομείου
κατά την εξέτασή της.

Με απόφαση του περιφερειάρχη Αττι-
κής Νίκου Χαρδαλιά εγκρίνεται η διά-
θεση ποσού 6 εκατ. ευρώ για τη θωρά-

κιση των στρατιωτικών νοσηλευτικών ιδρυμά-
των του λεκανοπεδίου. «Τα στρατιωτικά μας νο-
σοκομεία εξοπλίζονται με τα πιο σύγχρονα μη-
χανήματα. Αξιοποιώντας κάθε διαθέσιμο πόρο,
διασφαλίζουμε την εύρυθμη και απρόσκοπτη
λειτουργία τους, συμβάλλοντας στην εθνική
προσπάθεια για δωρεάν ποι-
οτικές υπηρεσίες υγείας και
φροντίδας για τους ένστο-
λούς μας και τις οικογένειές
τους - μια μικρή ανταπόδοση
για την προσφορά τους στην
κοινωνία», δήλωσε ο περιφε-
ρειάρχης Αττικής. Και πρό-
σθεσε: «Από την πρώτη στιγ-
μή έχουμε δεσμευτεί για την ευημερία όλων.
Θωρακίζουμε με πράξεις το εθνικό σύστημα
Υγείας με κάθε πρόσφορο τρόπο. Η επένδυση
στη δημόσια Υγεία, η φροντίδα των ασθενών
μέσω της αναβάθμισης των παρεχόμενων υγει-
ονομικών υπηρεσιών και η μείωση των κοινω-
νικών ανισοτήτων στον τομέα της υγειονομικής
περίθαλψης αποτελούν σαφέστατη και αδια-
πραγμάτευτη προτεραιότητά μας».
Το πρόγραμμα εντάσσεται στο Πρόγραμμα «Ατ-
τική 2021-2027» και συγχρηματοδοτείται από το
Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης.
Αφορά την προμήθεια σύγχρονου ιατρικού

εξοπλισμού και πιο συγκεκριμένα:
• Δύο Ψηφιακούς Αγγειογράφους - Στεφανιο-
γράφους (1,7 εκατ. ευρώ).
• Δικέφαλη τομογραφική γ-κάμερα (SPECT)
(300.000 ευρώ).
• Χειρουργικό μικροσκόπιο για Ν/Χ χρήση
(305.000 ευρώ).
• Ψηφιακός μαστογράφος (375.000 ευρώ).
• Ηλεκτρονικός Τομογράφος Φωτονίων γ-κά-

μερα 2 κεφαλών (SPECT-CT)
(600.000 ευρώ).
• Τρία φορητά Ακτινοσκοπικά
Μηχανήματα (C-arm)
(330.000 ευρώ) 
• Μαγνητικός Τομογράφος
(1,18 εκατ. ευρώ).
• Δύο Βρογχοσκόπια EBUS-
TBNA (620.000 ευρώ).

• Οπτική Τομογραφία Συνοχής OCT (123.000
ευρώ).
• Χειρουργικό Μικροσκόπιο (175.000 ευρώ).
• Πλήρης Πύργος Ενδοσκοπήσεων (250.000
ευρώ). 
• Πύργος ΩΡΛ Χειρουργικός Ενδοσκοπικός
(41.000 ευρώ).
Όπως υπογράμμισε ο περιφερειάρχης Αττι-
κής Νίκος Χαρδαλιάς, εντός του 2024 αναμέ-
νεται και νέα πρόσκληση για την περαιτέρω
θωράκιση και αναβάθμιση του ιατρικού εξο-
πλισμού και των υπόλοιπων νοσοκομείων της
Αττικής.

Ενέκρινε €6 εκατ. για
θωράκιση στρατιωτικών
νοσοκομείων της Αττικής

ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ
Ανήλικες φόρεσαν 
κουκούλα σε 15χρονη 
και την έδειραν

Θύμα ξυλοδαρμού από ανήλικες σε
προαύλιο σχολείου στο Μεσολόγγι έπε-
σε μια 15χρονη, η οποία υποστηρίζει πως
μια 13χρονη μαζί με την αδερφή της την
πλησίασαν, της φόρεσαν στο κεφάλι την
κουκούλα της μπλούζας της και τη χτύ-
πησαν, τραυματίζοντάς την. Η ανήλικη
μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο Μεσολογ-
γίου, όπου οι γιατροί τής τοποθέτησαν
προστατευτικό νάρθηκα, ενώ σε βάρος
της 13χρονης και των δύο γονιών της
σχηματίστηκε δικογραφία. Ο διευθυντής
του 1ου Γυμνασίου Μεσολογγίου είπε
πως «είναι η πρώτη φορά που σημειώνε-
ται τέτοιο περιστατικό στο σχολείο και
δεν τίθεται θέμα bullying», ενώ στις μα-
θήτριες επιβλήθηκε διήμερη αποβολή.

ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
Αδέλφια 
ξυλοκόπησαν
19χρονο στην Κρήτη

Στο νοσοκομείο κατέληξε ένας
19χρονος έπειτα από ξυλοδαρμό που,
όπως κατήγγειλε, υπέστη από δύο αδέλ-
φια στο Ηράκλειο της Κρήτης. Σύμφωνα
με τον πατέρα του 19χρονου, όλα έγιναν
το βράδυ της περασμένης Δευτέρας,
όταν ο γιος του συναντήθηκε με τη
17χρονη κοπέλα και τον 20χρονο αδελ-
φό της στο πάρκινγκ του δήμου επί της
παραλιακής προκειμένου να λύσουν
προσωπικές τους διαφορές.

Σύμφωνα πάντα με την καταγγελία, η
συζήτηση οδήγησε σε καβγά και ο
20χρονος άρχισε να τον χτυπάει με γρο-
θιές στο κεφάλι και τον έριξε κάτω.
Εκείνη τη στιγμή εμφανίστηκε και ο
δεύτερος αδελφός τους, ένας 18χρονος,
και άρχισε και αυτός να τον χτυπά, την
ώρα που η 17χρονη βιντεοσκοπούσε τις
πράξεις τους. Στη συνέχεια τα τρία
αδέλφια εξαφανίστηκαν και ο 19χρονος
πήγε στο Βενιζέλειο για τις πρώτες βοή-
θειες, ενώ η Αστυνομία συνέλαβε τον
18χρονο και τη 17χρονη, καθώς και τους
γονείς τους για παραμέληση εποπτείας
ανηλίκου, ενώ ο 20χρονος αναζητείται
από τις Αρχές.

«Επενδύουμε στη δημόσια
Υγεία εξοπλίζοντας με τα πιο

σύγχρονα μηχανήματα τα
στρατιωτικά νοσηλευτικά

ιδρύματα του λεκανοπεδίου»,
δηλώνει ο περιφερειάρχης

ΝΙΚΟΣ ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Σ
οκ προκαλούν οι συνομιλίες των νεα-
ρών που εμπλέκονται στα επεισόδια
που έγιναν το βράδυ της δολοφονίας

του αστυνομικού των ΜΑΤ, Γιώργου Λυγγερί-
δη, έξω από το γήπεδο βόλεϊ του
Ολυμπιακού στου Ρέντη.

Όπως φαίνεται από τη δικο-
γραφία, ο ρόλος του μικρότερου
αδερφού και οι κινήσεις του
ήταν στο στόχαστρο των αστυνο-
μικών. Φαίνεται ξεκάθαρα από
τη συνομιλία με τον αδερφό του
πως είχε ιδιαίτερο ενδιαφέρον

για το αν η μολότοφ βρήκε τον αστυνομικό και
ο προφυλακισμένος αδερφός του τονίζει πως
από τις κάμερες έχουν «θέμα»…
18χρονος: Ο Ορφέας άσπρο φούτερ δεν φό-
ραγε;
Ανήλικος αδερφός: Ναι.
18χρονος: Ντάξει.
Ανήλικος αδερφός: Γιατί;
18χρονος: Τίποτα, για να πάρουν όλα τη θέση
τους.
Ανήλικος αδερφός: Από σένα;
18χρονος: Εεεε;
Ανήλικος αδερφός: Από σένα θα την πάρουν
τη θέση τους;
18χρονος: Όχι.
Ανήλικος αδερφός: Τότε;
18χρονος: Από την αστυνομία, ρε Μήτσο;
Ανήλικος αδερφός: Ναι τι;
18χρονος: Υπάρχουνε κάμερες και τέτοια, κα-
τάλαβες;
Ανήλικος αδερφός: Και τι σου είπανε εσένα;
18χρονος: Τίποτα, ρε φίλε, γιατί ο αστυνόμος,
χτυπήθηκε αφού χτυπήθηκε από τη φωτοβο-
λίδα, χτυπήθηκε…
Ανήλικος αδερφός: Ναι.
18χρονος: Από μολότοφ που του δημιούργησε
και αυτό σοβαρό πρόβλημα. 
Ανήλικος αδερφός: Ναι.
18χρονος: Κατάλαβες και ψάχνουν και αυτόν
που έριξε τη μολότοφ. 
Ανήλικος αδερφός: Μμμμ.
18χρονος: Αυτά.
Ανήλικος αδερφός: Και τι έχουν βρει γι’ αυτόν;
18χρονος: Μέχρι στιγμής τίποτα. Χτες μου ’πε
ο δικηγόρος ότι έχουν κάνει κάτι προσαγω-
γές, δεν ξέρω τώρα τι να σου πω.

«Βγαίναμε το μπούγιο, θα
κατηγορήσω τους δυτικούς…»

Οι συνομιλίες που έχουν στα χέρια τους οι
αστυνομικοί που ασχολήθηκαν με τις έρευνες
είναι τόσο ανατριχιαστικές που καταδει-
κνύουν τη φρικαλέα δράση του στρατού που
είχαν δημιουργήσει κάποιοι για να επωφε-
λούνται μέσω παραβατικών δράσεων. Εκβια-
σμοί, μπραβιλίκια, ναρκωτικά και ό,τι άλλο
μπορεί να φανταστεί κανείς.

Δυο νεαροί που είχαν εμπλακεί στα επει-
σόδια στου Ρέντη δεν έχουν δώσει ιδιαίτερη
σημασία στο ότι έχουν αφήσει πίσω τους ενο-
χοποιητικά στοιχεία. Στη συζήτησή τους που
έχει καταγραφεί εμφανίζονται βέβαιοι πως αν
χρειαστεί να λογοδοτήσουν στις αρχές, απλά

θα ξεφύγουν λέγοντας ψέματα…
Οπαδός 1: Τι σου ’πε;
Οπαδός 2: Ότι έχεις αφήσει κάτι;
Οπαδός 1: Ναι.
Οπαδός 2: Ναι;

Οπαδός 1: Ναι γιατί;
Οπαδός 2: Αφού όταν σε είχα ρωτήσει μου εί-
χες πει όχι.
Οπαδός 1: Πότε με ρώτησες ρε μ@9@&@;
Οπαδός 2: Εκείνη τη μέρα δεν θυμάμαι.

Οπαδός 1: Ρε φίλε, ξέρεις τι έχει γίνει τώρα;
Οπαδός 2: Τι;
Οπαδός 1: Ε, μου κάηκαν αλλά μου κάηκαν
πολύ καλά, έτσι πιστεύω, δηλαδή έχει γίνει…
δεν υπάρχουν πλέον πια για μένα αλλά δίνω
ένα ξέρω ’γώ, ένα 30% τι να σου πω. Ακόμα και
έτσι να γίνει δεν βγήκα, φίλε, εντάξει; Στ’
α&#!%@ μου δηλαδή ό,τι και να μου πούνε,
μου τα πήραν άλλοι, μου τα πήραν άλλοι, τι να
κάνω εγώ;
Οπαδός 2: Ναι, εντάξει. Οκέι.
Οπαδός 1: Βγαίναμε το μπούγιο, με είδανε,
μου τα πήρε, θα πω θα κατηγορήσω εκεί τους
δυτικούς να πάνε να γ@*&&#!
Οπαδός 2: Εντάξει.
Οπαδός 1: Γιατί;
Οπαδός 2: Τίποτα αυτό γιατί νόμιζα ότι δεν
έχεις κάνει κάτι, δεν έχεις αφήσει κάτι.

Άφησαν φλασάκι με βίντεο
απέναντι από τη θύρα 5

Στο βιντεοληπτικό υλικό που έχουν στα χέ-
ρια τους πλέον και οι ανακριτικές αρχές φαί-
νεται ξεκάθαρα πως οι κινήσεις των χούλιγ-
καν υπάρχουν καρέ καρέ από όλη την περιοχή
γύρω από το γήπεδο.

Σύμφωνα με τα όσα αναφέρει το διαβιβα-
στικό, πολλοί ήταν εκείνοι που έσπευσαν να
δώσουν υλικό με βίντεο και φωτογραφίες
στην ΕΛΑΣ. Ένας από αυτούς μάλιστα λίγους
μήνες μετά τον θάνατο του Γιώργου Λυγγερί-
δη ενημέρωσε τους αστυνομικούς για το ση-
μείο που έχει αφήσει στοιχεία… «Τη 14.50
ώρα της 18/2/2024 άγνωστο άτομο τηλεφώ-
νησε στην Υπηρεσία μας και ανέφερε ότι έχει
αφήσει σε σημείο απέναντι από τη θύρα 5 του
γηπέδου Γ. Καραϊσκάκης ένα φλασάκι με βίν-
τεο από τα επεισόδια στου Ρέντη στο Μελίνα
Μερκούρη, στο οποίο φαίνονται ποιοι από το
πέταλο βγήκαν έξω και έκαναν επεισόδια.
Αστυνομικός της Υπηρεσίας μας μετέβη στο
σημείο, όπου πράγματι εντόπισε την εν λόγω
συσκευή αποθήκευσης. Ανωτέρω απεστάλη
στη Διεύθυνση Εγκληματολογικών Ερευνών,
προκειμένου να εξαγάγει τυχόν βιντεοληπτι-
κό υλικό και στη συνέχεια για εργαστηριακές
εξετάσεις, προκειμένου να εντοπιστεί ο κάτο-
χος της συσκευής. Το Τμήμα 7ο Εξέτασης Ψη-
φιακών Πειστηρίων της ανωτέρω Υπηρεσίας
εντόπισε 15 αρχεία βίντεο, στα οποία φαίνεται
το πέταλο στο οποίο κάθονται οι οργανωμένοι
οπαδοί του Ολυμπιακού, λίγο πριν εξέλθουν
από το γήπεδο και στη συνέχεια η κίνησή
τους, όπου κατόπιν εντολών δύο ατόμων,
εξέρχονται προκειμένου να επιτεθούν στους
αστυνομικούς», τονίζεται χαρακτηριστικά στη
δικογραφία.

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

Οι συνομιλίες των αδελφών
μετά το δολοφονικό χτύπημα 

Σοκάρει το οπτικοακουστικό υλικό που έχουν στα χέρια τους 
οι Aρχές με τους οπαδούς οι οποίοι μετείχαν στα επεισόδια 

στον αγώνα στου Ρέντη, που είχαν σαν αποτέλεσμα 
τον θάνατο του αστυνομικού Γιώργου Λυγγερίδη

Καπερνάρος: Περιμένω πιέσεις για να 
κλείσουν στόματα, είναι οπαδικός στρατός
Την ικανοποίησή του για τις δεκάδες συλλήψεις εξέφρασε ο γνωστός ποινικο-
λόγος και συνήγορος της οικογένειας του Γιώργου Λυγγερίδη, Βασίλης Καπερ-
νάρος. Μάλιστα, ο δικηγόρος του αστυνομικού που έχασε τη ζωή του μετά τα
επεισόδια σε αγώνα βόλεϊ στου Ρέντη απένειμε τα εύσημα στην ΕΛΑΣ. «Πρόκει-
ται για μια εγκληματική οργάνωση, έναν οπαδικό στρατό που είχε στόχο να σκο-
τώσει και είναι εχθρός της κοινωνίας», ανέφερε ο Βασίλης Καπερνάρος, ενώ
στη συνέχεια εκτίμησε ότι θα υπάρξουν «πιέσεις για να κλείσουν στόματα».

Τα ευρήματα της
αστυνομίας από

τις έρευνες σε σπίτια



ΠΕΜΠΤΗ 25 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL KOIΝΩΝΙΑ27

Η
επιχείρηση για τον εντοπισμό
της εγκληματικής οργάνωσης
που εξαρθρώθηκε είχε την

κωδική ονομασία «Δαμόκλειος Σπά-
θη». Από τις επικοινωνίες των οπαδών
προκύπτει ότι στόχος τους ήταν οι
αστυνομικοί, οι οποίοι έχουν πλήρη ει-
κόνα για τι έγινε εκείνο το βράδυ τον
περασμένο Δεκέμβριο στου Ρέντη,
ποιοι κουβάλησαν τα πολεμοφόδια,
ποιοι έδωσαν τις εντολές, πώς έγινε η
επίθεση.

Όπως όλα δείχνουν, στόχος των χού-
λιγκαν ήταν να σκοτώσουν αστυνομικό.
Είναι χαρακτηριστικό ότι όταν έκαναν
την επίθεση έλεγαν τις φράσεις:
«Έχουμε πόλεμο, θα σας σκοτώσουμε
όλους, Νέα Σμύρνη σας χρειάζεται ξα-
νά (σ.σ.: εκεί που είχε γίνει στο παρελ-
θόν επίθεση σε βάρος αστυνομικών),
θα σας βρουν όλους κρύους».

Στις συνομιλίες οι οπαδοί κομπάζουν
πως «σκότωσαν τον μπάτσο»…

Λένε «θα σκοτώσουμε κι άλλους»,
«θα σας βρουν όλους κρύους», «τους
γ@@@με, είμαστε πολύ μπροστά από
τους άλλους [οργανωμένους]. Μόνο
εμείς μπορούμε».

Η συνομιλία που προέρχεται από το
κινητό του ΚΘ, ο οποίος μιλάει προ-
σβλητικά για τον Γιώργο Λυγγερίδη λί-
γες ημέρες μετά τον θάνατό του, κόβει
την ανάσα…

«Πάω να πηδήξω έναν φράχτη και
βλέπω ματατζήδες και μου λένε “εσένα
σε έχουμε σταμπάρει, θα σε γ@&$&#”,
κατεβαίνω, αρχίζω να τρέχω, δεν μπο-
ρούσα να φύγω με τίποτα, κανείς δεν
μπορούσε και απλά μας κυκλώσανε,
φέρανε κλούβες».

ΧΑΜΟΣ: Για… Ήσουν έξω;
ΚΘ: Μόνο σε κάποια φάση, ρε φίλε,

δεν ήμουνα από την αρχή.
Στη συνέχεια της συνομιλίας του με

τον «ΧΑΜΟ» προσβάλλει τη μνήμη του
νεκρού υπαρχιφύλακα αναφέροντας
χαρακτηριστικά:

ΧΑΜΟΣ: Κρίμα όμως, έτσι;
ΚΘ: Να πάει να γ@%@^ί το α@#*&,

ρε.
ΧΑΜΟΣ: Ε, εντάξει τώρα, και αυτός,

ρε φίλε, τη δουλειά του πάει να κάνει
και να πούμε βρέθηκε νεκρός.

ΚΘ: Ε, τώρα έχει ένα δείπνο εκεί ψη-
λά με τον Φιλόπουλο και με τον Μιχάλη
και με τον Άλκη, δειπνούν όλοι μαζί.

Σε άλλο σημείο καταγράφονται τα
εξής:

ΧΑΜΟΣ: Και εκείνη την ώρα τους έρι-
χναν ξύλο; Τους μπάτσους;

ΚΘ: Ναι ρε, φάγανε πολύ π@%# οι

μπάτσοι ρε σου λέω, ρε βάλαν πόδια
κεφάλι και φύγαν.

Στη συνέχεια της συνομιλίας φαίνε-
ται να ανησυχεί, καθώς έχει συλληφθεί
κατά το παρελθόν για παράβαση του
νόμου περί οπαδικής βίας:

ΚΘ: Μας βάλανε σε μια αίθουσα και
καθόμασταν σαν μ@!#%@#, μας πήραν
πυρίτιδα, μετά μας πήγαν αλλού για δα-
χτυλικά και το βράδυ της επόμενης
ημέρας μας αφήσαν. Η μα@&^#@ είναι
ότι έχω άλλο ένα για οπαδική βία.

ΧΑΜΟΣ: Ε;
ΚΘ: Έχω ένα δικαστήριο για οπαδική βία.
ΧΑΜΟΣ: Για ποιο τέτοιο; Για ποιον

αγώνα;
ΚΘ: Για το Νέα Ιωνία-Ηράκλειο.
ΧΑΜΟΣ: Α καλά, τι έκανες εκεί;
ΚΘ: Που έγινε πριν δυο μήνες, ρε,

μας πιάσανε στη μέση του δρόμου και
βρήκανε πράγματα. Επειδή πηγαίναμε
για τέτοιο.

Επίσης, εμφανίζεται περήφανος για
την πράξη της ανθρωποκτονίας κατά

συναυτουργία, καθώς, όπως αναφέρει,
αυτή η πράξη αποτελεί ισχυρό επίτευγ-
μα έναντι των αντίστοιχων οπαδών αν-
τίπαλων ομάδων.

Μάλιστα, αναφερόμενος στην πράξη
ανθρωποκτονίας μιλάει στο πρώτο
πληθυντικό πρόσωπο με τη φράση
«Σκοτώσαμε άνθρωπο». Συγκεκριμένα
αναφέρονται τα εξής:

ΧΑΜΟΣ: Δεν μου λες τώρα, πιο δυνα-
τοί οπαδικά ποιοι είναι στην Αθήνα;

ΚΘ: Αυτή τη στιγμή;
ΧΑΜΟΣ: Ναι.
ΚΘ: Εμείς, ρε μα@&^#@.
ΧΑΜΟΣ: Σωστός.
ΚΘ: Σκοτώσαμε άνθρωπο, τι μου λες

τώρα. Εμείς και οι παοκτζήδες. Εμείς
και οι παοκτζήδες. 

ΧΑΜΟΣ: Εγκληματικές οργανώσεις.
ΚΘ: Έτσι, οι άλλοι φλώροι είναι. Οι

αεκτζήδες σφαχτήκαν μεταξύ τους.
Πείτε το, ρε μα@&^#@, ότι ο Αριστεί-
δης τον έχει σκοτώσει τον Μιχάλη, μην
ντρέπεστε.

Ο ΠΡΟΣΒΛΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΛΥΓΓΕΡΙΔΗ

«Δεν μου λες τώρα, πιο δυνατοί οπαδικά ποιοι είναι στην
Αθήνα; Εμείς, ρε… Σκοτώσαμε άνθρωπο, τι μου λες τώρα»

«Τώρα έχει δείπνο εκεί 
ψηλά με τον Φιλόπουλο,
τον Μιχάλη και τον Άλκη» 

«Δυτική Αλητεία»

Οι σκληροί 
χούλιγκαν

Ο ηγέτης όπως τον παρουσιάζει
το κατηγορητήριο εισέπραττε πολ-
λά χρήματα από την προστασία στις
καντίνες και από την πώληση εισι-
τηρίων. «Παρίσταται στους αγώνες
της ομάδας του Ολυμπιακού, σε
όλα τα αθλήματα και βρίσκεται συ-
νήθως στον αγωνιστικό χώρο φο-
ρώντας διαπίστευση. Όπως προ-
κύπτει από το συγκεντρωθέν προ-
ανακριτικό υλικό, πρόκειται για
ένα από τα ηγετικά στελέχη και
έχει σχεδόν ισάξιο ρόλο με αυτόν
του ΑΙ. Εμφανίζεται άλλοτε ως
υποκινητής-ηθικός αυτουργός,
δίνοντας την εντολή για την έναρξη
των επεισοδίων και άλλοτε ως φυ-
σικός αυτουργός συμμετέχοντας
και ο ίδιος στις αξιόποινες πρά-
ξεις. Διατηρεί άμεση επαφή και
επικοινωνία με τον αρχηγό ΑΙ και
λαμβάνει τον σεβασμό και την
υπακοή των οργανωμένων οπαδών
του Ολυμπιακού, καθώς αναγνωρί-
ζεται από αυτούς ως αρχηγός του
συνδέσμου του Ολυμπιακού στην
περιοχή του Ιλίου με την ονομασία
«Δυτική Αλητεία», τονίζεται χαρα-
κτηριστικά στο κατηγορητήριο.

Σημειώνεται πως η «Δυτική
Αλητεία» αποτελεί τη σκληρότερη
ομάδα οπαδών του Ολυμπιακού,
μέλη της οποίας οργανώνουν και
εκτελούν επιθέσεις σε βάρος αντί-
παλων οπαδών ή αστυνομικών.



Νέο περιστατικό ενδοοικογενειακής βίας σημειώθηκε στη Θεσ-
σαλονίκη, με έναν 55χρονο άντρα να ορμάει για να χτυπήσει τη σύ-
ζυγό του και τον ανήλικο γιο τους, όταν η γυναίκα τού ζήτησε χρήμα-
τα για να πληρώσει τα ιδιαίτερα μαθήματα του παιδιού τους.

Μετά τη σύλληψή του ο άντρας οδηγήθηκε για να δικαστεί στο Αυ-
τόφωρο Τριμελές Πλημμελειοδικείο Θεσσαλονίκης και κρίθηκε ένο-
χος για την κατηγορία της ενδοοικογενειακής απειλής κατά συρροή
και του επιβλήθηκε ποινή φυλάκισης 18 μηνών. Το δικαστήριο απο-
φάσισε να αναστείλει την εκτέλεση της ποινής, υπό τους όρους ο άν-
τρας να φύγει από την οικογενειακή εστία και της απαγόρευσης προ-
σέγγισης της συζύγου του και του 13χρονου γιου του σε απόσταση 100
μέτρων. Σύμφωνα με  όσα ανέφερε η γυναίκα στους δικαστές, το περι-
στατικό σημειώθηκε την περασμένη Δευτέρα, όταν η 50χρονη ζήτησε
το χρηματικό ποσό των 20 ευρώ από τον σύζυγό της προκειμένου να
πληρώσει τα ιδιαίτερα μαθήματα του 13χρονου παιδιού τους.

«Μου είπε ότι δεν έχει χρήματα και να πάω να δουλέψω για να
βρω λεφτά. Έγινε φασαρία και σηκώθηκε για να με χτυπήσει. Μπή-
κε μπροστά ο γιος μας για να τον σταματήσει και τον έπιασε από τον
γιακά, από το χέρι και τον πέταξε κάτω», είπε στους δικαστές. Στην
απολογία του ο κατηγορούμενος παραδέχτηκε τις πράξεις του και
εμφανίστηκε ιδιαίτερα προκλητικός, λέγοντας ότι πράγματι προσπά-
θησε να χτυπήσει τον γιο του, αλλά δεν τα κατάφερε.

«Ήμουν ξαπλωμένος στο σαλόνι και μου ζήτησε 20 ευρώ για τα
ιδιαίτερα του παιδιού. Της είπα ότι δεν έχω να της δώσω. Έβριζε και
απειλούσε και της είπα να πάει να βρει δουλειά. Η βία δεν είναι μόνο
από τη μεριά μου, δεν σέβεται τίποτα εκείνη. Το παιδί με έχει χτυπή-
σει. Εγώ προσπάθησα να τον χτυπήσω, αλλά τελικά δεν το χτύπησα.
Και εγώ σαν παιδί έφαγα ξύλο από τον πατέρα μου. Ό,τι έγινε έγινε»,
ανέφερε, με την πρόεδρο του δικαστηρίου να του τονίζει ότι απαγο-
ρεύεται να χτυπάει τον γιο του.
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Ο Αρβανιτίδης στον Λοβέρδο
Ο πρώην βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης με το

ΠΑΣΟΚ Γιώργος Αρβανιτίδης είναι πλέον δι-
ευθυντής του κόμματος Δημοκράτες του Αν-
δρέα Λοβέρδου. Το σούσουρο για την αποχώ-
ρησή του από το ΠΑΣΟΚ και την ένταξή του
στο νέο κόμμα υπήρχε το τελευταίο μήνα, ενώ
ο ίδιος έδειχνε απλώς προς τον στενό του συ-
νεργάτη που έκανε το ίδιο δρομολόγιο. Πολλά
χρόνια ο Σινδιώτης πολιτικός είχε στενές επα-
φές με τον Ανδρέα Λοβέρδο, ενώ μετά την ήτ-
τα από τον Θανάση Γλαβίνα τράβηξε ένα «Χ»
στο περιβάλλον Ανδρουλάκη. 

Επίσκεψη Νικολακόπουλου
στη Διοικούσα της ΝΔ

Tα γραφεία της Διοικούσας της ΝΔ ήδη
επισκέφτηκε ο υφυπουργός Προστασίας
του Πολίτη. Ο Ανδρέας Νικολακόπουλος,
όπως μας είπαν, συζήτησε με τους παρευρι-
σκόμενους για θέματα που αφορούν το
υπουργείο του, αλλά κυρίως η συζήτηση
περιστράφηκε γύρω από τη μάχη των εκλο-
γών της 9ης Ιουνίου.

Η ώρα της συστράτευσης 
Αφύπνιση και μήνυμα για συστράτευση

έστειλε στα τοπικά στελέχη ο γραμματέας του
ΠΑΣΟΚ Θεσσαλονίκης Ευρυβιάδης Ελευθε-
ριάδης. Με περίπου ενάμιση μήνα για τις ευ-
ρωεκλογές και τον μεγάλο στόχο της δεύτε-
ρης θέσης, χρειάζεται υποψήφιοι ευρωβου-
λευτές, κομματικός μηχανισμός αλλά και όλοι
οι πολιτευτές να οργώσουν όλη την πόλη. Θα
το κάνουν; 

Το στοίχημα της Καλαμαριάς
Αναθάρρησαν στο ΠΑΣΟΚ από την πολύ θε-

τική βόλτα του Νίκου Ανδρουλάκη στην Καλα-
μαριά. Ο δήμος της Ανατολικής Θεσσαλονίκης
ήταν πάντα «πράσινος», εκτός της τελευταίας
δεκαετίας που κυριάρχησε ο ΣΥΡΙΖΑ. Όμως,
φαίνεται ότι από τις αυτοδιοικητικές εκλογές
το σκηνικό αλλάζει και στο ΠΑΣΟΚ έχουν σί-
γουρο όχι μόνο το διψήφιο ποσοστό (9% πήραν
στις εθνικές εκλογές του 2023), αλλά ελπίζουν
βάσιμα στη δεύτερη θέση.  

Όρμησε για να χτυπήσει τη σύζυγό του επειδή
ζήτησε 20 ευρώ για τα ιδιαίτερα του γιου τους

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Οργώνουν 
την περιφέρεια 

Οργώνουν την Ελλάδα οι δύο υπο-
ψήφιοι ευρωβουλευτές της ΝΔ Αθανά-
σιος Εξαδάκτυλος και Βούλα Πατουλί-
δου. Ο πρώτος φαίνεται πως έχει μαζί
του το δίκτυο των γιατρών συναδέλφων
του σε όλη τη χώρα, μιας και είναι πρό-
εδρος του ΠΙΣ (την περίοδο της πανδη-
μίας βρισκόταν διαρκώς στα μέσα ενη-
μέρωσης, καθώς μετείχε στην ειδική
επιτροπή που εισηγούνταν τα μέτρα). Η
Βούλα τού «για την Ελλάδα, ρε γαμώ-
το» στους Ολυμπιακούς Αγώνες της
Βαρκελώνης το 1992 έχει άνετη προ-
βολή στα ΜΜΕ. Βέβαια, το αποτέλεσμα
θα φανεί την ώρα της καταμέτρησης.

Απαντάει παντού...
Δεν αφήνει να πέσει τίποτα κάτω

στις συνεδριάσεις του δημοτικού
συμβουλίου Θεσσαλονίκης ο Στέλιος
Αγγελούδης. Ο δήμαρχος επέλεξε
από την πρώτη στιγμή να απαντάει
προσωπικά σε όλους τους επικεφα-
λής των παρατάξεων, άλλοτε συμφω-
νώντας με τις προτάσεις που καταθέ-
τουν και δείχνοντας ανοιχτός να τις
ασπαστεί η διοίκηση και άλλοτε καυ-
τηριάζοντας τα λεγόμενά τους. Απαν-
τάει σε πιο υψηλούς τόνους όταν θεω-
ρεί πως η κριτική που ασκείται από
συγκεκριμένη μερίδα της αντιπολί-
τευσης είναι άδικη και κακοπροαίρετη
δεδομένου του μικρού χρονικού δια-
στήματος που έχει αναλάβει επίσημα
καθήκοντα η νέα δημοτική αρχή.

Οι δημοσκοπήσεις
ανεβάζουν τον Ζαγοράκη

Οι πρώτες δημοσκοπήσεις φτάνουν στα χέρια
των «πράσινων» στελεχών στη Χαριλάου Τρι-
κούπη. Και εκεί ο Θοδωρής Ζαγοράκης δείχνει
ανοδική τροχιά προς την πρώτη τριάδα που
εκλέγεται. Πολύ δυνατοί και ο Σάκης Αρναούτο-
γλου και ο Κώστας Χρυσόγονος από τα ονόματα
της Θεσσαλονίκης. Δεν αναμένεται πάντως να
αμφισβητηθεί η πρωτιά Παπανδρέου, ενώ ακο-
λουθούν οι Σπυρόπουλος και Μανιάτης. 

Μανίκια σηκώνει και έρχεται την Παρασκευή στη Θεσσαλονίκη,
όπως μαθαίνουμε, ο Νίκος Δένδιας. Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας,
στον οποίο έχει ανατεθεί η προεκλογική εκστρατεία της ΝΔ στην
Κεντρική Μακεδονία, θα έχει θεσμικές συναντήσεις αυτοδιοικητι-
κών και κομματικών «γαλάζιων» στελεχών από όλη την Κεντρική
Μακεδονία. Το ραντεβού έχει δοθεί συγκεκριμένα για το απόγευμα

της Παρασκευής στα γραφεία της Διοικούσας, στη Μιχαήλ Καλού 6.
Στους «οικοδεσπότες» της συνάντησης και δίπλα στον κ. Δένδια θα
είναι ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζι-
κώστας, ο πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής ΝΔ Ζήσης Ιωακεί-
μοβιτς και οι δύο πρόεδροι των ΔΕΕΠ Α’ και Β’ Θεσσαλονίκης, Θοδω-
ρής Μητράκας και Θωμάς Βράνος.

Η «πρεμιέρα» του Νίκου Δένδια στη Θεσσαλονίκη



Έναν εντελώς νέο τρόπο επικοινωνίας έχει εγκαι-
νιάσει ο νέος δήμαρχος Νέας Ιωνίας Παναγιώτης
Μανούρης. Καταρχάς, περπατάει μόνος του την πό-
λη του και γίνεται άμεσα γνώστης των προβλημά-
των, όπως λένε στον Ωτακουστή οι δημότες του. Με
αυτές τις γνώσεις που προσωπικά αποκομίζει
«δρομολογεί άμεσα λύσεις». Πρόσφατα έγινε επώ-
νυμα καταγγελία για κατάστημα που παρανομεί σε
συγκεκριμένη διεύθυνση. Ο δήμαρχος επισκέφτη-
κε το κατάστημα, διαπίστωσε την παρανομία και
απάντησε στην προσωπική του σελίδα στο Face-
book: «Δυστυχώς έχετε δίκιο. Παρανομούν και θα
παρέμβω άμεσα. Ζητώ συγγνώμη», για να επανέλ-
θει στη συνέχεια σημειώνοντας ότι «είναι καθήκον

μου να μην ξαναγίνει. Δεν μου πρέπει το ευχαρι-
στώ. Έπρεπε να το έχω προβλέψει. Και πάλι συγ-
γνώμη».

Υπενθυμίζεται ότι ο δήμαρχος υπέγραψε μνη-
μόνιο συνεργασίας με το Χαμόγελο του Παιδιού,
όπου και καθορίστηκε η συνεργασία των δύο
πλευρών σε θέματα παροχής αρωγής σε παιδιά,
ενήλικες και οικογένειες. Έναν μήνα νωρίτερα
συνυπέγραψε με τους Δήμους Αθηναίων, Αιγά-
λεω, Βύρωνα, Ζωγράφου, Καλλιθέας, Μοσχά-
του-Ταύρου και Παπάγου-Χολαργού την ίδρυση
της Αθηναϊκής Ενεργειακής Συμμαχίας. Ο δή-
μαρχος δείχνει ότι θέλει να λύσει θέματα σε συ-
νεννόηση με τους δημότες του.
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Πρόγραμμα Στεγαστικής
Συνδρομής στον Δήμο
Νίκαιας-Αγίου Ιωάννη Ρέντη

Τρίτη επαναληπτική πρόσκληση για

μίσθωση ακινήτου-κατοικίας που

έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα Στε-

γαστικής Συνδρομής «Κάλυψη»

υλοποιεί ο Δήμος Νίκαιας-Αγίου

Ιωάννη Ρέντη. Στο πρόγραμμα εν-

τάσσονται δημότες που δεν έχουν

ιδιόκτητη πρώτη κατοικία και διαθέ-

τουν εγκεκριμένη αίτηση για το Ελά-

χιστο Εγγυημένο Εισόδημα από τον

οικείο δήμο.

Η μοριοδότηση ένταξης των ωφελού-

μενων στο πρόγραμμα γίνεται με τα

παρακάτω κριτήρια:

•  Πολύτεκνες οικογένειες 10.

•  Τρίτεκνες οικογένειες 9.

•  Άτομα με Αναπηρία (67% και άνω) 8.

•  Νοικοκυριά στα οποία έχει κοινο-

ποιηθεί εκτελεστή δικαστική απόφα-

ση έξωσης από ενοικιαζόμενη κατοι-

κία ή διαταγή απόδοσης μισθίου 7.

•  Μονογονεϊκές οικογένειες 6.

•  Οικογένειες με ένα ή δύο παιδιά 5.

•  Άνεργοι εγγεγραμμένοι στη Δημό-

σια Υπηρεσία Απασχόλησης 4.

•  Άτομα ή οικογένειες που φιλοξε-

νούνται σε δομές φιλοξενίας γυναι-

κών θυμάτων βίας 3.

Γ
ενική αναστάτωση επικρατεί στη δημοτική αρχή Αμαρουσί-
ου μετά την απόφαση της Εταιρείας Ακινήτων Δημοσίου
(ΕΤΑΔ) να δρομολογήσει διαδικασία πώλησης έναντι 3,33

εκατ. ευρώ για το ακίνητο της Κεραμικής επί της λεωφόρου Κηφι-
σίας 407, παρά την εκπεφρασμένη θέση του Δήμου Αμαρουσίου
και ειδικότερα επί διοικήσεων Γιώργου Πατούλη και Θεόδωρου
Αμπατζόγλου να περιέλθει στον δήμο.

Υπενθυμίζεται ότι τον Νοέμβριο του 2023 ο δήμαρχος Αμαρουσί-
ου Θεόδωρος Αμπατζόγλου, σε συνάντησή του με τον υπουργό Οι-
κονομικών Κωστή Χατζηδάκη, είχε ζητήσει να περιέλθει η διαχεί-
ριση του ακινήτου στον δήμο με τον χαρακτηρισμό του ως «διατη-
ρητέου» προκειμένου να διαμορφωθεί σε ιστορικό και πολιτιστικό
σημείο αναφοράς για το Μαρούσι με τη μακραίωνη παράδοσή του
στην κεραμική τέχνη.

Η ΕΤΑΔ όμως ανακοίνωσε πως η πώληση θα γίνει με ηλεκτρονι-
κό ανοικτό πλειοδοτικό διαγωνισμό τη Δευτέρα 20 Μαΐου για το
ιστορικό ακίνητο, το οποίο περιλαμβάνει 3.180 τμ οικοπέδου και
1.987 τμ κτηρίων, για τα οποία καταβάλλει μερικό μίσθωμα ο Συνε-
ταιρισμός Αγγειοπλαστών και Κεραμιστών Αμαρουσίου.

Από την πλευρά του, ο δήμαρχος Θόδωρος Αμπατζόγλου δηλώ-
νει ότι «το Κέντρο Ελληνικής Κεραμεικής αποτελεί σημαντικό μέ-

ρος της πολιτιστικής κληρονομιάς του Αμαρουσίου. Ο Δήμος Αμα-
ρουσίου εκφράζει την πλήρη αντίθεσή του σε κάθε απόπειρα πώ-
λησης και θα προβεί σε κάθε νόμιμη ενέργεια προκειμένου να προ-
ασπίσει την αδιαπραγμάτευτη ταυτότητα του χώρου, των δραστη-
ριοτήτων και κατά συνέπεια και της ιστορίας της ίδιας της πόλης».

Ενισχύει την πολιτική προστασία ο Δήμος Πεντέλης
Σύμβαση μεταξύ του δήμου και του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δα-

νείων, ποσού ύψους 791.666 ευρώ, για τη χρηματοδότηση εκτέλεσης του
έργου με τίτλο «Προμήθεια συστημάτων και ειδικού εξοπλισμού για την
ενίσχυση της πολιτικής προστασίας και της διοικητικής - επιχειρησια-
κής ικανότητας του δήμου, καθώς και την καταπολέμηση της εξάπλω-
σης της πανδημίας στον Δήμο Πεντέλης» υπέγραψε η δήμαρχος Πεντέ-
λης Νατάσσα Κοσμοπούλου. Το έργο είχε ενταχθεί στο Ειδικό Αναπτυ-
ξιακό Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» στην πρόσκληση ΑΤ 08 στον Άξο-
να Προτεραιότητας «Ψηφιακή Σύγκλιση» και σύμφωνα με την ενημέρω-
ση της δημοτικής Αρχής αφορά:

• Προμήθεια εξοπλισμού και λογισμικού για την ενίσχυση της πολιτι-
κής προστασίας.

• Προμήθεια ολοκληρωμένου συστήματος εντοπισμού πυρκαγιάς. 
• Προμήθεια συστήματος τηλεϊατρικής για την καταπολέμηση της πανδημίας Covid-19 στον Δήμο

Πεντέλης - Σύστημα τηλεϊατρικής με panic button.
Η χρηματοδότηση του έργου πραγματοποιείται μέσω επενδυτικού δανείου που χορηγείται από το Τα-

μείο Παρακαταθηκών και Δανείων, συνομολογείται με δανειακή σύμβαση μεταξύ του Δήμου Πεντέλης
και του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων και αποπληρώνεται από πόρους του Προγράμματος Δη-
μοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) του υπουργείου Εσωτερικών.

Σχέσεις συνεργασίας με τους δημότες του χτίζει ο δήμαρχος Νέας Ιωνίας

ΕΤΑΔ: Στο «σφυρί» για 3,33 εκατ. η Κεραμεική Αμαρουσίου

Στο Μέγαρο Κοτζιά
τα είπαν Χάρης
Δούκας και Νίκος
Ανδρουλάκης

Δεν θα ήταν δυνατόν, αντίθετα θα
ενέτεινε την όποια μουρμούρα περί
κακών σχέσεων, να περιοδεύσει στη
Βαρβάκειο Αγορά ο πρόεδρος του
ΠΑΣΟΚ Νίκος Ανδρουλάκης προχ-
θές Τρίτη και να μην τον καλέσει για
έναν καφέ ο ένοικος του παράπλευ-
ρου και κεντρικού Δημαρχιακού
Μεγάρου της πρωτεύουσας Χάρης
Δούκας. Αντίθετα, ο δήμαρχος Αθη-
ναίων υποδέχτηκε τον πρόεδρο του
ΠΑΣΟΚ στην κεντρική αγορά της
Αθήνας, τον συνόδευσε κατά την πε-
ριοδεία του, συνομίλησαν με επαγ-
γελματίες και απλούς πολίτες και
στη συνέχεια ο Χάρης Δούκας κάλε-
σε στο γραφείο του τον Νίκο Αν-
δρουλάκη για έναν καφέ. Πολλοί
κάνουν λόγο για ξεκαθάρισμα των
όποιων παρεξηγήσεων δημιούργη-
σαν πράξεις και δηλώσεις και από
τις δύο πλευρές. Οι δύο άνδρες κα-
νόνισαν να τα ξαναπούν. Οψόμεθα.



Σ
ταθερή ανάπτυξη 2% κατά μέσο
όρο και πρωτογενή πλεονά-
σματα άνω του 2%, υπό... κανο-

νικές συνθήκες, θα μπορούσαν να
οδηγήσουν σε πλήρη έλεγχο του δη-
μόσιου χρέους στο 60% του Ακαθαρί-
στου Εγχωρίου Προϊόντος το... 2050!

Αυτό προκύπτει με βάση
συντηρητικές εκτιμήσεις
και υπό πολλές προϋποθέ-
σεις, οι οποίες σχετίζονται
με την κατάσταση στο διε-
θνές περιβάλλον. Οι δε-
σμεύσεις που έχει αναλά-
βει η Ελλάδα είναι συγκε-
κριμένες και προβλέπουν

σταθερά υψηλά πρωτογενή πλεονά-
σματα έως το 2060, ωστόσο η κυβέρ-
νηση για τα προσεχή χρόνια έχει απο-
φασίσει να προβαίνει σε συνεχή απο-
πληρωμή των δανείων έχοντας ως
στόχο και την ονομαστική μείωση του
δημόσιου χρέους, έχοντας ως στόχο
να μειώσει το κόστος δανεισμού και
να εδραιωθεί στη βαθμίδα αξιολόγη-
σης Α+ μέσα στα προσεχή 3-4 χρόνια. 

Υπό συνθήκες ηρεμίας
Σύμφωνα με υπολογισμούς, η στα-

θερή αύξηση του ΑΕΠ κατά 2% από
φέτος και υπό συνθήκες... ηρεμίας
στο εσωτερικό και διεθνές περιβάλ-
λον (;) μπορεί να οδηγήσει το ονομα-
στικό ΑΕΠ στα 375 δισ. ευρώ στο τέλος
του 2050. Αντιστοίχως, η αύξηση των
πρωτογενών πλεονασμάτων κατά 2% ή
κατά μέσο όρο 5 δισ. ευρώ σε ετήσια
βάση, σε συνδυασμό με την πρόωρη
εξόφληση δανείων, θα μπορούσε να
οδηγήσει το δημόσιο χρέος στα 230
δισ. ευρώ το 2050! Έτσι, θα διαμορ-
φωνόταν οριακά υψηλότερα από τον
στόχο του 60% που ορίζει η Συνθήκη
του Μάαστριχτ. Σημειώνεται ότι σήμε-
ρα το όριο του 60% στην Ευρωζώνη εκ-
πληρώνουν η Εσθονία και το Λουξεμ-
βούργο με ποσοστά περίπου 17% και
25% αντίστοιχα σε σχέση με το ΑΕΠ
τους, ενώ η Γερμανία κινείται λίγο κά-

τω από το 70%. Από τις χώρες της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης που βρίσκονται
εκτός ευρώ, το χαμηλότερο ποσοστό
έχει η Βουλγαρία με 23%.

Το μαξιλάρι ασφαλείας
Στην περίπτωση της Ελλάδας πρέ-

πει να σημειωθεί ότι υπάρχει και το
μαξιλάρι ασφαλείας, το οποίο ανέρχε-
ται κοντά στα 38 δισ. ευρώ. Έτσι, επί

της ουσίας, αν το Δημόσιο εξοφλού-
σε... σήμερα ισόποσο χρέος, τότε το
υπόλοιπο του χρέους θα μειωνόταν
από τα 357 δισ. ευρώ (τελικά στοιχεία
της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής) στα
319 δισ. ευρώ. Λαμβάνοντας υπ’ όψιν
ότι το ΑΕΠ του 2023 διαμορφώθηκε
στα 220 δισ. ευρώ. Άρα, το δημόσιο
χρέος από το 162% του ΑΕΠ που έκλει-
σε το 2023, επί της ουσίας μαζί με το

απόθεμα που έχει στην άκρη το Δημό-
σιο, διαμορφώνεται στα 145% του ΑΕΠ.

Αυτός είναι ακριβώς και ο λόγος για
τον οποίο η Ελλάδα αναβαθμίζεται
συνεχώς από τους διεθνείς οίκους και
οι αγορές τιμολογούν τα ελληνικά
ομόλογα με χαμηλότερο επιτόκιο από
τα αμερικανικά, τα βρετανικά και τα
ιταλικά! Ωστόσο, πρέπει να σημειωθεί
ότι το 85% του δημόσιου χρέους εί-
ναι... κλειδωμένο στα ηλεκτρονικά
αρχεία του Μηχανισμού Στήριξης και
δεν πρόκειται να είναι διαπραγματεύ-
σιμο στις αγορές πριν από το 2032.
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Βαρόμετρο η ανάπτυξη και τα πρωτογενή
πλεονάσματα άνω του 2%

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Το 2050 εφικτή υπό όρους 
η μείωση χρέους στο 60% του ΑΕΠ!

Οριακές ή και αξιοσημείωτες μειώσεις παρατη-
ρούνται την τελευταία περίοδο στις τιμές κυρίως των
οπωροκηπευτικών στις λαϊκές αγορές, ωστόσο την
ίδια στιγμή έντονο προβληματισμό προκαλούν στο
υπουργείο Ανάπτυξης οι υψηλές τιμές των καυσίμων.
Ο υπουργός Ανάπτυξης Κώστας Σκρέκας, με συνεχείς
παρεμβάσεις του μέσω των μέσων μαζικής ενημέρω-
σης, επισημαίνει ότι οι τιμές κατά την πασχαλινή πε-
ρίοδο θα συγκρατηθούν πάνω κάτω στα ίδια επίπεδα
με πέρυσι. 

Από την άλλη πλευρά όμως οι μετακινήσεις έχουν
γίνει ακριβότερες, καθώς η μέση τιμή της αμόλυβδης
βενζίνης κινείται κοντά στο 1,95 ευρώ και σε απομα-
κρυσμένες περιοχές της ηπειρωτικής και νησιωτικής
Ελλάδας ξεκινούν από τα 2,10 και φτάνουν έως και τα
2,25 ευρώ! 

Μάλιστα, σύμφωνα με το ΙΕΛΚΑ, φαίνεται οι εξελί-
ξεις στις τιμές των καυσίμων να επηρεάζουν αρνητικά
και την απόφαση των νοικοκυριών να μετακινηθούν,
καθώς εκτιμάται ότι ο ένας στους τέσσερις θα μπορέ-

σει να μεταβεί στην επαρχία ή στο εξοχικό για να πε-
ράσει τις μέρες του Πάσχα. 

Παράλληλα, εντείνονται οι έλεγχοι στα πρατήρια
σχετικά με την τήρηση του πλαφόν στο περιθώριο
κέρδους, ωστόσο οι καταναλωτές πρέπει να είναι
προσεκτικοί σε σχέση με την ποιότητα του καυσίμου,
καθώς οι χαμηλές τιμές έχει αποδειχτεί ότι σε αρκε-
τές περιπτώσεις... πληρώνονται με εκατοντάδες ευρώ
λόγω ζημιών που προκαλούνται από τα νοθευμένα
καύσιμα.

Συγκράτηση τιμών σε λαχανικά, σοβαρό πρόβλημα στα καύσιμα
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τις προοπτικές που δημιουργεί η ενεργειακή
μετάβαση στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, στον
ρόλο της ΔΕΗ και τη σημασία της ασφάλειας

εφοδιασμού αναφέρθηκε ο πρόεδρος και διευθύ-
νων σύμβουλος του Ομίλου ΔΕΗ Γιώργος Στάσσης,
μιλώντας ως κεντρικός ομιλητής στο ετήσιο συνέ-
δριο του Κέντρου Στρατηγικών και Διεθνών Σπου-
δών (CSIS), στην Ουάσιγκτον, την Τρίτη 23 Απριλίου.

Στο ετήσιο συνέδριο του CSIS, που ειδικεύεται σε
θέματα διεθνούς στρατηγικής και ασφάλειας, κύ-
ριος ομιλητής ήταν και ο υφυπουργός των ΗΠΑ, αρ-
μόδιος για θέματα Ενέργειας, Τζέφρι Πάιατ.

Ο στόχος για το μέλλον της αγοράς
Ο κ. Στάσσης έθεσε τον στόχο για το μέλλον της

αγοράς ενέργειας, να «διασφαλίσουμε ότι έχουμε
έναν πλανήτη που μπορούμε να ζήσουμε όλοι χωρίς
να διακυβεύεται η πρόσβαση σε οικονομικά προσιτή
ενέργεια». Σε αυτό τον στόχο, οι ΑΠΕ έχουν σημαντι-
κό ρόλο, καθώς, εκτός από την καθαρή ενέργεια που
προσφέρουν, αυξάνουν και την ενεργειακή ασφά-
λεια.

Ωστόσο, σύμφωνα με τον CEO της ΔΕΗ υπάρχουν
περιορισμοί στο πόσο μακριά μπορεί να φτάσει μια
χώρα βασιζόμενη αποκλειστικά στην εγχώρια παρα-
γωγή από ΑΠΕ. «Τα ενεργειακά συστήματα πρέπει
να είναι ευέλικτα για να εξασφαλίζουν σταθερότητα,
αξιοπιστία και αποδοτικότητα κόστους. Η ευελιξία
προέρχεται τόσο από τα ενεργειακά στοιχεία ενερ-
γητικού (όπως μπαταρίες και εγκαταστάσεις αερίου)
όσο και από κρίσιμες υποδομές, συμπεριλαμβανο-
μένων των ανθεκτικών δικτύων ηλεκτρικής ενέργει-
ας και των διασυνδέσεων μεταξύ χωρών», ανέφερε
ο κ. Στάσσης.

Περιγράφοντας τις ιδιαιτερότητες της Νοτιοανα-
τολικής Ευρώπης, ο κ. Στάσσης τόνισε ότι υπάρχει
μια μεγάλη γκάμα συνθηκών -από τη Ρουμανία που
είναι λιγότερο εξαρτημένη από εισαγωγές φυσικού
αερίου έως μια σημαντικά εξαρτημένη Βουλγαρία.
Από χώρες που έχουν προχωρήσει σημαντικά με τον
ενεργειακό τους μετασχηματισμό, όπως η Ελλάδα,
μέχρι πιο αδρανείς χώρες, όπως στα Δυτικά Βαλκά-
νια. Και βέβαια από χώρες με σταθερό πολιτικό πε-
ριβάλλον όπως τα μέλη της ΕΕ μέχρι επικίνδυνες
συνθήκες υβριδικού πολέμου, όπως στην Ουκρανία.

Ηγέτιδα στην ανάπτυξη καθαρής ενέργειας
«Παρά τις πολυπλοκότητες, η ΔΕΗ, ως μια ολο-

κληρωμένη εταιρεία κοινής ωφελείας, ηγέτης στην
ανάπτυξη καθαρής ενέργειας, κρίσιμων υποδομών
και υπηρεσιών ενέργειας, είναι ιδανικά τοποθετη-
μένη για να οδηγήσει την ενεργειακή μετάβαση στη
Νοτιοανατολική Ευρώπη», ανέφερε ο κ. Στάσσης.
«Γνωρίζουμε πώς να αναπτύξουμε γρήγορα ΑΠΕ και
ευέλικτη χωρητικότητα, πώς να επεκτείνουμε και να
εκσυγχρονίσουμε τα δίκτυα ηλεκτρικής ενέργειας
και πώς να ανταποκριθούμε στη ζήτηση των πελα-
τών για προσιτές τιμές. 

Αντιλαμβανόμαστε, επίσης, πλήρως τη σημασία
των συνεργειών και γενικότερα τι χρειάζεται ένα
σύστημα ηλεκτρικής ενέργειας για να μεταβεί στη
νέα εποχή ενώ παραμένει ασφαλές. Αυτή είναι η

αποστολή μας και η κινητήρια δύναμη πίσω από
όλες τις αποφάσεις μας», δήλωσε ο κ. Στάσσης, ενώ
έκανε ειδική μνεία στις επενδύσεις της ΔΕΗ στην
Αλεξανδρούπολη, με την υπό κατασκευή μονάδα
CCGT, και στην απόκτηση των εταιρειών της Enel
στη Ρουμανία.

Ο επικεφαλής του Ομίλου ΔΕΗ επικεντρώθηκε
ιδιαίτερα στη σημασία της συνεργασίας μεταξύ Ευ-
ρώπης και ΗΠΑ για την επιτυχή και ασφαλή ενεργει-
ακή μετάβαση της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. «Για
να είναι επιτυχής η ενεργειακή μετάβαση στην Ευ-
ρώπη απαιτούνται ισχυρές συνεργασίες και η συ-

νεργασία μεταξύ Ευρώπης και Ηνωμένων Πολιτειών
είναι κρίσιμη. Πιστεύω ότι το κοινό ταξίδι είναι πολύ
πιο ασφαλές, ενώ το μοναχικό πιο επικίνδυνο από
ποτέ», τόνισε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος της ΔΕΗ
και κατέληξε ότι «στη ΔΕΗ δεσμευόμαστε να είμα-
στε δύναμη σταθερότητας, ενώ παράλληλα υλοποι-
ούμε την ενεργειακή μετάβαση».

Ποιοι συμμετείχαν στο συνέδριο
Στο συνέδριο του CSIS συμμετείχαν από τον Όμιλο

ΔΕΗ και ο αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος Ψη-
φιακών & Καινοτόμων Υπηρεσιών Αλέξανδρος Πα-
τεράκης, η γενική διευθύντρια Στρατηγικής Έλενα
Γιαννακοπούλου και ο σύμβουλος Διοίκησης για
Θέματα Κλιματικής Αλλαγής Αντρέι Κοβατάριου.

Το Κέντρο Στρατηγικών και Διεθνών Σπουδών
(CSIS) είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός πο-
λιτικής έρευνας αφιερωμένος στην προώθηση πρα-
κτικών ιδεών για την αντιμετώπιση των μεγάλων
προκλήσεων του κόσμου.

Στάσσης: H ΔΕΗ μπορεί 
να οδηγήσει την ενεργειακή 
μετάβαση στη ΝΑ Ευρώπη

Ο πρόεδρος και CEO του ομίλου ήταν
ομιλητής στο ετήσιο συνέδριο του CSIS

- Κύριος ομιλητής ήταν και 
ο υφυπουργός των ΗΠΑ, αρμόδιος 
για θέματα Ενέργειας, Τζέφρι Πάιατ
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έκθεση περιβαλλοντικών
όρων ολοκληρώθηκε και μέσα
στο 2024 αναμένεται να ξεκι-

νήσει το έργο για την ανέγερση του
πολυτελούς συγκροτήματος τουρι-
σμού και αναψυχής στο Μαρούσι. Tο
Voria Project θα περιλαμβάνει πολυ-
τελές ξενοδοχείο 5 αστέρων, χώρους
πολιτισμού, εκδηλώσεων και ψυχα-

γωγίας και τη μετεγ-
κατάσταση του καζίνο
της Πάρνηθας.

Συγκεκριμένα, στο
συγκρότημα θα δημι-
ουργηθεί ξενοδοχείο 5

αστέρων, δυναμικότη-
τας 150 δωματίων, το

καζίνο που θα καλύπτει συνολική
έκταση 8.500 τμ, αμφιθέατρο χωρητι-
κότητας 1.400 ατόμων και 836 υπόγει-
ες θέσεις στάθμευσης.

Το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης
της μεγάλης διπλής επένδυσης ορίζε-
ται στα τρία χρόνια και, σύμφωνα με
τους επενδυτές, αναμένεται να αλλά-
ξει τα δεδομένα στα βόρεια προάστια
της Αττικής. Το επενδυτικό πλάνο ξε-
περνά τα 250 εκατ. ευρώ και οι άν-
θρωποι της North Star δεσμεύονται
πως με την ολοκλήρωση και την από-
δοσή του στο κοινό θα αποτελέσει μο-
χλό σημαντικών αναπτυξιακών εξελί-
ξεων αφενός με την απελευθέρωση
του Εθνικού Δρυμού στην Πάρνηθα,
αφετέρου με τη δημιουργία ενός πό-
λου έλξης ψυχαγωγίας και φιλοξε-
νίας, υψηλής αισθητικής και ποιότη-
τας, που θα αναβαθμίζει ολόκληρη την
περιοχή του Αμαρουσίου.

Χίλιες νέες θέσεις εργασίας
«Τα οφέλη που προκύπτουν είναι

κάτι παραπάνω από πολλαπλασιαστι-
κά. Η υλοποίηση αυτής της επένδυσης
φέρνει στη ζωή νέες περιοχές πρασί-

νου, ελεύθερες και προσβάσιμες, ενώ
επίσης αποδίδουμε 25 στρέμματα από
τα 50 της έκτασης στον Δήμο Αμαρου-
σίου. Σε αυτούς τους χώρους θα δημι-
ουργηθούν ανοιχτοί δημόσιοι χώροι
και αθλητικές δραστηριότητες. Στόχος
μας είναι με το έργο αυτό να συμβά-
λουμε στην ευζωία και την αναψυχή
των κατοίκων και των επισκεπτών, κα-

θώς και να επιτύχουμε την αναβάθμι-
ση της ποιότητας ζωής των βορείων
προαστίων», ανέφερε, μεταξύ άλλων,
ο Γιάννης Τσιρίκος, διευθύνων σύμ-
βουλος της North Star Entertainment,
κατά την επίσημη παρουσίαση του Vo-
ria Project, παρουσία όλων των συν-
τελεστών τής άκρως φιλόδοξης επέν-
δυσης.

Στο βιοκλιματικό «Voria» το πράσι-
νο θα κυριαρχεί. Πάνω από το 50% της
συνολικής έκτασης των 55.000 τμ θα
είναι ελεύθεροι χώροι και κήποι. Η
καθημερινότητα των κατοίκων θα
βελτιωθεί άμεσα, με 25.000 τμ να πα-
ραχωρούνται στις τοπικές κοινότη-
τες προς χρήση. Θα τοποθετηθούν
σημαντικά ιδιωτικά κεφάλαια και το
Δημόσιο θα αυξήσει τα έσοδά του,
ενώ παράλληλα θα διασφαλιστούν οι
περίπου 1.000 υφιστάμενες θέσεις
εργασίας του καζίνου Πάρνηθας και
θα δημιουργηθούν επιπλέον 1.000
νέες, άμεσες κι έμμεσες, θέσεις ερ-
γασίας.

Ιδού τα σχέδια για το Project Voria

Επένδυση 250 εκατ. για δημιουργία υπερσύγχρονου
συγκροτήματος πολλαπλών χρήσεων που φέρνει 
τα βόρεια προάστια της Αθήνας στο επίκεντρο του
επιχειρηματικού και τουριστικού ενδιαφέροντος

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

NORTH STAR ENTERTAINMENT

Από αριστερά, ο διευθυντής
Επικοινωνίας της Regency
Γιώργος Αγγελής, ο διευθύνων
σύμβουλος της Ελληνικά Ξενο-
δοχεία Λάμψα ΑΕ Τάσος Χωμε-
νίδης, ο διευθύνων σύμβουλος
της North Star Entertainment
Γιάννης Τσιρίκος, ο πρόεδρος
και διευθύνων σύμβουλος του
αρχιτεκτονικού γραφείου
ASPA-KST Σπύρος Τσαγκαρά-
τος, ο γενικός διευθυντής της
εταιρείας Dromos Consulting
Κωνσταντίνος Ζέκκος 

Από αριστερά, ο διευθύνων
σύμβουλος της Ελληνικά Ξενο-
δοχεία Λάμψα ΑΕ Τάσος Χωμε-
νίδης, η διευθύνουσα σύμβου-
λος της ΕΤΑΔ Ηρώ Χατζηγεωρ-
γίου, ο διευθύνων σύμβουλος
της North Star Entertainment
Γιάννης Τσιρίκος, ο πρόεδρος
και διευθύνων σύμβουλος του
αρχιτεκτονικού γραφείου AS-
PA-KST Σπύρος Τσαγκαράτος
και ο γενικός διευθυντής της
εταιρείας Dromos Consulting
Κωνσταντίνος Ζέκκος



Σ
το κλαμπ των πλέον αξιόπι-
στων οικονομιών του πλανή-
τη, παρά το γιγάντιο δημόσιο

χρέος, μπήκε από χθες η Ελλάδα με
την έκδοση 30ετούς ομολόγου που
προσέλκυσε προσφορές άνω των 33
δισ. ευρώ.

Ο Οργανισμός Διαχείρισης Δημο-
σίου Χρέους έκανε
δεκτές προσφορές 3
δισ. ευρώ, δηλαδή
σημειώθηκε υπερκά-
λυψη 11 φορές, ενώ το
επιτόκιο διαμορφώ-
θηκε στο 4,15%, δηλα-
δή χαμηλότερα από
τις αρχικές εκτιμή-

σεις για επιτόκιο 4,25%. Η εξαιρετική
επιτυχία της χθεσινής δημοπρασίας
στέλνει ακόμη πιο ισχυρό μήνυμα
προς τις αγορές για νέες αναβαθμί-
σεις, ενώ εμπλουτίζει την καμπύλη
των εκδόσεων αλλά και των επιτο-
κίων. Με τα επιπλέον έσοδα της έκ-
δοσης το Ελληνικό Δημόσιο αποκτά
μεγαλύτερη ευελιξία ως προς την
πρόωρη αποπληρωμή διμερών δα-

νείων με ποσό 5 δισ. ευρώ. Μια τέ-
τοια κίνηση θα έχει όφελος άνω των
40 εκατ. ευρώ ετησίως ως προς την
πληρωμή τόκων. Σημειώνεται ότι
πρόκειται για τη δεύτερη έκδοση
30ετούς ομολόγου, καθώς είχε προ-
ηγηθεί αντίστοιχη το 2021, όταν το
Δημόσιο είχε αντλήσει 2,5 δισ. ευρώ
με συνολικό ύψος προσφορών 25,8

δισ. ευρώ και με επανάνοιγμα της
έκδοσης για ποσό 1 δισ. ευρώ με συ-
νολικές προσφορές 9,6 δισ. ευρώ.

Όπως δήλωσε ο υπουργός Εθνι-
κής Οικονομίας και Οικονομικών
Κωστής Χατζηδάκης, «η έκδοση
ομολόγου 30ετούς διάρκειας αποτε-
λεί σημαντική επιτυχία για τη χώρα
και μια ακόμη ψήφο εμπιστοσύνης
των επενδυτών στις προοπτικές της

ελληνικής οικονομίας». Σύμφωνα με
τον υπουργό, το επιτόκιο διαμορφώ-
θηκε σε επίπεδο που πιστοποιεί την
επενδυτική βαθμίδα και συγκρίνεται
ευθέως με τα αντίστοιχα επιτόκια
άλλων χωρών της Ευρωζώνης, ενώ η
επιτυχημένη έκδοση αντανακλά τις
θετικές εκτιμήσεις των διεθνών οί-
κων αξιολόγησης, οι οποίες με τη
σειρά τους «εδράζονται στη σοβαρή
δημοσιονομική πολιτική που εφαρ-
μόζει και θα συνεχίσει να εφαρμόζει
με συνέπεια η ελληνική κυβέρνη-
ση».

Τη διαδικασία της κοινοπρακτικής
έκδοσης ανέλαβαν οι BNP Paribas,
BofA Securities, Deutsche Bank,
Goldman Sachs Bank Europe, JP
Morgan και Τράπεζα Πειραιώς, ενώ
ο τίτλος λήγει στις 15 Ιουνίου 2054.
Με το ποσό που αντλήθηκε καλύπτε-
ται ήδη το 80% των εσόδων των φετι-
νών εκδόσεων, ενώ εκτός από τις πο-
λύ χαμηλές χρηματοδοτικές ανάγ-
κες της φετινής χρονιάς υπάρχουν
και ταμειακά διαθέσιμα περίπου
35,2 δισ. ευρώ.

ΠΕΜΠΤΗ 25 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΕΛΛΑΔΑ33
Ο

ΙΚ
Ο

Ν
Ο

Μ
ΙΑ

Με επιτόκιο 4,15% 
η έκδοση - Στο κλαμπ 

των πλέον αξιόπιστων 
οικονομιών η Ελλάδα

ΚΩΣΤΗΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ:

«Χιλιάδες θέσεις
εργασίας από την
αξιοποίηση της
δημόσιας περιουσίας»

«Χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας ανα-
μένεται να δημιουργηθούν από την αξιο-
ποίηση της δημόσιας περιουσίας, ενώ το
φθινόπωρο αναμένεται να γίνει το πρώ-
το... τσεκάπ στα νέα μέτρα που εφαρμό-
ζονται για τη Χρυσή Βίζα», ανέφερε ο
υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικο-
νομικών Κωστής Χατζηδάκης, ο οποίος
κατέρριψε τους μύθους των κομμάτων
της αντιπολίτευσης που κατηγορούν την
κυβέρνηση ότι για τη στεγαστική κρίση
ευθύνεται η Χρυσή Βίζα, λέγοντας πως
μόλις το 7% των συναλλαγών στα ακίνητα
αφορά το συγκεκριμένο μέτρο, ενώ σε
σχέση με τον άλλο μύθο για τις υπερεπεν-
δύσεις στα ακίνητα, τόνισε ότι την περίο-
δο 2019-2023 οι επενδύσεις αυξήθηκαν
35%, όταν στην υπόλοιπη Ευρώπη «έτρε-
χαν» με 51%. 

Προσδοκίες για ισχυρή
αύξηση τζίρου το Πάσχα

«Ανάσταση» εκτιμάται ότι θα φέρει το
Πάσχα για τον τζίρο των επιχειρήσεων
λόγω αυξημένων αγορών των νοικοκυ-
ριών, υψηλών τιμών και έντονης παρου-
σίας τουριστών. Ο πρόεδρος του ΕΒΕΠ
Βασίλης Κορκίδης εκτιμά δε ότι τα δύο
«καλάθια» -του Πάσχα και του Νονού- θα
λειτουργήσουν ακόμη καλύτερα φέτος,
ενώ την ίδια στιγμή αξίζει να σημειωθεί
ότι με βάση τα στοιχεία της Ελληνικής
Στατιστικής Αρχής ο τζίρος στο λιανικό
εμπόριο σημείωσε αύξηση 8,6% τον Φε-
βρουάριο. 

Τέλος χρόνου 
για τα POS

Την Τρίτη λήγει οριστικά η προθεσμία
για τη διασύνδεση των POS με τις ταμει-
ακές μηχανές και θα αρχίσουν να κοινο-
ποιούνται πρόστιμα 10.000 και 20.000 ευ-
ρώ προς τις επιχειρήσεις, ενώ φαίνεται
ότι το 94% έχει προχωρήσει στις σχετικές
ενέργειες. Το υπουργείο Εθνικής Οικο-
νομίας και Οικονομικών και η Ανεξάρτη-
τη Αρχή Δημοσίων Εσόδων δίνουν τέλος
στα σενάρια περί παράτασης της προθε-
σμίας, ενώ ο Κωστής Χατζηδάκης, με μή-
νυμά του στο TikTok, ανακοίνωσε την κα-
τάθεση διάταξης που προβλέπει μείωση
των προμηθειών από το 1% στο 0,5% για τις
συναλλαγές έως 10 ευρώ σε περίπτερα,
λαϊκές αγορές και ταξί. 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Ντελίριο για το 30ετές ομόλογο
με προσφορές 33 δισ. ευρώ! 
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Ο
λοκληρώθηκε και τέθηκε σε λειτουρ-
γία το πρώτο μέρος του συμπλέγμα-
τος αιολικών πάρκων Κουκούλι-

Δούκας της ΔΕΗ Ανανεώσιμες στη Δυτική
Μακεδονία, όπως ανακοίνωσε η εταιρεία.
Πρόκειται για έργο εγκατεστημένης ισχύος
13,5 MW, το οποίο αποτελείται από τρεις ανε-
μογεννήτριες των 4,5 ΜW που αναμένεται να
παράγουν ενέργεια 38 GWh ετησίως, απο-
τρέποντας παράλληλα την εκπομπή περίπου
22.000 τόνων CO2. Εκτός από τον αιολικό
σταθμό Κουκούλι, το σύμπλεγμα αιολικών
πάρκων στη Δυτική Μακεδονία περιλαμβά-
νει το αιολικό πάρκο Δούκας, κοντά στην
Κλεισούρα Καστοριάς. Με εγκατεστημένη
ισχύ 26 MW από 5 ανεμογεννήτριες των 5,2
MW, ο σταθμός Δούκας αναμένεται να παρά-
γει 68 GWh ετησίως και να αποτρέπει με τη
λειτουργία του την εκπομπή περίπου 39.500
τόνων CO2. Οι εργασίες προχωρούν με ταχείς ρυθμούς και η
λειτουργία του αναμένεται πριν από το τέλος του έτους.

Η κατασκευή των δύο αιολικών πάρκων ξεκίνησε το καλοκαί-
ρι του 2022. Τα έργα αυτά προστίθενται στα υφιστάμενα έργα
ΑΠΕ εγκατεστημένης ισχύος περίπου 1,5 GW της εταιρείας. «Με
νέα έργα ΑΠΕ ισχύος περίπου 1,8 GW υπό κατασκευή αυτή τη

στιγμή, η ΔΕΗ προχωρά δυναμικά στον πράσινο μετασχηματι-
σμό της μέσω της 100% θυγατρικής ΔΕΗ Ανανεώσιμες. Ανάμεσα
στα μεγάλα έργα ΑΠΕ που κατασκευάζονται είναι και το φωτο-
βολταϊκό έργο-σταθμός ισχύος 550MW, χωροθετημένο εντός
των παλαιών λιγνιτωρυχείων της ευρύτερης περιοχής της Πτο-
λεμαΐδας και ένα από τα μεγαλύτερα έργα ηλιακής ενέργειας
στην Ευρώπη», τονίζεται στην ανακοίνωση.

Epsilon Net: Εξαγορά
εφαρμογών λογισμικού από
τη Lavisoft έναντι 1,2 εκατ. 

O Όμιλος Epsilon Net ανακοίνωσε ότι
ολοκληρώθηκε από τις εταιρείες του
ομίλου και θυγατρικές της Epsilon Net
AE, Epsilon SingularLogic & Epsilon
HR, η απόκτηση των εφαρμογών ERP
ERMIS και HR MaSter από την εταιρεία
Lavisoft AE. Συγκεκριμένα, η Epsilon
SingularLogic απέκτησε την οικογένεια
εφαρμογών επιχειρησιακού λογισμικού
με την ονομασία ERP ERMIS καθώς και
όλα τα σχετικά υποσυστήματα (mod-
ules) που έχουν αναπτυχθεί στο πλαίσιο
του πληροφοριακού συστήματος, έναντι
τιμήματος 400.000 ευρώ. Η δε Epsilon
HR απέκτησε την οικογένεια εφαρμο-
γών μισθοδοσίας και διαχείρισης αν-
θρώπινου δυναμικού με την ονομασία
HR MaSter, έναντι τιμήματος 800.000
ευρώ.

Alpha Trust Ανδρομέδα:
Καθαρά κέρδη 1,75 εκατ. 
το α’ τρίμηνο

Καθαρά κέρδη 1,75 εκατ. ευρώ έναντι
κερδών 1,95 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο
τρίμηνο του 2023 εμφάνισε η Alpha
Trust-Ανδρομέδα ΑΕΕΧ. Τα ακαθάριστα
έσοδα της εταιρείας ανήλθαν σε 2,42
εκατ. ευρώ. Τα έσοδα αυτά προέρχονται
από κέρδη από αποτίμηση χρεογράφων
σε εύλογες αξίες με βάση τα ΔΠΧΑ συ-
νολικού ποσού 1,90 εκατ. ευρώ, κέρδη
από πωλήσεις χρεογράφων συνολικού
ποσού 0,49 εκατ. ευρώ και κέρδη από
προσόδους χαρτοφυλακίου ποσού 0,03
εκατ. ευρώ.

ΔΕΗ Ανανεώσιμες: Ολοκλήρωση αιολικών πάρκων
40 MW στη Δυτική Μακεδονία

Με την επανέναρξη της υπηρεσίας φόρτωσης φορτηγών
πλοίων (truck loading) με υγροποιημένο φυσικό αέριο
(LNG) από τη Ρεβυθούσα, η ΔΕΠΑ Εμπορίας ενίσχυσε
σημαντικά το μερίδιό της στη συγκεκριμένη αγορά, πραγ-
ματοποιώντας για τον μήνα Μάρτιο πάνω από 50% των ανε-
φοδιασμών truck loading με LNG. Παράλληλα, η ΔΕΠΑ
υλοποιεί ένα δίκτυο από εγκαταστάσεις small-scale LNG
στην Ελλάδα, οι οποίες θα επιτρέπουν την τροφοδοσία
βιομηχανικών πελατών και πρατηρίων ανεφοδιασμού
βαρέων οχημάτων με LNG. «Με την επανέναρξη του
truck loading από τη Ρεβυθούσα, η ΔΕΠΑ Εμπορίας αύ-
ξησε σημαντικά τις μεταφορές βυτίων LNG που πραγμα-
τοποιεί, εδραιώνοντας τη θέση της ως ο μεγαλύτερος πά-

ροχος υγροποιημένου φυσικού αερίου. Την ίδια στιγμή, με έργα αιχμής, όπως το small-scale δίκτυο LNG, θέτει τις βάσεις
για τη δημιουργία ενός ολοκληρωμένου δικτύου τροφοδοσίας με LNG στη χώρα», δήλωσε σχετικά ο επικεφαλής Διεύθυν-
σης CNG & SSLNG της εταιρείας Πέτρος Πάνου.

Ολοκληρώθηκε την Τρίτη η έκδοση ομολόγου 650 εκατ. ευ-
ρώ από τη Eurobank. Η συνολική ζήτηση έφτασε πάνω από
1,4 δισ. ευρώ, δηλαδή η έκδοση υπερκαλύφθηκε πάνω από
δύο φορές. Αυτό έδωσε τη δυνατότητα στη Eurobank να αυ-
ξήσει το αρχικό ποσό έκδοσης από τα 500 εκατ. ευρώ στα
650 εκατ. ευρώ και να μειώσει την απόδοση του ομολόγου
από 5,25% που ήταν η αρχική ενδεικτική προσφορά σε 5%
ετησίως. Το ομόλογο έχει ημερομηνία λήξης στις 30 Απριλί-
ου 2031, με δυνατότητα ανάκλησης στις 30 Απριλίου 2030
(7NC6), και ετήσιο τοκομερίδιο 4,875%. Στην κατανομή, οι
ξένοι επενδυτές αντιπροσωπεύουν περίπου το 80% της έκ-
δοσης με σημαντική συμμετοχή από Ηνωμένο Βασίλειο και
Ιρλανδία (25%), Ιταλία (14%), Γαλλία (12%) και Γερμανία (6%).

Πρωτιά ΔΕΠΑ στον ανεφοδιασμό βυτίων LNG τον Μάρτιο

Eurobank: Υπερκαλύφθηκε πάνω από δύο φορές η έκδοση - Στο 5% η απόδοση
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Σαράντης: Στα 13,6 εκατ. ευρώ
τα EBIT το α’ τρίμηνο 

Τα αποτελέσματα α’ τριμήνου ανακοίνωσε η
Γρ. Σαράντης, κάνοντας λόγο για «εστιασμένη
υλοποίηση των στρατηγικών μας προτεραιοτή-
των που έφερε ισχυρή ανάπτυξη το α’ τρίμηνο
του έτους κατά 29,7%». Ειδικότερα, σύμφωνα με
τη σχετική ανακοίνωση, οι πωλήσεις το α’ τρί-
μηνο 2024 ανήλθαν σε 141,6 εκατ. ευρώ έναντι
109,2 εκατ. ευρώ το α’ τρίμηνο 2023, αυξημένες
κατά 29,7% (ή αυξημένες κατά 11,6% σε οργανική
βάση, μη συμπεριλαμβάνοντας τη Stella Pack
SA). Τα κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσε-
ων (EBITDA) το α’ τρίμηνο 2024 παρουσίασαν
σημαντική αύξηση κατά 50,1% και διαμορφώθη-
καν στα 18,6 εκατ. ευρώ σε σύγκριση με 12,4
εκατ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο πέρσι. Τα
κέρδη προ τόκων και φόρων (EBIT) αυξήθηκαν
κατά 54,7% σε σύγκριση με το α’ τρίμηνο 2023
και διαμορφώθηκαν σε 13,6 εκατ. ευρώ το α’
τρίμηνο 2024 (EBIT α’ τριμήνου 2023: 8,8 εκατ.
ευρώ).

ΣΙΔΜΑ: Μείωση πωλήσεων 
το 2023

Αύξηση του όγκου πωλήσεων, αλλά μείωση
του κύκλου εργασιών κατέγραψε το 2023 η ΣΙΔ-
ΜΑ Μεταλλουργική. Συγκεκριμένα, ο ενοποι-
ημένος κύκλος εργασιών του Ομίλου ΣΙΔΜΑ
Μεταλλουργική το 2023 διαμορφώθηκε σε
231,1 εκατ. ευρώ, από 265,3 εκατ. ευρώ το 2022,
μειωμένος κατά 12,9%, αντανακλώντας τη μεί-
ωση της μέσης τιμής πώλησης των προϊόντων
χάλυβα μέσα στο 2023 κατά 18,8% σε σχέση με
το 2022. 

Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου

Τη ΒΙΑΝΕΞ επαναπιστοποίησε 
η Tüv Hellas

Μια ιδιαίτερα σημαντική αναγνώριση έλαβε η
ΒΙΑΝΕΞ, η μεγαλύτερη φαρμακευτική εταιρεία την
Ελλάδα, καθώς το Εργαστήριο Έρευνας και Ανά-
πτυξης στην Πάτρα, το οποίο θα αποτελέσει πυλώνα
ανάπτυξης των δραστηριοτήτων της εταιρείας, πι-
στοποιήθηκε για πρώτη φορά από την Tüv Hellas
(Tüv Nord). Η ΒΙΑΝΕΞ αναδεικνύεται μάλιστα για
άλλη μια φορά πρωτοπόρος στον φαρμακευτικό
κλάδο, αφού αποτελεί την πρώτη φαρμακευτική
εταιρεία στην Ελλάδα που πιστοποιείται για το Τμή-
μα Έρευνας και Ανάπτυξης. 

Όπως αναφέρει σχετική ανακοίνωση, η Tüv Hel-
las (Tüv Nord), στο πλαίσιο της μακροχρόνιας συ-
νεργασία της με τη ΒΙΑΝΕΞ, επιθεώρησε και επανα-
πιστοποίησε την εταιρεία σύμφωνα με το πρότυπο
ΙSO 9001:2015, που αφορά το Σύστημα Διαχείρισης
Ποιότητας. 

Ideal: Μεταξύ 110 και 115 εκατ.
το ποσό που αναμένεται να λάβει
από την Guala για την Astir
Vitogiannis

Στο εύρος των 110 έως 115 εκατ. ευρώ αναμένεται
να κινηθεί το τίμημα της πώλησης της Astir Vito-
giannis από την Ideal στην Guala, σύμφωνα με εται-
ρική ανακοίνωση, που έρχεται ως απάντηση σε σχε-
τικό ερώτημα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Όπως
αναφέρεται, το τελικό τίμημα θα υπολογιστεί κατά
την ημερομηνία ολοκλήρωσης και αφού ληφθούν
υπόψη προσαρμογές, όπως η αφαίρεση του ποσού
καθαρού δανεισμού των εταιρειών ASTIR και
Coleus, ύψους 15 εκατ. ευρώ, η κερδοφορία των
δύο εταιρειών, καθώς και το κεφάλαιο κίνησης αυ-
τών, όπως αυτά θα έχουν διαμορφωθεί μέχρι την
ημερομηνία ολοκλήρωσης της συναλλαγής και η
αφαίρεση της αξίας του ποσοστού 25,01% της
Coleus, που δεν κατέχει η Astir.

Prodea: Έφτασε το 1,5 δισ. ευρώ 
το NAV του 2023
Η Prodea Investments ανακοίνωσε ότι τα έσο-
δα του ομίλου από μισθώματα ανήλθαν σε 165,2
εκατ. ευρώ έναντι 149,7 εκατ. ευρώ το 2022
(αύξηση 10,3%). Όπως σημειώνει η ανακοίνω-
ση, ο κύκλος εργασιών του ομίλου ανήλθε σε
168,9 εκατ. ευρώ έναντι 186,9 εκατ. ευρώ τη
χρήση 2022. Στον κύκλο εργασιών της χρήσης
2022 περιλαμβάνονται μη επαναλαμβανόμενα
έσοδα από πώληση αποθεμάτων ακινήτων πο-
σού 36,4 εκατ. ευρώ. Τα λειτουργικά κέρδη, μη
λαμβάνοντας υπόψη την αναπροσαρμογή της
αξίας των ακινήτων, καθώς και μη επαναλαμ-
βανόμενα κονδύλια, ανήλθαν το 2023 σε 120,4
εκατ. ευρώ έναντι κερδών 105,1 εκατ. ευρώ το
2022, σημειώνοντας αύξηση 14,5%.  Η εσωτερι-
κή αξία (NAV) του ομίλου την 31η Δεκεμβρίου
2023 ανήλθε σε 1,5 δισ. ευρώ.

Med: Μη δεσμευτικό μνημόνιο για 
την απορρόφηση της Axel Accessories
Η Med ανακοίνωσε ότι προχώρησε στη σύναψη
μη δεσμευτικού μνημονίου βασικών όρων συμ-
φωνίας με την εταιρεία Axel Accessories. Σύμ-
φωνα με το ως άνω μη δεσμευτικό μνημόνιο, οι
συμβαλλόμενες εταιρείες πρόκειται να προ-
βούν σε πράξη συγχώνευσης διά απορροφήσε-
ως με αύξηση μετοχικού κεφαλαίου, κατά την
οποία η Axel Accessories, ύστερα από λύση της
και χωρίς να τεθεί σε εκκαθάριση, θα μεταβιβά-
σει στη Med το σύνολο των περιουσιακών στοι-
χείων και των υποχρεώσεών της, με τη διάθεση
στους μετόχους της AXEL ACCESSORIES AE
εταιρικών συμμετοχών της MED ABEE.
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Θ
ολώνει το τοπίο για τις αγορές και τις οικονο-
μίες μετά τις τελευταίες γεωπολιτικές εξελί-
ξεις και τις εύλογες ανησυχίες που προκύ-

πτουν για το σκηνικό στη Μέση Ανατολή, με τις αγορές
να έχουν να αντιμετωπίσουν έναν πιθανό νέο «μαύρο
κύκνο». Το μεγάλο ερώτημα είναι το χρονοδιάγραμ-
μα, η έκταση και το είδος της όποιας συνέχειας υπάρ-
ξει στην αντιπαράθεση Ισραήλ - Ιράν και ευρύτερα στη
Μέση Ανατολή.

Μια ευρύτερη σύγκρουση μεταξύ Ισραήλ και Ιράν
πιθανότατα θα οδηγήσει σε υψηλότερες τιμές της
ενέργειας, κάτι που με τη σειρά του θα ωθήσει τις κεν-
τρικές τράπεζες να αυστηροποιήσουν τη νομισματική
πολιτική για τον έλεγχο του πληθωρισμού, βλάπτον-
τας την ανάπτυξη.

Σύμφωνα με το ΔΝΤ, μια αύξηση 15% στις παγκόσμιες τι-
μές του πετρελαίου λόγω μιας πιθανής ευρύτερης σύγ-
κρουσης στη Μέση Ανατολή, μαζί με το υψηλότερο κόστος
μεταφοράς για την αποφυγή επιθέσεων στην Ερυθρά Θά-
λασσα, πιθανότατα θα αύξανε τον παγκόσμιο πληθωρισμό
κατά 0,7 ποσοστιαίες μονάδες.

Μια ευρύτερη σύγκρουση στη Μέση Ανατολή θα μπο-
ρούσε να διαταράξει έως και το ένα τρίτο της παγκόσμιας
παραγωγής πετρελαίου και περίπου το 15% της παραγωγής
φυσικού αερίου.

Πάντως, κατά τον οίκο αξιολόγησης Scope, μια πλήρους
κλίμακας σύγκρουση στη Μέση Ανατολή είναι απίθανη, αλ-
λά οποιαδήποτε περαιτέρω κλιμάκωση των εντάσεων θα
είχε σημαντικές αρνητικές συνέπειες για τις αγορές εμπο-
ρευμάτων και τον πληθωρισμό, επιβεβαιώνοντας τις γεω-
πολιτικές εξελίξεις ως βασική πιστωτική πρόκληση παγκο-
σμίως.

Ωστόσο, οποιαδήποτε περαιτέρω όξυνση της σύγκρου-
σης εντός της περιοχής -ακόμη και αν αυτή δεν φτάσει σε
ένα σενάριο περιφερειακού πολέμου πλήρους κλίμακας-
θα μπορούσε να έχει σημαντικές οικονομικές επιπτώσεις
πέρα από τη Μέση Ανατολή μέσω υψηλότερων τιμών των
εμπορευμάτων, διαταραχών των ναυτιλιακών δρομολογίων
και κινδύνου στις χρηματοπιστωτικές αγορές.

Οι αγορές πάντως έχουν αντιδράσει σχετικά ψύχραιμα
μέχρι στιγμής, προεξοφλώντας τη μη κλιμάκωση των εχ-
θροπραξιών. Η υποχώρηση του πετρελαίου και η μικρή αύ-
ξηση του δολαρίου δεν δείχνουν πραγματική ανησυχία.
Μόνο η άνοδος του χρυσού κοντά στα $2.400 είναι ισχυρή,
αλλά έχει ξεκινήσει πολύ πριν από το συμβάν στο Ισραήλ.

Τα χρηματιστήρια
Η νέα κρίση βρήκε τις χρηματιστηριακές αγορές κοντά

στα ιστορικά υψηλά τους και αυτό αυξάνει την ανησυχία και
τη μεταβλητότητα για μια πιο βαθιά διόρθωση ως συνέπεια
της καθυστέρησης μείωσης των υψηλών επιτοκίων, των
χαμηλών προσδοκιών για ανάπτυξη αλλά και του φόβου
που δημιουργούν οι αλλεπάλληλες γεωπολιτικές κρίσεις.
Το επικείμενο χτύπημα του Ισραήλ πρέπει να θεωρείται βέ-
βαιο και το ερώτημα έγκειται μόνο στο μέγεθος της ανταπό-
δοσης. Συνεπώς η μεταβλητότητα θα έχει συνέχεια στις
χρηματιστηριακές αγορές.

Το πετρέλαιο
Μετά το επεισόδιο μεταξύ Ιράν και Ισραήλ οι αναλυτές

«έβλεπαν» κίνηση προς τα 100 δολάρια, ενώ λίγο πριν από
το νέο πολεμικό σκηνικό το Brent σημείωσε ράλι πάνω από
τα 92 δολάρια το βαρέλι. Στη συνέχεια, η πορεία των τιμών
του πετρελαίου είναι πτωτική, με τις αγορές πετρελαίου να
έχουν τιμολογήσει την παρατεταμένη ένταση και τον αυξη-
μένο γεωπολιτικό κίνδυνο. Η Goldman Sachs τονίζει ότι το
τρέχον επίπεδο Brent ήδη ενσωματώνει γεωπολιτικό
ασφάλιστρο κινδύνου 5-10 δολ.

Πάντως, στις αρχές της προηγούμενης εβδομάδας στην
αγορά κυκλοφορούσαν εκτιμήσεις τρόμου για την πορεία
του «μαύρου χρυσού». Τον κίνδυνο να ξεπεράσει τα 140 δο-
λάρια το βαρέλι σημειώνουν οι αναλυτές της Societe Gene-
rale. Η Citigroup βλέπει πιθανή μια τιμή πάνω από τα 100
δολάρια το βαρέλι. Ένας λόγος για ηρεμία στην αγορά πε-
τρελαίου είναι η τάση ορισμένων μελών του ΟPEC+ για αύ-

ξηση των ποσοστώσεων στην παραγωγή. Πάντως, μια
ευρύτερη σύγκρουση στη Μέση Ανατολή θα μπορού-
σε να διαταράξει έως και το ένα τρίτο της παγκόσμιας
παραγωγής πετρελαίου και περίπου το 15% της παρα-
γωγής φυσικού αερίου.

Ο χρυσός
Οι γεωπολιτικές εντάσεις βοήθησαν τις τιμές του

χρυσού να κρατηθούν κοντά στα ιστορικά υψηλά επί-
πεδα, όπου σκαρφάλωσαν την προηγούμενη εβδομά-
δα, αφού σε περιόδους έντασης ο χρυσός θεωρείται
πάντοτε ένα ασφαλές καταφύγιο για τους επενδυτές.
Η γεωπολιτική αβεβαιότητα συνεχίζει να προσφέρει
στήριξη στον χρυσό, αν υπάρξει κάποια κλιμάκωση
της κατάστασης.

Οι αναλυτές της JP Morgan βλέπουν την τιμή του χρυσού
στα 2.500 δολάρια ανά ουγκιά, ενώ οι αναλυτές της Citi εμ-
φανίζονται πιο αισιόδοξοι και τοποθετούν την τιμή του χρυ-
σού στα 3.000 δολάρια/ουγκιά τους επομένους 12 με 18 μή-
νες. Σημειώνεται ότι η τιμή του χρυσού άγγιξε ρεκόρ στα
2.431,29 δολάρια την προηγούμενη Παρασκευή.

Τα επιτόκια
Το νέο παγκόσμιο σκηνικό που διαμορφώνεται είναι πι-

θανόν να φρενάρει τη μείωση των επιτοκίων. Οι κεντρικές
τράπεζες, αναγνωρίζοντας τις γεωπολιτικές κρίσεις και τη
δυσκολία τιθάσευσης του πληθωρισμού, αναθεωρούν τις
αισιόδοξες προβλέψεις τους για πολλαπλές μειώσεις επι-
τοκίων.

Σύμφωνα με την Capital Economics, απομακρύνονται οι
μειώσεις επιτοκίων αν κλιμακωθεί η ένταση στη Μέση Ανα-
τολή. Μια άνοδος της τιμής του πετρελαίου θα περιέπλεκε
τις προσπάθειες επαναφοράς του πληθωρισμού στον στόχο
στις προηγμένες οικονομίες, αλλά θα έχει ουσιαστικό αντί-
κτυπο στις αποφάσεις της κεντρικής τράπεζας μόνο αν οι
υψηλότερες τιμές της ενέργειας εισχωρήσουν στον πυρήνα
του πληθωρισμού.

Η Deutsche Bank και η Morgan Stanley μείωσαν τις
προβλέψεις τους για τις μειώσεις επιτοκίων της ΕΚΤ προ-
βλέποντας πλέον μόνο τρεις κινήσεις φέτος. Από την άλλη,
ο συνδυασμός υψηλών ρυθμών ανάπτυξης και επίμονου
πληθωρισμού ενισχύει την πιθανότητα η Fed να αυξήσει,
αντί να μειώσει, τα επιτόκια, οδηγώντας το κόστος δανει-
σμού έως και στο 6,5%. Μια τέτοια εξέλιξη θα πυροδοτούσε
«sell off» στα ομόλογα και τις μετοχές, σύμφωνα με τη UBS.
Πάντως, σύμφωνα με δηλώσεις της Κριστίν Λαγκάρντ, η
ΕΚΤ παραμένει σε τροχιά μείωσης των επιτοκίων βραχυ-
πρόθεσμα, εφόσον δεν υπάρξει κάποιο μεγάλο σοκ.

Φόβος για νέο
«μαύρο κύκνο»
στην παγκόσμια

οικονομία

Η Μέση Ανατολή ως θρυαλλίδα
αρνητικού σπιράλ σε πληθωρισμό,

επιτόκια και αγορές
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Ε
νώ στην Ελλάδα σφίγγει ο κλοιός για το κύκλωμα
παράνομου στοιχηματισμού και στημένων αγώνων
στο ποδόσφαιρο, όπου μέχρι στιγμής 60 είναι οι εμ-

πλεκόμενοι, ανάμεσα στους οποίους και τρεις παράγοντες
της Super League 1 (και 13 της Super League 2), η Ευρω-
παϊκή Ένωση με την επιχείρηση «Καθαρά Χέρια» δίνει άλ-
λη διάσταση. Είναι πολύ πιθανό να ασχοληθεί με δικούς
της νομικούς για όσα γίνονται στην Ελλάδα και να επιβάλει
αυτή πειθαρχικές ποινές στις ομάδες των εμπλεκομένων,
πέραν των ποινικών ευθυνών των φυσικών προσώπων. Η
ΕΕ ενεργοποιεί μια απόφασή της από το 2019 και προσθέ-
τει το ποδόσφαιρο στη λίστα παρακολούθησης για τους
κινδύνους νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δρα-
στηριότητες μετά την έκθεση των Ηνωμένων Εθνών, σύμ-
φωνα με την οποία υπολογίζεται ότι περίπου 140 δισ. δο-
λάρια ξεπλένονται μέσω του παιχνιδιού κάθε χρόνο.

Το πόρισμα των 200 και πλέον σελίδων για το κύκλωμα
παράνομου στοιχηματισμού, που έχει στα χέρια του ο πρό-
εδρος της Αρχής Ξεπλύματος και επίτιμος αντεισαγγελέας

του Αρείου Πάγου Χαράλαμπος Βουρλιώτης, έχει ήδη δια-
βιβαστεί προς το γραφείο της ευρωπαϊκής εισαγγελίας
στην Αθήνα και έχει λάβει ήδη γνώση η Eurojust στη Χάγη.
Το απίθανο στην προκειμένη περίπτωση είναι πως, σύμ-
φωνα με την έρευνα του κ. Βουρλιώτη, πολλοί εισέπραξαν
ευρωπαϊκά κονδύλια μέσω εταιρειών που ξέπλεναν μαύρο
χρήμα. Η κατάσταση είναι άκρως σοβαρή, καθότι πρόκει-
ται για απάτη σε βάρος της ΕΕ σε βαθμό κακουργήματος.

Σύμφωνα με πληροφορίες της «Political», στο πόρισμα
αναφέρεται και η φράση «εγκληματική οργάνωση» για

τους 60 εμπλεκομένους στον παράνομο στοιχηματισμό.
Που σημαίνει ότι όσον αφορά το ποινικό κομμάτι μπορεί να
ασχοληθεί αποκλειστικά η Eurojust παρά η ελληνική δι-
καιοσύνη. Διότι στο κύκλωμα εμπλέκονται και διάφοροι
ατζέντηδες άλλων χωρών, που επηρεάζουν τους πελάτες
τους για τα παιχνίδια, όπως αναφέρει η εφημερίδα
«Guardian», και όχι μόνο στο ελληνικό πρωτάθλημα. Το
κύκλωμα αυτό είχε παρακλάδια σε Σλοβενία, Τσεχία και
Σουηδία.

Όσον αφορά το πειθαρχικό κομμάτι της υπόθεσης, μπο-
ρεί να υπάρξει εμπλοκή υπέρτατης αρχής, της FIFA, στην
προκειμένη περίπτωση για να την αναλάβει εξολοκλήρου
και να επιβάλει αυτή τις ποινές. Στην Ελλάδα, όταν σοβού-
σε η έρευνα για τα στημένα παιχνίδια και το ξέπλυμα μαύ-
ρου χρήματος από παράνομο στοιχηματισμό, ο πρόεδρος
της ΕΠΟ Τάκης Μπαλτάκος φρόντισε να... ελαφρύνει τον
κώδικα δεοντολογίας. Κι εκεί που η πρόβλεψη ήταν ακόμη
και υποβιβασμός, αν είχε διαπιστωθεί εμπλοκή παράγοντα
ομάδας, το μετέτρεψε σε απλή αφαίρεση βαθμών.

Για τα χαμένα 140 δισ. δολάρια μέσω 
του κυκλώματος παράνομου στοιχηματισμού 

με τους 60 εμπλεκόμενους στη χώρα μας 
ενημερώθηκαν η Eurojust και η παγκόσμια 

συνομοσπονδία ποδοσφαίρου

Στημένα 
στην Ελλάδα:
Αναλαμβάνουν 
ΕΕ και FIFA



Euro 2024 χωρίς Έλληνα διαιτητή Γερμανία - Ελλάδα 
με Παπαδόπουλο

Ο Γκουστάβο Πογέτ παραμένει ελεύθερος, αλ-
λά δεν υπάρχει δίαυλος επικοινωνίας με την
ΕΠΟ. Που σημαίνει ότι η νέα διοίκηση που θα
προκύψει από τις εκλογές του Ιουλίου θα απο-
φασίσει. Το επόμενο ματς της Εθνικής είναι το
φιλικό με τη Γερμανία στις 7 Ιουνίου και στον
πάγκο της αναμένεται να βρεθεί ο τεχνικός της
Εθνικής Ελπίδων Νίκος Παπαδόπουλος.

Με αποκλεισμό φεύγει 
ο Αταμάν

Ο Παναθηναϊκός Aktor ηττήθηκε 87-91 από τη
Μακάμπι Τελ Αβίβ στο ΟΑΚΑ και απώλεσε το
πλεονέκτημα έδρας. Οι «πράσινοι» και αυτοκτό-
νησαν αλλά και έχουν παράπονα και από τη διαι-
τησία. Το δεύτερο μεταξύ τους ματς θα γίνει από-
ψε στο ΟΑΚΑ στις 21.15. Μετά το τέλος του ματς ο
Τούρκος κόουτς Εργκίν Αταμάν δήλωσε ότι αν οι
«πράσινοι» δεν καταφέρουν να προκριθούν στο
Final 4 του Βερολίνου, θα φύγει.

Οι οπαδοί καθάρισαν 
τα χιόνια

Μια έντονη χιονόπτωση που έπληξε την Ελβε-
τία τις προηγούμενες μέρες δεν ήταν αρκετή να
σταματήσει τους οπαδούς της Ζυρίχης από το να
απολαύσουν την αγαπημένη τους ομάδα. Δεκά-
δες φίλαθλοι... μπούκαραν στο γήπεδο με φτυά-
ρια, σκούπες και ό,τι άλλο βρήκαν και καθάρισαν
το χορτάρι από το χιόνι ώστε να διεξαχθεί ο αγώ-
νας! Αποθεώθηκαν από τους χιλιάδες συνοπα-
δούς τους. Η Ζυρίχη ηττήθηκε 1-0 από τη Σεντ
Γκάλεν. 

Στο νοσοκομείο ο Τέβες
Μεγάλη ανησυχία προκλήθηκε προχθές βρά-

δυ για τον άλλοτε Αργεντινό σούπερ σταρ και νυν
προπονητή της Ιντεπετιέντε Κάρλος Τέβες.
Ένιωσε έντονους πόνους στο στήθος με αποτέλε-
σμα να μεταφερθεί εσπευσμένα σε νοσοκομείο
του Σαν Ισίντρο του Μπουένος Άιρες. Ο 40χρονος
Τέβες διανυκτέρευσε στο νοσοκομείο κάνοντας
ιατρικές εξετάσεις, οι οποίες φανέρωσαν αυξη-
μένη αρτηριακή πίεση.

Διέρρηξαν το σπίτι του Βιλντόζα
Την ώρα που ο Λούκα Βιλντόζα αγωνιζόταν στο παιχνίδι του Πα-

ναθηναϊκού με τη Μακάμπι Τελ Αβίβ για τα πλέι οφ της Eu-

roleague στο ΟΑΚΑ, άγνωστοι διέρρηξαν το σπίτι του στην Κηφι-

σιά. Οι δράστες έσπασαν την μπαλκονόπορτα του σπιτιού του

στην Κηφισιά και εισέβαλαν στο εσωτερικό. Αφού έψαξαν το

σπίτι, πήραν άγνωστο χρηματικό ποσό και ένα Rolex. 
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Προτομή
στον Πέλκα

O
πως ήταν αναμενόμενο, η ανυ-
πόληπτη ελληνική διαιτησία
στην Ευρώπη δεν θα δώσει κα-

νέναν διαιτητή μας στα τελικά του Eu-
ro 2024 που θα γίνουν στη Γερμανία το
καλοκαίρι. Ο Τάσος Σιδηρόπουλος, ο
οποίος είναι κατηγορίας Elite, δεν
υπολογίζεται από την Ευρωπαϊκή Συ-
νομοσπονδία. Μέχρι και διαιτητή από
την Αργεντινή έφεραν και όχι από την
Ελλάδα. Στη διοργάνωση θα σφυρί-
ξουν οι Αρθούρ Σοάρες Ντίας (Πορτο-
γαλία), Χεσούς Γκιλ Μαντσάνο (Ισπα-
νία), Μάρκο Γκουίντα (Ιταλία), Ίστβαν
Κόβατς (Ρουμανία), Ίβαν Κρούζλιακ
(Σλοβακία), Φρανσουά Λετεξιέ (Γαλ-
λία), Ντάνι Μάκελι (Ολλανδία), Σίμον
Μαρτσίνιακ (Πολωνία), Χαλίλ Ουμούτ

Μελέρ (Τουρκία), Γκλεν Νίμπεργκ
(Σουηδία), Μάικλ Όλιβερ (Αγγλία),
Ντανιέλ Ορσάτο (Ιταλία), Σάντρο Σέρερ
(Ελβετία), Ντάνιελ Σίμπερτ (Γερμανία),

Άντονι Τέιλορ (Αγγλία), Κλεμάν Τουρ-
πέν (Γαλλία), Σλάβκο Βίντσιτς (Σλοβε-
νία), Φέλιξ Τσβάιερ, (Γερμανία), Φα-
κούντο Τέγιο (Αργεντινή).

Απίστευτο κι όμως αληθινό... Η Μπασακσεχίρ, που τα πάει καλά στο τουρκικό πρωτάθλημα,
έστησε προτομή του Πέλκα στα επίσημα social media που διαθέτει. Αφορμή, το γκολ που
σημείωσε ο Έλληνας διεθνής επιθετικός στη νίκη επί της Ριζεσπόρ (2-0) για την 33η
αγωνιστική της τουρκικής Super Lig. Ήταν το δεύτερο συνεχόμενο του Πλέκα, ο οποίος
έχει συνολικά πέντε και έχει μοιράσει και τρεις ασίστ. 
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Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα
Π

ερίτεχνα φίνα κομμάτια σπάνιας λάμψης και
αίγλης με την υπογραφή του φημισμένου
παριζιάνικου οίκου κοσμημάτων «On Aura

Tout Vu» θα εκτεθούν προς πώληση στην Πάρο. Το
γαλλικό brand name, γνωστό από τις συνεργασίες
του με κορυφαίες celebrities όπως η Λέιντι Γκάγκα,
η Μπιγιονσέ, η Τζένιφερ Λόπεζ, η Ρίτα Όρα και η
Κέιτι Πέρι, θα εγκαινιάσει την πρώτη του μπουτίκ
στο κυκλαδίτικο νησί, παρουσιάζοντας στις πανά-
κριβες προθήκες glamorous δημιουργίες κατευ-
θείαν από τα εργαστήρια του οίκου. Ανάμεσά τους τα
εκθαμβωτικά κοσμήματα που επέλεξε η Μαντόνα
για την καμπάνια γνωστής τράπεζας της Βραζιλίας
ενόψει της δωρεάν συναυλίας της στο Ρίο τον Μάιο.

Το επιβλητικό κολιέ 
Plastron «Rosé Élégance»

Διακοσμημένο με 1.013 κρύσταλλα και μαργαρι-

ταρένιες χάντρες διαφόρων μεγεθών, σε μια παλέτα
χρωμάτων που κυμαίνεται από το ροζ της πούδρας
έως το ιβουάρ και από το μπεζ έως το υπόλευκο, το
εντυπωσιακό κολιέ Plastron «Rosé Élégance» με-
λετήθηκε σχολαστικά στη δημιουργία του. Άλλω-
στε, αυτό «πρόσταζε» και η συνθήκη αφού ήταν ει-
δική παραγγελία με προορισμό έναν πολύ διάσημο
λαιμό, αυτόν της pop star Μαντόνα. 

Το συλλεκτικό πλέον necklase «υπόσχεται» μια
μοναδική αισθητηριακή εμπειρία σε όσες θα
έχουν το προνόμιο να το φορέσουν, αντιπροσω-
πεύοντας παράλληλα το τέλειο πάντρεμα της καλ-
λιτεχνικής καινοτομίας με την κληρονομιά της
υψηλής ραπτικής.

«Medusa» και «Miranda»
H «βασίλισσα της ποπ» ολοκλήρωσε την εμφάνι-

σή της στο πανάκριβο διαφημιστικό για λογαριασμό

βραζιλιάνικης τράπεζας με δύο δαχτυλίδια, δημι-
ουργίες του ίδιου οίκου. 

Τα rings «Medusa» με πέντε δάχτυλα και «Miran-
da» με τέσσερα δάχτυλα, κατασκευασμένα από
ασημένιο μέταλλο, διακοσμήθηκαν με εκθαμβωτι-
κά λευκά κρύσταλλα. Αγκαλιάζοντας τις αρθρώ-
σεις, τα περίτεχνα δαχτυλίδια εξασφαλίζουν ασφα-
λή εφαρμογή χάρη στον ρυθμιζόμενο σχεδιασμό
τους, προσθέτοντας μια σαγηνευτική λάμψη σε κά-
θε κίνηση των χεριών.

Τα δύο αυτά μοντέλα μάλιστα θα είναι διαθέσιμα
από 29 Απριλίου στην μπουτίκ των «On Aura Tout
Vu» που διαχειρίζεται ο διάσημος στιλίστας-δημο-
σιογράφος Φρέντερικ Μπλανκ. Ανάμεσα σε άλλες
φινετσάτες δημιουργίες των Γάλλων σχεδιαστών θα
φιγουράρει και μια ειδική πρετ α πορτέ συλλογή
που φιλοτεχνήθηκε αποκλειστικά για τους επισκέ-
πτες του κυκλαδίτικου νησιού.

Μυθικά 
κοσμήματα
της pop star 
Μαντόνα
στην Πάρο

Θα εκτεθούν 
από τον φημισμένο 

παριζιάνικο οίκο 
κοσμημάτων 

«On Aura Tout Vu» 
προς πώληση 

στο νησί των Κυκλάδων
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Glamour party 
ομορφιάς

Λ
αμπερό κάλεσμα με οικοδέ-

σποινα την Έλενα Τσιούτσια

και προσκεκλημένες εντυπω-

σιακές tres chic κυρίες των Αθηνών

στον κομψό χώρο του κηφισιώτικου

εστιατορίου «I Frati» στην παρουσία-

ση της ολοκαίνουργιας premium σει-

ράς της Filorga.

Ανθή Αβραμέα, Νίκη Θωμοπούλου, Άννα Μαυρίδη, Στέλλα Μουγκαλιάν

Ντόρις Λιαπάτα, Έλενα Τσιούτσια, Ασημίνα Πλέσσια Κατερίνα Ευαγγελινού, Κάτια Δέδε

Έλενα Τσιούτσια, Μαρρίλη Εφραιμίδη, Φωτεινή Πετρογιάννη

Άννα Μαυρίδη, Στέλλα Μουγκαλιάν Ανθή Αβραμέα, Σουζάνα Κεγγίτση

Μαρία Τσουκαλά, Έλενα Τσιούτσια, Κατερίνα Μαντά, Ανθή Αβραμέα

Κάτια Δέδε, Έλενα Τσιούτσια, 
Κατερίνα Ευαγγελινού

Δώρα Κατσικογιάννη





Ο
έρπητας ζωστήρας είναι ένα επώδυνο, συ-
νήθως κνησμώδες εξάνθημα που ανα-
πτύσσεται στη μία πλευρά του προσώπου ή

του σώματος. Το εξάνθημα αποτελείται από μι-
κρές φυσαλίδες που συνήθως ξεφλουδίζουν σε
επτά έως δέκα ημέρες και εξαφανίζονται πλήρως
μέσα σε δύο έως τέσσερις εβδομάδες. 

«Πολλοί ενήλικες ασθενείς που επισκέπτονται
παθολογικά ιατρεία έχουν απορίες σχετικά με την
εμφάνιση έρπητα ζωστήρα και όλοι έχουν να διη-
γηθούν κάποια δυσάρεστη ιστορία που έχουν
ακούσει σχετικά με την ασθένεια αυτή», αναφέρει
η Λίλιαν Ατσάλη, παθολόγος-λοιμωξιολόγος, και
συνεχίζει: «Οι ασθενείς μπορεί να έχουν πόνο,
κνησμό ή μυρμήγκιασμα στην περιοχή όπου θα
εμφανιστεί το εξάνθημα αρκετές ημέρες πριν την
εμφάνισή του, ενώ μπορεί να συνυπάρχει και πυ-
ρετός». 

«Ο έρπητας ζωστήρας προκαλείται από τον ιό
της ανεμευλογιάς ζωστήρα (VZV), τον ίδιο ιό, δη-
λαδή, που προκαλεί την ανεμευλογιά. Αφού ένα
άτομο αναρρώσει από την ανεμευλογιά, ο ιός πα-
ραμένει αδρανής (ανενεργός) στο σώμα και συγ-
κεκριμένα στα νεύρα (γάγγλια). Αυτός ο ιός μπο-
ρεί να επανενεργοποιηθεί χρόνια αργότερα, προ-
καλώντας έρπητα ζωστήρα με κατανομή του
εξανθήματος στη δερματική περιοχή που έχει αι-
σθητηριακή νεύρωση από το νεύρο στο οποίο έχει
ενεργοποιηθεί ο ιός. Οι ασθενείς με έρπητα ζω-
στήρα μπορούν να μεταδώσουν τον ιό σε ανεμβο-
λίαστα για τον ιό άτομα. Αυτό γίνεται είτε με άμε-
ση επαφή με το υγρό των φυσαλίδων ή με ανα-
πνοή αερολύματος από τις φυσαλίδες. Στον ανεμ-

βολίαστο ασθενή που δεν έχει νοσήσει από ανε-
μευλογιά θα προκληθεί η νόσος. Συστήνεται ως
εκ τούτου οι ασθενείς με ζωστήρα να έχουν πάντα
καλυμμένο το φυσαλιδώδες εξάνθημα μέχρι την
επούλωσή του», επισημαίνει η ειδικός. 

Η συχνότερη επιπλοκή του έρπητα ζωστήρα εί-

ναι ένας βασανιστικός πόνος στη θέση κατανομής
του εξανθήματος που επιμένει μετά την αποδρο-
μή του για μήνες ή και χρόνια και οδηγεί τους
ασθενείς στη λήψη πολλών φαρμάκων για να τον
υποφέρουν.

Υπάρχουν και άλλες σοβαρές επιπλοκές, όπως
απώλεια όρασης σε προσβολή του οφθαλμικού
κλάδου του τριδύμου (εξάνθημα στο μέτωπο γύ-
ρω από τον οφθαλμό), ενώ στο πλαίσιο της ιαιμίας
που μπορεί να συνυπάρχει κατά την επανενεργο-
ποίηση του ιού μπορεί να έχουμε πνευμονίτιδα,
μηνιγγοεγκεφαλίτιδα ή ηπατίτιδα σπανιότερα.
Βακτηριακές λοιμώξεις των εξανθημάτων-ελκών
επίσης μπορεί να συμβούν.

Η έκπτωση της άμυνας του οργανισμού ευθύ-
νεται για την εμφάνιση του εξανθήματος του έρ-
πητα ζωστήρα. Η μεγάλη ηλικία και το γήρας απο-
τελούν την πρώτη και κύρια αιτία πτώσης της άμυ-
νας του οργανισμού που αφορά όλο τον πληθυ-
σμό, ενώ βλέπουμε ζωστήρα και σε νεότερα άτο-
μα που βρίσκονται σε συνθήκες άγχους και στρες.
Παράγοντας κινδύνου είναι επίσης κάθε νόσημα
που συνοδεύεται από ανοσοκαταστολή.
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Ο ρόλος του εμβολιασμού
Η ανοσοποίηση των παιδιών με το εμβόλιο
της ανεμευλογιάς μπορεί να οδηγήσει
επίσης σε επανενεργοποίηση του ιού,
αφού πρόκειται για ζωντανό εμβόλιο,
ωστόσο θεωρείται ότι η εμφάνιση έρπητα
ζωστήρα γίνεται σπανιότερα σε σχέση με
αυτούς που νόσησαν από ανεμευλογιά και
επιπλέον πρόκειται για αδρανοποιημένο
ιό. Τα δεδομένα είναι ακόμα ελλιπή σχετι-
κά με τις μεγάλες ηλικίες, δεδομένου ότι
το εμβόλιο της ανεμευλογιάς εφαρμόζε-
ται μετά το 1995. Σχετικά με τον έρπητα
ζωστήρα ευτυχώς υπάρχει και πρόληψη
και αντιιική θεραπεία. «Εκτός από τη θε-
ραπεία έχουμε και δυο εμβόλια για τον
έρπητα ζωστήρα τα οποία μπορούν να δο-
θούν ακόμα και σε ασθενείς που έχουν
νοσήσει από έρπητα ζωστήρα, αρκεί να
έχει περάσει η οξεία φάση. Τα νέα είναι
ελπιδοφόρα για τη νόσο αυτή που προκα-
λεί φόβο και περιμένουμε σε επόμενη
φάση τη γενίκευση εφαρμογής του και-
νούργιου εμβολίου στον πληθυσμό», κα-
ταλήγει η κ. Ατσάλη.

Λίλιαν Ατσάλη, παθολόγος-
λοιμωξιολόγος

Οι ασθενείς μπορούν να τον μεταδώσουν
σε ανεμβολίαστα για τον ιό άτομα. 
Αυτό γίνεται είτε με άμεση επαφή με 
το υγρό των φυσαλίδων είτε με αναπνοή
αερολύματος από τις φυσαλίδες

Έρπητας Ζωστήρας
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Oι καθημερινές προβλέψεις
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Κριός
(21/3-20/4)
Από σήμερα ο Ερμής επανέρχεται στην

ορθή του πορεία και σταδιακά θα φρον-

τίσετε τις καταστάσεις που είχαν ανα-

τραπεί από καθυστερήσεις και αναθεω-

ρήσεις. Κάποιοι από εσάς μπορεί να χει-

ρίστηκαν τις αναποδιές με θετικό τρόπο

και να ξαναμελέτησαν κάτι που εντέλει

θα σας βγει σε καλό. 

Ταύρος
(21/4-20/5)
Η περίοδος αυτή σας έχει ταλαιπωρήσει

αρκετά, αλλά η αναζήτησή σας σε ήρεμες

περιοχές, όπως η ψυχή σας, θα σας βοη-

θήσει να βρείτε απαντήσεις και να κάνετε

πιο εύκολη την καθημερινότητά σας. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Είναι καιρός για νέα σχέδια και δράση. Ο

Ερμής περνώντας σε ορθή πορεία αναμ-

φίβολα θα έχει μια πολύ θετική επιρροή

σε εσάς και θα σας βοηθήσει να ανοίξετε

τον κοινωνικό σας κύκλο. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Αν κάποια επαγγελματικά θέματα σας είχαν

παιδέψει, τώρα θα τρέξουν τα γεγονότα και

θα νιώσετε μεγαλύτερη ασφάλεια στις συμ-

φωνίες που θα κάνετε.

Λέων
(23/7-22/8)
Κάποιες συμφωνίες, συμβόλαια και

συζητήσεις σάς είχαν προβληματίσει

αρκετά, ενώ τώρα θα καταλάβετε ότι το

σκηνικό αλλάζει και σας διευκολύνει να

προχωρήσετε με καλύτερες συνθήκες.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Η περίοδος των συναισθηματικών αλλά και

οικονομικών ανασφαλειών σιγά και σταθε-

ρά θα εκτονωθεί, ενώ θα μπορέσετε να

βρείτε και πάλι τις ψυχικές σας δυνάμεις

και να αντιμετωπίσετε κάποια προβλήματα

που έχουν προκύψει. 

Ζυγός
(23/9-23/10)
Ανοίγεται μπροστά σας μια αρκετά καλή
περίοδος, όπου οι συζητήσεις με τα αγα-
πημένα σας πρόσωπα θα έχουν αποτέλε-
σμα. Ίσως να μιλήσετε για κάποια συνερ-
γασία, αλλά και να τακτοποιήσετε νομι-
κές σας υποθέσεις που ήταν σε εκκρε-
μότητα.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Οι συνθήκες στην καθημερινότητά σας
επανέρχονται σε τάξη, ενώ αν κάποιες ερ-
γασιακές καθυστερήσεις σάς είχαν αλλάξει
το πρόγραμμα, τώρα ενδέχεται να βρείτε
και πάλι τη ρουτίνα σας. 

Τοξότης
(22/11-21/12)
Είναι καιρός να βάλετε σε τάξη τις προ-
σωπικές σας καταστάσεις. Ίσως η πο-
λυκοσμία στα συναισθήματα και γενι-
κότερα στη δημιουργικότητά σας να
σας είχε προκαλέσει αλαλούμ και
εκνευρισμό. Βέβαια μετά τις 13 Μαΐου
τα πράγματα θα ηρεμήσουν αρκετά.  

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Αν το προηγούμενο διάστημα σας είχαν τα-
λαιπωρήσει θέματα κάποιου ακινήτου ή οι-
κογενειακές σας καταστάσεις, τώρα θα
επανέλθουν τα πράγματα σε φυσιολογικές
συνθήκες. Δεν αποκλείεται να δεχθείτε
αγαπημένα σας πρόσωπα στο σπίτι.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Είναι μια καλή περίοδος τώρα, έπειτα
από μια αναγκαστική παύση, να ταξιδέ-
ψετε, να επικοινωνήσετε και να προχω-
ρήσετε σε κάποιες συμφωνίες που δεν
είχαν ολοκληρωθεί το προηγούμενο
διάστημα.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Τα οικονομικά σας αρχίζουν σταδιακά να
σας δίνουν καλύτερες συνθήκες, ίσως
γιατί μετακινηθήκατε σε άλλη εργασία, ή
γιατί υπάρχουν πηγές εισοδημάτων που
σας στηρίζουν αυτό το διάστημα.
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ΗΣελήνη σχηματίζει αρκετές όψεις, αλλά το
γεγονός που είναι περισσότερο σημαντικό
είναι η επιστροφή της ορθής πορείας του

Ερμή. Είναι πολύ πιθανό να ξαναβάλουμε σε
σειρά τις καταστάσεις που έχουν καθυστερήσει,
ενώ μετά τις 13 Μαΐου θα νιώσουμε ότι
τακτοποιούνται οι αναβολές και οι αναστατώσεις
που υπήρξαν λόγω της ανάδρομης πορείας του.
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Το ξέπλυμα Κατρούγκαλου 

Ο
George Katrougale, ο… μαντιλάκιας, είναι ως γνωστόν ο «αγαπημένος» των συνταξιούχων, ο

άνθρωπος που τους κατακρεούργησε τις απολαβές. Για το «θεάρεστο» έργο του όχι μόνο βρήκε

δουλίτσα στον ΟΗΕ, αλλά άρχισε να δίνει και συνεντεύξεις για να ξαναφτιάξει το προφίλ του…


